Урок на 1 курсе по теме: 

«Введение в информатику. Информация и окружающий мир. 

Информационные процессы»
Цели урока: сформировать понятие об информации, ее свойствах, об этапах обработки информации человеком; смотивировать учащихся на серьезное отношение к изучаемому предмету. 

Оборудование: мультимедийный проектор, программа презентации PowerPoint, бланки с вопросами анкеты
Учитель: Здравствуйте, ребята! Меня зовут Надежда Николаевна. Я буду у вас вести лекционные и практические занятия по информатике. Вы пришли учиться в наш техникум из разных школ. Кто-то из вас изучал информатику с первого класса, кто-то с 7-го, а кто-то и вовсе не изучал этот предмет в школе. Вы все очень разные, с различным уровнем подготовки, поэтому я буду рада, если на уроках информатики будет царить атмосфера творчества, взаимопомощи и терпения по отношению друг к другу. Я постараюсь организовать работу на уроках так, чтобы было интересно и комфортно каждому из вас.

Анкетирование.

Сейчас вам будет предложена небольшая анкета, в которой вы должны будете ответить на вопросы: в какой школе вы учились, изучали ли информатику в школе и с какого класса, что изучали и что вы ожидаете от уроков информатики? 

Беглый просмотр анкет показывает, что многие из вас ожидают на уроках компьютерных развлечений. 

Мне хотелось бы зачитать вам одну цитату (Майкл Крайтон, роман "Стрела времени"): 

Слайд 1. "Спросите себя... — каков преобладающий способ восприятия в конце двадцатого столетия? Какими люди видят вещи, и какими они ожидают их увидеть?
Ответ прост. В любой сфере деятельности, от бизнеса до политики, от маркетинга до образования, преобладает восприятие через развлечение.
...Сегодня каждый ожидает, что его будут развлекать, причем будут раз​влекать постоянно. Деловые встречи должны происходить молниеносно, иметь очень краткую программу и сопровождаться анимационной графи​кой, чтобы участники не скучали. Торговые центры и магазины должны быть привлекательными, чтобы развлекать нас в той же мере, в какой и предлагать товары. Политические деятели должны обладать телегенич​ными лицами и сообщать нам только то, что мы хотим услышать. Школы должны проявлять крайнюю осторожность, чтобы не скучали молодые умы, ожидающие от обучения динамичности и разнообразия, присущих телевизионным программам. Студентов нужно удивлять — всех нужно удивлять, или же они отвернутся; отвернутся от марки товара, от канала телевидения, от партии, откажутся от лояльности ". Вот нам сегодня и предстоит выяснить, действительно ли такая веселая и развлекательная наука – информатика.
Итак, тема сегодняшнего урока «Введение в информатику». Как вы думаете, что изучает наука информатика?

Варианты ответов:

- Наиболее популярный ответ: «Изучает компьютеры, как на них работать, программы»

- Менее популярный ответ: «Изучает информацию»

Чтобы получить правильный ответ на этот вопрос, давайте проведем небольшое исследование, и я думаю, что в конце урока вы сами сформулируете правильный ответ.

Исследование – это научное изучение (по словарю Ожегова С.И.)

Чтобы понять, что изучает информатика, давайте попробуем расшифровать это слово.

Слайд 2.

informatigue (информатика) = information (информация) + automatigue (автоматика) ("информационная авто​матика или автоматизированная обработка информации".
Как вы уже, наверное, догадались, слово информатика связано с термином информация. На протяжении всей своей истории человечеству постоянно приходилось обрабатывать, передавать или получать информацию. В разные времена и эпохи для этого использовались различные средства и методы. 

Слайды 3-9

Демонстрируется фильм – презентация «История развития средств обработки информации». Фильм содержит кадры с изображением наскальных рисунков, папирусов, бересты, рукописей, печатных станков, телеграфа, телефона, фото, кино, радио, телевидения, компьютеров и других технических средств. Студентов необходимо подвести к мысли, что компьютер – не единственное средство для обработки информации.

Далее рассматриваются такие понятия как информация и окружающий мир, свойства информации, информационные процессы (обработка, хранение, передача и получение информации). В конце урока студенты должны самостоятельно сформулировать определение, что изучает информатика.

