Добрый утро (день).

Представляюсь.

На экране две картинки (видеопроектор, программа PowerPoint).  
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Учитель: «Что общего в этих сюжетах?» (ответы приводят к выводу, что на обеих картинках изображен человек)

Учитель: «Какие отличия вы видите?» (ответы ...орудие труда, одежда, телефон, настольная лампа)

 «О каких внешних и внутренних отличиях можно сказать?» (ответы…)

 «Как у человека появились книга, ручка, одежда т.д.?» (ответы…)

 «Зачем человеку эти предметы?» (ответы…)

Раньше или позже в ответах учеников прозвучит, что меняется окружающие условия жизни. Чтобы выжить в изменяющихся условиях, человеку нужно приспосабливаться к окружающему миру, использовать в своей деятельности различные орудия труда. Для этого он накапливает знания, информацию о животных, растениях, смене погоды, смене времен года и т.д. 

Вместе с учащимися делам вывод, что только при наличии достоверной информации о различных объектах человек смог выжить в условиях дикой природы. 

Учитель: «Объект. Как вы думаете, о чем идет речь?» (ответы… стул, стол, одежда, предметы, которыми пользуются люди в жизни)

«Стул для чего предназначен? (ответы…) «Из чего состоит? Зачем нужно знать его конструкцию?» (ответы…) Стул стал для нас объектом, потому что мы обратили на него внимание, чтобы его изучить. 

В тетради: Объектом мы будем называть все предметы, явления или процессы, на которое обращено наше внимание с целью их изучения. 

Учитель: «Полученная информация в форме зрительной, слуховой и других образов, где остается у человека?» (ответы…. память)

«В процессе общения с другими людьми - что делает человек с информацией?» (ответы… передает, получает)

 «Мы с вами сначала обговорили определение объекта, а затем вы записали определение в тетрадь. Что сделали мы с полученной информацией?» ответы (рано или поздно прозвучит, что информацию мы обработали)

 «Как вы думаете, с каким процессом можно сравнить человеческим мышление?» ответы приводят к выводу, что это процесс обработки

Продолжение лекции (выделенные слова появляются на экране) Постоянные наблюдения позволили накопить знания о различных объектах, которые постепенно складывались в научные направления, а затем в стройную систему наук. Но при этом, очень долгое время никому не приходило в голову проанализировать сам процесс сбора, накопления информации. Только с возникновением кибернетики - науки об информационном управлении, пришло осознание, что существует такая сфера деятельности, которая никак не связана с технической стороной деятельности человека. Итак, возникла необходимость в качестве объекта изучения уже выделять информацию, выяснить формы ее существования, закономерности ее проявления, особенности функционирования. Затем, когда возникла необходимость передавать информацию на большие расстояния, возникла теория связи. То есть стало необходимо представить информацию в таком виде, в котором она бы даже после передачи техническим устройством не потеряла своего первоначального значения. На базе теории связи возникла теория информации, развитие которой и привело к возникновению науки информатики. Технической основой возникновения нового научного направления стало появление электронно-вычислительных систем.

Под информатикой понимается совокупность методов, средств сбора, хранения, передачи и преобразования информации при помощи компьютера (определение в тетрадь). 

Чем мы и будем с вами заниматься на уроках информатики.

