Введение в базовый курс информатики.

Мы с вами приступили к изучению предмета «Информатика».

Как вы уже догадались, речь пойдёт  о том, что связано с компьютером.

А как вы думаете, какое понятие в информатике является основным? Многие подумают, что это компьютер и будут не правы. Компьютер является инструментом для достижения задач информатики. Основным же понятием данной науки является информация.

Что такое информация? Информация – это то, что мы можем получить из общения с учителем, друзьями, родителями, из средств массовой информации, от окружающей нас природы.

Как мы получаем информацию? Зрительную информацию мы получаем при помощи глаз, звуковую информацию при помощи слуха, запахи воспринимаем обонянием, также мы можем воспринимать вкус пищи и чувством осязания принимать информацию о состоянии поверхностей окружающих нас вещей.

Задание для учащихся: Записать пример информации, которую мы получаем при помощи органов чувств
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Что можно с информацией сделать?

Приведём простой пример оперирования полученной нами информацией. Вы проснулись утром и посмотрели в окно, получив тем самым информацию о том, что идёт дождь, а органы зрения и слуха вам в этом помогли. Что же дальше? Пока вы умываетесь, завтракаете - эта информация храниться  у вас в голове, её вы можете передать близким. И, наконец,  эту информацию вы можете обработать, то  есть сделать вывод, что необходимо одеться теплее и взять зонт при выходе на улицу. Таких примеров можно привести очень, очень много. Потому что информацию содержит всё. Даже мизерная часть нашего волоса содержит огромное количество информации. Чем дольше человек живёт на земле, тем больше информации для него открывается, и тем больше информации он должен обрабатывать резервами головного мозга.

Поэтому все учёные – информатики (программисты, инженеры и т.д.) бьются над созданием электронного помощника, который может облегчить человеку работу с информацией. И этот помощник, как вы уже догадались и есть компьютер.

Подведём итог сказанному: Информатика – это наука, которая изучает способы создания, хранения, передачи и обработки информации при помощи компьютера. 

На данном предмете мы будем изучать уже открытые и созданные возможности компьютера. Ответим на вопросы: как машина получает информацию. Что заменяет ей глаза, уши, осязание, обоняние и вкус? Что позволяет компьютеру общаться с нами, показывать и рассказывать информацию? Каким образом машина может «думать», т.е. обрабатывать информацию? 

На это вопросы мы с вами будем отвечать. Возможно, именно вам предстоит стать создателем компьютера, возможности которого будут сравнимы с возможностями человека.

