Методический конкурс. 

1 тур.

Здравствуйте, ребята. Сегодня вы начинаете изучать новый предмет – информатику. Наука «информатика»  – это достаточно молодая наука. Возникла она в 80-х годах XX века. Тогда же ее изучение было введено в институты и школы.

Как выдумаете, что является основным инструментом информатики? (Учащиеся должны ответить – компьютер.) Кстати, компьютер – не только инструмент, но и средство изучения информатики.

Компьютер в настоящее время широко вошел в нашу жизнь. Очень трудно найти сейчас области, в которых он не используется. С помощью ЭВМ проводят разнообразные расчеты (экономические и математические), проектируют сооружения и машины. Например, дизайн всем известного вам автомобиля «Газель» был разработан на компьютере с помощью специальной программы. ЭВМ помогает продавать билеты в кассах аэропортов, железнодорожных вокзалов и автовокзалов. Компьютер помогает предсказывать развитие геологических процессов, моделировать разнообразные физические и химические явления. Например, процессы, протекающие внутри нашей звезды – Солнца, или процесс протекания ядерной реакции. Компьютер помогает водить самолеты (автопилоты), обрабатывать на заводах детали (станки с числовым программным управлением), управлять выдачей денег (банкоматы), проверять знания учащихся (тестовые программы), помогать психологам в проведении тестирования людей и т.д. Ну и , естественно, ЭВМ – это средство отдыха. Компьютерные игры – наиболее популярная и любимая многими людьми область применения компьютера. По этому поводу даже родился своего рода афоризм «Раньше люди изобретали, чтобы сэкономить время, а затем изобрели компьютерные игры». Игры играми, но с помощью компьютера можно делать много других интересных и замечательных вещей. Что же можно делать на нем? Давайте-ка, ребята, это сейчас выясним. Но для начала ответьте мне на следующий вопрос.

Как вы думаете, что умеет делать компьютер? (Учащиеся отвечают, по мере ответов учащихся учитель говорит им, что будет изучаться на уроках информатики.)

Компьютер умеет считать. И мы с вами научимся проводить вычислительные операции на компьютере, познакомимся с некоторыми программами, которые позволяют проводить быстро и легко разнообразные расчеты. Одна из таких программ входит в знаменитый пакет Microsoft Office, о котором, наверно, уже многие слышали. Это программа электронных таблиц – Microsoft Excel. С ее помощью можно проводить экономическую, математическую, статистическую обработку информации, можно строить экологические модели и решать множество других задач, с чем вы и познакомитесь на наших уроках.

Компьютер умеет рисовать. Компьютерная график, пожалуй, самый интересный и увлекательный раздел в информатике. Здесь существует необъятное поле для претворения своих творческих способностей, причем порой даже не нужно уметь рисовать в действительности, не иметь художественного образования. Достаточно освоить специальные программы для работы, например, с фотографиями, и можно будет создать великолепные коллажи из разных фотоснимков. (Демонстрация графических работ ранее обучавшихся учащихся.) Отдельной строкой стоит такой раздел компьютерной графики, как трехмерное моделирование, создание объемных предметов. Вы также узнаете как это делается. (Демонстрация примеров.)

Компьютер также умеет работать с текстами. И мы с вами познакомимся с программами, которые помогают людям создавать тексты различной сложности. Вы, ребята, попробуете создать свою листовку или газету, как это делали учащиеся уже окончившие школу. (Демонстрация работ выпускников.)

Компьютер умеет также работать со звуковой информацией. И мы с вами познакомимся на уроках с некоторыми музыкальными редакторами. Вы попробуете создать свои музыкальные произведения. Например, такие (идет демонстрация примера).
Современный компьютер может работать с видеоинформацией. Существуют специальные программы для видеомонтажа. Мы же с вами, ребята, познакомимся с программой Macromedia Flash, которая позволяет создавать анимационные ролики. (демонстрация примера.)

Кроме этого вы научитесь работать в программе, которая позволяет делать презентации. Презентация – это набор слайдов, на которых размещается разнообразная информация (текст, графика, анимация, звук и т.д.). Презентации используются как для сопровождения докладов и выступлений, так и для представления любимых групп, артистов, спортивных клубов, своих увлечений, своего класса. В этом вам поможет программа Microsoft Office – PowerPoint. (Демонстрация лучших презентаций ранее обучавших учащихся.)

Компьютер – это средство работы с разнообразной информацией. Вы узнаете, как компьютер хранит разную информацию, какие существуют программы для работы с целыми базами данных, хранящихся на компьютере.

Ну и, конечно же, вы познакомитесь с организацией компьютерных сетей и, в частности, глобальной компьютерной сети Интернет. Узнаете как организовывать поиск информации в Интернете, и мы с вами попробуем создать свои web-страницы, как это делали выпускники нашей школы. (Демонстрация работ выпускников.)
На наших уроках вы познакомитесь с устройством компьютера и принципом функционирования его отдельных компонентов, так как, на мой взгляд, работать на технике и не знать как она функционирует – это непростительно большой минус.

Итак, вас ждет увлекательный и для многих абсолютно неизвестный мир персонального компьютера и его возможностей. Так давайте же приступим к знакомству с этим таинственным миром.

