Здравствуйте.

Меня зовут …, сегодня у вас первый урок по новому для вас предмету – информатика.

Почти для всех вас информатика это в первую очередь игра или работа на компьютере. Доложен вас огорчить. Информатика это наука, а не время препровождения у компьютера. Она изучает законы и методы накопления, передачи и обработки информации с помощью компьютера. Более подробно об этом вы узнаете на наших дальнейших уроках, а сегодня мы поговорим о главном инструменте информатики – компьютере. Вы познакомитесь с историей создания компьютера и конечно с правилами работы на компьютере в этом классе.

Входя в кабинет вы обратили внимание на необычные приборы находящиеся в нем. Почти все узнали калькулятор и счеты, но помимо них здесь находятся и другие приборы которые помогали человеку производить вычисления.

Проводиться экскурсия по школьной экспозиции вычислительной техники. В состав экспозиции входят: счеты; четырехзначные математические таблицы; логарифмическая линейка; арифмометры «Феликс» и ВМП-2; несколько модификаций калькуляторов; компьютеры «Компаньон» (ZX-Spectrum), УКНЦ и Искра-1031; системный блок современного компьютера на базе процессора Intel Pentium. В завершении экскурсии учащимся разрешается поработать на действующих экспонатах.

Вы познакомились с историей развития вычислительной техники, и я надеюсь, каждый из вас понял: компьютер это не только игрушка, а если быть точным, то это совсем не игрушка. Компьютер это сложный инструмент, при помощи которого возможно выполнение различных дел. Но помните: компьютер – это только инструмент и без нас, без человека, он не может ничего. Без нашего с вами участия компьютер лишь ящик с проводами.

Вы уже обратили внимание на листы, лежащие перед вами, это памятка поведения в кабинете вычислительной техники и правила работы за компьютером. Дома вы внимательно с ними ознакомитесь, и на следующий урок вы должны быть готовы сдать зачет по этим правилам.

