Сегодня вы начинаете знакомство с новым для вас предметом – “Информатика”.
В течение урока мы с вами выясним, что же скрывается за этим новым для вас термином, что входит в область изучения этого предмета, т.е. над, чем мы будем работать на уроках информатики и чем будем пользоваться при этом.

Наука “информатика”. Что означает ее название? И почему ее назвали именно так?

Чтобы ответить на этот вопрос, давайте вспомним, что означают названия других наук. Например, география – наука о Земле (слово записываем на доске и выделяем корень гео-), биология – наука о животном и растительном мире (слово записываем на доске и выделяем корень био-). Согласны ли вы с тем, что название предмета произошло от слова “информация”?

Т.о., нам необходимо разобраться в ключевом понятии предмета – “информация”. Что же это такое?

Современный человек  ежесекундно получает и обрабатывает огромное количество информации: об окружающем мире, о школьном предмете, о моде и т.д. Эту информацию можно получить из книг, телевидения, радио, газет, журналов, при общении с другими людьми и т.д. Перечислять бесконечное множество источников информации можно очень долго. Однако, если два человека слышат одинаковую информацию, то для одного из них в услышанном может оказаться много нового, тогда как другого ничего не заинтересовало.

Рассмотрим следующий пример. Перед вами 2 CD-диска: на одном записан мультфильм, на другом – недавно вышедший в прокат художественный фильм. Какой диск вы выберете для просмотра?

Каждый человек производит классификацию поступающей информации и воспринимает её в том случае, если она несет в себе какие-либо новые сведения.

Информация – это сведения об окружающем мире, которые повышают уровень осведомленности человека.

Слово информация происходит от латинского слова “information”, т.е. сообщение.

Сообщение – это форма представления каких-либо сведений в виде речи, текста, изображения, цифровых данных, графиков, таблиц и т.д.

Почему так важна информация для человека? Каким образом он получает ее из окружающего мира? 

Посмотрите вокруг себя. Сколько различных предметов окружает нас в классе и за окном на улице. С момента рождения, человек начинает накапливать сведения о назначении и принципах действия различных предметов и приборов: шкаф, стол, телевизор, магнитофон и т.д. Все накопленные сведения образуют жизненный опыт человека и у каждого из вас он разный, т.к. вы пользуетесь разными предметами.

Самое первое, что мы всегда делаем, перед тем как взять новый предмет в руки – осматриваем его. Зрение позволяет человеку получать около 90 % информ., слух – около 9 % и на долю обоняния, осязания и вкуса остается всего 1 % ощущений об окружающих объектах, процессах, явлениях. Полученная человеком информация в форме зрительных, слуховых и других образов хранится в его памяти.

Вернемся к CD-диску. Как и любой предмет, он обладает различными свойствами. На уроках информатики мы будем рассматривать его как продукт высоких электронных технологий для хранения информации. Появлению данного продукта предшествовало развитие электронно-вычислительных машин.

На сегодняшний день электронно-вычислительные схемы работают во многих приборах, используемых нами в быту (телефон, телевизор, магнитофон и многое другое). Однако, самым сложным устройством в этом плане наверное останется персональный компьютер. Компьютер является универсальным средством обработки информации, т.к. многообразие разработанных для него программ позволяют представлять, изменять, сохранять и передавать информацию очень быстро и в удобной для человека форме. Т.о. компьютерные программы служат человеку главным инструментом при обработке информации.

Анализируя вышесказанное, дадим определение науки “Информатика”.

Информатика – это наука, которая занимается вопросами представления и обработки информации.

Умение обрабатывать информацию с помощью информационно-коммуникационных технологий становится главным требованием к современному человеку, потому что внедрение компьютера приводит к коренной перестройке технологии производства во многих отраслях человеческой деятельности, повышению производительности и улучшению условий труда людей.

Разумеется, внедрение компьютерной техники невозможно без обучения людей, которые будут ее использовать. Вы это обучение начали сегодня.

Виды информации:


видеоинформация		–  90%;


слуховая информация 	–  9%;


информация, полученная с помощью обоняния, осязания и вкуса	– 1%.











