Введение в предмет

Информатика–это наука, изучающая все аспекты получения, хранения, преобразования, передачи и использования информации. Основными понятиями информатики являются информация, информационный процесс, информационная модель, алгоритм, программа, компьютер как исполнитель алгоритмов, информационная технология, информационная система.

Мы с вами познакомимся с удивительным предметом, разберемся с новыми для вас понятиями и просто узнаем, чего же есть интересного в этом предмете.

Согласитесь со мной, что человек живет в мире информации. В своей повседневной жизни, в производственной деятельности человек сталкивается с прессой, рекламой, телевидением, книгами, интернетом, т.е. с информацией. Человек воспринимает окружающий мир (или получает информацию) с помощью органов чувств. Оказывается, наибольшее количество информации человек получает с помощью зрения (около 90%), около 9% - с помощью слуха и только 1% с помощью других органов чувств.

Давайте подумаем, откуда мы можем получать информацию?

-Из книг, из радио, от учителя.

Сегодня на уроке я объявила расписание уроков информатики на 1 четверть. Значит, когда вы шли на урок, вы не знали, по каким дням у вас будет информатика, а теперь стали знать. Следовательно, получив информацию, вы получили новые знания! Теперь мы можем сказать, что же такое информация? Информация – это сведения, знания, сообщения, которые человек воспринимает из внешнего мира, от различных источников, через органы чувств. Умение работать с информацией становится одним из основных для человека, и этому умению, как и любому другому, следует учиться.

Так  что же человек делает с информацией?

· Воспринимает; 

· запоминает или сохраняет в записях (полученная человеком информация хранятся в его памяти, а также в знаковой форме в книгах, магнитных записях и т.д.);

·  обрабатывает, в итоге получая новую информацию, передает другим людям.

Вершиной развития средств работы с информацией стало создание электронно-вычислительных машин (ЭВМ). В последнее время укоренился термин компьютер, от английского computer–вычислительная машина. Наверное, уже каждый ученик знает, из каких трех основных частей состоит компьютер. 

Давайте назовем их: - Системный блок, монитор, клавиатура.

Давайте разберемся каково назначение каждого из них. Системный блок нужен для обработки информации. А как же информация туда попадет? Через клавиатуру, т.е. устройство ввода (еще к устройствам ввода относятся мышь и сканер). А как же нам посмотреть, что же получилось в результате работы (как выглядит обработанная информация? Для этого используется монитор, а если нужно вывести информацию на бумагу, мы будем пользоваться принтером или плоттером. 

На первом уроке, я стараюсь так рассчитать время, чтобы его осталось для выполнения практических заданий на клавиатурном тренажере.

В качестве домашнего задания, не обязательно к следующему уроку, я предлагаю подготовить сообщение на 3-5 мин. на любую интересную тему из понятий (области) информатики.
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