Начальный фрагмент первого урока информатики в 10 классе.

Тема: Введение в информатику.

Цель урока: Познакомиться с предметной областью ИНФОРМАТИКА, ее составными частями и основными направлениями применения информационных технологий. Знакомство с информационными процессами и их видами.

Тип урока: объяснительно - демонстрационный.

Требования к умениям и знаниям:

Учащиеся должны знать:

· что такое информатика;
· что изучает информатика;
· что такое информационный процесс;
· виды информационных процессов.
Учащиеся должны уметь:

· приводить примеры информационных процессов;

· приводить примеры составных частей Информатики.

Организационный момент (2 мин)

Сегодня вы начинаете изучать новый предмет. Да, это -  информатика. 

Зачем вводится ещё один предмет? Так ли он необходим, пригодится ли вам в жизни это новое  знание? Давайте уточним это сразу, чтобы потом не было кому–нибудь мучительно больно  за бесцельно  «просиженные» часы на уроках информатики.

 Наверняка вы заметили, ребята, что ваши родители или просто люди старшего поколения говорят, что в вашей жизни сейчас всё или очень многое не так, как было в их  детстве. Что они имеют в виду? 

(обычные ответы: лучше обеспечены, у вас всё есть – телевизор, компьютеры, телефоны; не хотите заниматься грязным трудом,  «я в твои годы уже работал и т д.)

Спасибо, хватит. Конечно, жизнь одного поколения никогда не похожа на жизнь следующего, отличий всегда много, но, дело в том, что именно вы – это поколение, когда происходит становление информационного  общества в нашей стране.  Я поясню – информационное общество – это общество,  где большая часть населения занята  в сфере обработки информации или использует информационные и коммуникационные технологии в своей повседневной производственной деятельности.  Подумайте, насколько сейчас отличается труд многих представителей разных профессий в нашей стране от того, как было лет 15 назад. Я подчеркиваю – в нашей стране, потому что то, каждая страна развивается по – своему, уровень может быть очень разный. Наиболее развитыми являются в этом отношении страны США и Япония. Но и  в нашей стране,  за последние 15 лет юристы, экономисты, инженеры, работники творческих профессий, даже спортсмены – то есть все специалисты во всех областях  человеческой деятельности стали интенсивно применять новые информационные и коммуникационные технологии. Многое уже не считается новым и где предел в развитии – никто пока не скажет.

Вы, сегодняшние ученики, даже первоклассники, уже во многом превзошли своих родителей умениями  в области информационных технологий. Замечали, что часто сын быстрее папы или мамы  научится пользоваться новым мобильным телефоном, быстрее разберется с пультом телевизора, не боится осваивать новую технику и сразу применяет её .   Именно вы – те люди, которым предстоит двигать вперед наше общество в сторону информатизации. Какую бы область деятельности вы не выбрали в будущем, а определяться  нужно уже сейчас – вас обязательно коснется использование и продвижение информационных  и коммуникационных технологий. 

Подведу итог  уже сказанному: предмет информатика вводится для того, чтобы вы смогли  быстро адаптироваться  в современном информационном обществе, стали обладать необходимой информационной культурой, что в дальнейшем поможет вам в освоении профессий, востребованных на рынке труда.

Итак, информатика.

Давайте определимся – что же изучает эта наука? Начнем с названия. Само слово состоит из двух французских слов  – информация и автоматика. А какие ассоциации возникают у вас при слове информатика? 

 (ответы часто называемые: компьютеры, наука о компьютерах, программисты, программы, базы данных, роботы)

Все, что вы назвали абсолютно верно, кстати, англоязычный вариант этого термина Computer science, что как раз и означает  «компьютерная наука». 

За понятием «информатика» официально закреплены области, связанные с разработкой, созданием, использованием и материально-техническим обслуживанием систем обработки информации, включая компьютеры и их программное обеспечение, а также организационные, коммерческие, административные и социально-политические аспекты компьютеризации — массового внедрения компьютерной техники во все области жизни людей. Таким образом, информатика базируется на компьютерной технике и немыслима без нее.

И т.д.
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