Тема 
Введение в предмет

Цели 
Дать представление о предмете информатика

Формировать мировоззренческую позицию при описании объективной действительности и эмоционально – ценностное отношение к себе и миру.

Освоить области применение науки информации. 

Оборудование 
Включены все компьютеры, на которых демонстрируются наиболее яркие работы ребят.

Оформлен портфолио кабинета, где выставлены копии грамот и фотографии с конкурсов и экзаменам, выложены различные публикации сделанные учениками.

Ход урока
Здравствуйте, дорогие ребята!

Сегодня мы начинаем изучать новый курс — курс  информатики. Изучать его вы будите вместе со мной —  Фоминых Еленой Сергеевной.

Как вы думаете, чем мы будем заниматься на уроках? (Дети высказывают свои предположения, а я реагирую на них. После 5-10 высказываний подвожу первый итог урока стихами бывшего ученика.)

Информатика, по слухам

Очень древняя наука!

Информатика – нужна

Информатика важна!

С информатикой дружить, 

Значит Родине служить, 

Значит космос покорять,

Значит вундеркиндом стать,

Без информатики – нельзя

Ведь засмеют тебя друзья

Если не будешь знать,

Как  компьютер подключать

Как картинку  заменить,

И себе не навредить.

А теперь серьезно поговорим о том, что же такое наука информатика, для чего она нужна и что она изучает.

Информатика является одной из фундаментальных отраслей научного знания, использующая системно-информационный подход к анализу окру​жающего мира, и рассматривающая информационные процессы, методы и средства получения, преобразования, хранения и обработки информации с использованием технических средств. Это стремительно развивающаяся область практической деятельности человека, которая расширяет область своего влияния на разные отрасли промышленной и научной сферы.
Зародившаяся в лоне кибернетики, информатика быстро приобрела са​мостоятельность и теперь активно влияет на развитие, как технических дисциплин, так и социогуманитарных направлений научного знания. При этом если первоначально предметом информатики служили автоматизиро​ванные системы обработки информации, то со временем пришло осозна​ние, что главным объектом изучения информатики должно выступать яв​ление, отраженное в понятии «информация».
Именно предмет информатики придает ей фундаментальность, что вле​чет за собой требование не ограничиваться рассмотрением лишь способов функционирования формализованных данных, обрабатываемых автомати​ческими средствами. Тогда информатика является фундаментальной нау​кой, рассматривающей закономерности функционирования информацион​ных процессов в системах различной природы.
Информация сложное, полисемическое понятие, имеющее множество определений и толкований. Споры относительно природы информации ве​дутся давно и в различных областях науки. Развитие такой научной области как «информатика» не может ограничиться рассмотрением определенных примеров или толкований информации. Необходимо рассмотреть ее более широко, привлекая при необходимости понятийный аппарат других дисци​плин.
И для того, чтобы понять основные направления деятельности человека, рассматриваемого информатикой, предлагаем следующий вариант урока.
Норберт Винер в своей работе о кибернетике предлагал подумать о со​держании следующих строк:
Знаешь сколько звезд сияет

 Над тобой во тьме ночной?

 Знаешь, сколько тучек тает

 В чаще неба голубой? 

Только бог про это знает,

 До единой он считает

 Их огромное число.

Как вы думаете, на что хотел обратить внимание великий американский ученый? Сначала давайте определимся, кто ведет подсчеты звезд? Да, это астрономы. А кто наблюдает за появлением и исчезновением туч? Мы их называем метеорологами. А что их объединяет? Чем они занимаются? Они занимаются сбором информации и не просто сбором, они тщательно их сохраняют, анализируют, чтобы на основе своих наблюдений делать даль​нейшие выводы.
Окружающий мир велик и совершенен. С первых дней становления че​ловечества люди стараются приспособиться к окружающему миру. А для этого необходимо было собирать информацию обо всем на свете: о поведе​нии животных, о смене погоды и смене времен года, о необходимых усло​виях для роста растений и т. д. Только при наличии достоверной информа​ции о различных объектах человек мог выжить в условиях дикой природы.
Мы использовали слово «объект», как Вы думаете, о чем идет речь? Объектом может служить все - дерево, школа, парта, ученик и кошка. Де​рево само по себе просто дерево, но если мы обратили внимание на это де​рево с целью ее изучить, то тогда это не просто дерево, а объект. Получает​ся, что объектом мы будем называть все предметы, явления или процессы, на которые обращено наше внимание с целью их изучения.
Постоянные наблюдения позволяли накапливать знания о различных объектах, которые постепенно складывались в научные направления, а за​тем и в стройную систему наук. Но при этом, очень долгое время никому не приходило в голову проанализировать сам процесс сбора, накопления информации. Только с возникновением кибернетики науки об информаци​онном управлении, пришло осознание, что существует такая сфера дея​тельности, которая никак не связана с технической стороной деятельности человека.
Итак, возникла необходимость в качестве объекта изучения уже выде​лять информацию, выяснить формы ее существования, закономерности ее проявления, особенности функционирования. Первоначально в кибернети​ке было высказано мнение об общности информационных процессов в сис​темах различной природы. Различают биологические, технические, соци​альные и социо-технические системы.
Затем была создана теория связи, когда возникла необходимость пере​давать информацию на большие расстояния. То есть стало необходимо представить информацию в таком виде, в котором она бы даже после пере​дачи техническим устройством не потеряла своего первоначального значе​ния. На базе теории связи возникла теория информации, развитие которой и привело в последующем к возникновению информатики. Технической основой возникновения нового научного направление стало появление электронно-вычислительных систем.
Тогда под информатикой мы будем понимать совокупность методов и средств сбора, хранения, передачи и преобразования информации.
Подводя итог
•   то на что нацелено внимание человека, с целью изучения окружаю​щей действительности, принято называть объектом; наблюдение за окружающей действительностью порождает огромное количество информации;
· необходимо фиксировать не только информацию об объектах, но и сам процесс сбора, хранения и преобразования информации;
· информатика изучает все методы и средства сбора, хранения, передачи и преобразования информации.


