Здравствуйте, меня зовут Королев Юрий Николаевич. 

Сейчас мы с вами живем хоть и в трудное, но и в очень интересное время. Новые открытия в науке, создание новых технологий. Темп жизни многократно возрос. Если раньше автомобиль, мчащийся со скоростью 10 км/час, вызывал в людях ужас, то сейчас никого не удивляют полеты к другим планетам, мобильный телефон в руках  малыша из детсада, восстановление зрения посредством лазера.

В каждой науке грандиозные открытия 1:

Генетика – расшифровка строения ДНК (Крик и Уотсон).

Физика- расшифровка строения атома и множество практических приложений,  лазеры (Прохоров, Басов) и их применение (Алферов), теория относительности (Эйнштейн).

Химия - получение различных синтетических волокон и полимеров. 

Астрофизика – открытие кварков, нейтронных звезд, создание теории расширяющейся Вселенной (Хабл)

История – находки в гробнице египетского фараона Тутанхамона завершили полное собрание древнеегипетских реликвий 

Кибернетика - разработка основ искусственного интеллекта (Винер) и их приложение

Экономика – разработка теории экономического развития постиндустриального общества (Леонтьев), на практике – японское чудо, корейское чудо (и многие другие азиатские экономические «чудеса»).

<А самые великие открытия до 20 века?  Динамика числа открытий.>

Что же лежит в основе этих открытий, что является залогом успеха ученого, экономиста, сотрудника спецслужб, футбольного тренера, хирурга, любого профессионала в своей области 1?

Ученый – большое количество новых фактов, наблюдений, результатов экспериментов, многие из который проводятся на  <компьютерах>, т.е. большого количества <информации>.

Экономист – самое главное в бизнесе – это <информация>.

Сотрудники спецслужб – чтобы мы чувствовали себя в безопасности, они собирают <информацию>.

Но недостаточно только обладать информацией, ее еще необходимо умело перерабатывать. Информацию обрабатывать может как человеческий мозг, так и некоторые механические системы – компьютеры.

Информатика – предмет, к изучению которого мы приступили, и есть та наука, которая изучает информацию и компьютерные способы ее обработки.

Кроме рассмотрения общих вопросов по обработке информации мы с вами познакомимся и с конкретными программами.

<Обсуждаем программу по информатике, что входит в обязательный курс (общие вопросы, офисные технологии, программирование – от Паскаля до  Дельфи, Интернет-технологии, графика), и что можно изучать на элективных курсах (Flash, программирование в Интернет-технологиях, и т.д.). Особое внимание заостряется на слове «технология».>

До сих пор мы с вами говорили об информатике, однако наш предмет называется  «информатика и информационные технологи». Почему ?

<Элементарный вывод из предыдущего, однако, следует обсудить смысл слова «технология»>.

Итак, мы с вами выяснили, что для успеха в любом деле необходимо иметь информацию и уметь ее быстро перерабатывать. Однако достаточно ли этого? Безусловно нет. Необходимы как природные задатки, так и трудолюбие, умение и желание преодолевать встречающиеся трудности. Надеюсь, что выработать эти необходимые для успешной жизни качества вам поможет и изучение информатики.

Мы с вами находимся в большом уютном компьютерном зале. Чтобы каждый из нас мог беспрепятственно сесть за компьютер и начал работать, необходимо этот класс беречь. А для собственной безопасности необходимо соблюдать особые правила. Давайте их выработаем.

< правила поведения в компьютерном классе и правила безопасности>

Задание на дом: написать небольшое эссе «Информатика в моей будущей профессии».

P.s. 1     <   > - диалог со школьниками.

1 Желательно, чтобы школьники также приводили разные примеры. 

