ИНФОРМАТИКА–наука об общих свойствах и структуре научной информации, закономерностях её создания, преобразования, накопления, передачи и использования.

Толковый словарь русского языка С.И.Ожегова и Ю.Н.Шведовой
Здравствуйте, дорогие лицеисты. Мы с вами будем изучать предмет, который называется информатика и информационно-коммуникационные технологии. Меня зовут Светлана Николаевна Романькова. Теперь представьтесь вы (дети представляются, желающие рассказывают где и когда они занимались информатикой). 

Обычно первый урок в кабинете вычислительной техники начинают с правил техники безопасности. Но прежде, давайте поговорим о том, чем и почему будем здесь заниматься. 

Мы познакомимся со свойствами информации, информационными процессами и процессами управления, будем строить компьютерные модели, научимся работать с программами, в которых можно рисовать или сочинять музыку, быстро решать уравнения или переводить текст, правильно оформлять и распечатывать рефераты или переписываться с другими школьниками нашей страны по электронной почте, а еще мы сами будем писать программы на языках высокого уровня и создавать мультфильмы, электронные презентации, web-страницы и размещать их в сети Интернет. (В дальнейшем я покажу вам лучшие работы выпускников нашего лицея, многие из который созданы чтобы обучать других).

Все это нужно, чтобы вы были лучше подготовлены к жизни. Чтобы научились осуществлять контроль над компьютерами, хорошо знали их устройство, не дожидаясь пока машины начнут управлять нами. 

Информатика очень молодая наука (цитата из словаря на доске), немного старше вас. И я очень надеюсь, что кто-то из присутствующих в будущем станет талантливым программистом или известным ученым в области теоретической информатики.

