Начальный фрагмент первого урока построен на беседе, 

которая сопровождается показом слайдов
1. Орг.момент. Приветствие. (Слайд 1)
2. Поднимите руки, у кого дома есть компьютер. Что вы делаете с ним? (ответы детей) (Слайд 2) Вы, наверное, ловко играете с ним: метко стреляете, быстро бегаете и прыгаете, мастерски летаете на истребителе или космическом аппарате. Что бы вы не делали, Вашим прекрасным другом и товарищем в разнообразных играх стал настоящий компьютер. А как Вы думаете, может ли он стать таким другом в учёбе или работе? (ответы детей) (Слайд 3) Могущество компьютера определяется человеком и теми знаниями, которыми он обладает.

В этом году Вы начинаете изучать новый учебный предмет – информатику. (Слайд 4) Как Вы думаете, какая задача стоит перед этим предметом? (ответы детей) Важнейшей задачей информатики является развитие информационной культуры. Почему? (ответы детей) (Слайд 4)

Информация играет важную роль во всех жизненных сферах. (Слайд 5)
Мы находимся на пути к информационному обществу, основанному на разуме, интеллекте, эрудиции. (Слайд 6)

В процессе изучения информатики важно не только научиться работать на компьютере, но и уметь целенаправленно его использовать для познания и созидания окружающего Вас мира.

На уроках Вы узнаете много нового и необходимого человеку XXI века, приобщитесь к информационной культуре, научитесь находить и обрабатывать информацию. (Слайд 7) Постепенно Вы освоите возможности компьютера, и он станет Вашим другом. Он поможет Вам изучать другие предметы, самим узнать множество интересных вещей, развивать мышление, внимание, память. С его помощью Вы освоите работу и с различными программами. (Слайд 8)
Итак, вперёд! В путь по океану программ! (Слайд 9)
