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ВВЕДЕНИЕ В ИНФОРМАТИКУ.

 
Перед началом урока учитель готовит цифровой проктор  и презентацию, выполненную в среде  POWER POINT , слайды которой содержат снимок первой машины “ENIAC” и основные опорные моменты урока. 

УЧИТЕЛЬ: «Нам говорят ‘безумец’ и ‘фантаст’

Но выйдя из зависимости грустной

С годами мозг мыслителя искусный 

Мыслителя искусственно создаст»

Иоганн В. Гете

 Информатика как наука появилась в 50-е годы XX века. Потребность выразить информацию привело к появлению книгопечатанию, почтовой связи, радио, телевидению. Однако целенаправленно обрабатывать информацию до 50 годов мог только человек. Создание электронно-вычислительных машин позволило поручить обработку и хранение информации ЭВМ. Толчком к созданию ЭВМ послужила Вторая Мировая Война. Самолеты «Люфтваффе» безнаказанно бомбили Лондон. Зенитные установки не могли метко стрелять т.к. точно рассчитать траекторию полета за секунды, офицеру обслуживающему зенитную установку было сложно. А в любой войне побеждает тот, кто владеет информацией, быстро считает. Так появились зенитные установки, снабженные вычислительными устройствами, которые рассчитывали траекторию полета самолета, определяли высоту полета и вычисляли угол попадания. Разработал концепцию вычислительной машины английский математик А.Тьюринг. 

В 1945 году американец Джон фон Нейман разработал концепцию электронно-вычислительной машины («EDVAC»-Electronic Discrete Variable Computer )  а вводимыми в память числами и программами. Сама машина была завершена в 1950 году. 

В 1946г американские инженеры Д,П.Эккерт и физик Д.У.Моучли сконструировали в Пенсильванском университете первую ЭВМ «ЭНИАК».
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 В июне 1943 года артиллерийское управление заключило договор с Пенсильванским университетом на постройку "Электронной машины для расчета баллистических таблиц". Руководителем работ был назначен Моучли, а главным инженером - Эккерт. 10 инженеров, 200 техников и большое число рабочих в течение двух с половиной лет трудились над созданием "Электронно цифрового интегратора и вычислителя" (Electronical Numerical Integrator and Calculator, сокращенно ENIAC). 

Предназначавшийся для военных целей ENIAC был закончен через 2 месяца после капитуляции Японии. Это было огромное сооружение (более 30 м в длину и 85 м3, его вес равнялся весу четырех (!) африканских слонов - 30 т), состоящее из 40 панелей, расположенных П-образно и содержащих более 18000 электронных ламп и 1500 реле. Машина потребляла около 150 кВт энергии - мощность, достаточная для небольшого завода.

И начиная с  момента создания  ЭВМ,  наука информатика проникает во все области современной жизни. В настоящее время нет сфер деятельности человека,  где бы ни применялась наука информатика – это:

1. Математическое моделирование физических процессов.

2. Для построения экспериментов, так как без них не возможен прогресс.

3. Для выполнения графических работ в машиностроении, в самолетостроении.

4. Социальные сфера деятельности человека.

Информатика -  это наука о законах и методах приема,  хранения, обработки информации. Информатика как наука существовала всегда, независимо от того признавало ее общество или нет. 

Но какая бы умная техника не была в руках человека ЭВМ ничто без программного обеспечения, которое создается человеком. Это человек заставляет ПК выполнять те функции, которые необходимы. Следовательно, чтобы научиться управлять  потоком информации и работать на ЭВМ необходимо знать информатику.  Ученик, изучающий основы информатики становиться творцом. Если в математике ученик, решая пример, мыслит абстрактно, и он не может увидеть результат своей работы, то, в информатике составив программу, он видит результат своей работы, получает от этого огромное удовлетворение. Кроме того, умение составить алгоритм заставляет ученика составлять алгоритмы и для себя, планировать и лучше использовать свое время. Информатика учит аккуратности и собранности. Внедрение информатики в нашу жизнь, освободит человека от рутинной работы, т.к. эту работу можно поручить ЭВМ, тогда человек займется только творческой работой.
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