Ребята, сегодня мы с вами начинаем изучать новый предмет. Предмет наш очень необычный. Взять хотя бы его название – информатика и информационно-коммуникационные технологии (ИИКТ). Самое длинное название среди школьных предметов и самое короткое существование как предмета, науки. Представляете, до сих пор живы люди, стоявшие у истоков зарождения информатики. Может даже и в вашем роду есть люди, работавшие на первых электронно-вычислительных машинах. Мы с вами будем изучать многие вещи, которые не изучают на других предметах. Начнем с того, что мы постоянно будем учиться работать на компьютере. Конечно, вы можете возразить, что на других предметах вы тоже используете компьютеры. Но там от вас ждут, что вы уже умеете пользоваться различными программами, можете заставить сделать компьютер, то, что необходимо для достижения поставленной перед вами цели. На наших же уроках мы будем изучать, как заставить его. Кроме работы компьютера мы должны как образованные люди, знать его устройство, чтобы иметь представление о механизме его работы. Еще нас ожидает много, может быть и неинтересных, но очень важных теоретических вещей. Так же мы будем развивать логическое мышление, разгадывать ребусы (можно в начале урока предложить разгадать ребус, связанный с названием предмета), выполнять творческие задания. Узнаем многое из истории развития информатики и компьютеров, как ее составных элементов. А теперь давайте познакомимся с нашими гостями. Это ребята нашей школы, вы с ними часто встречаетесь в коридорах нашей школы, они вам знакомы. Давайте посмотрим на них под другим углом зрения. Пусть они покажут и расскажут чему научились на уроках информатики и за что они ее любят или не любят.

Заранее выбираются 4 человека, которые будут представлять предмет:

1. Печатник – ученик, имеющий высокие навыки работы с текстом (желательно для более сильного впечатления использование слепого метода печати),

2. Рекламщик – ученик, умеющий хорошо работать с презентациями и имеющий собственные наработки,

3.  Экономист – ученик, умеющий хорошо работать с электронными таблицами,

4. Художник  – ученик, умеющий хорошо работать с графическими редакторами и имеющий собственные интересные работы.

Предоставим слово Печатнику.

Ученик должен рассказать каким образом он научился так быстро печатать и показать свое мастерство – набрать любой текст из предложенных учениками младшего класса (можно устроить соревнование с учеником этого класса, если есть претенденты на высокую скорость печати)

А теперь предлагаю выслушать Рекламщика.

Ученик должен показать презентацию, проявляющую наибольшее количество эффектов. Можно сделать пародию на какую–нибудь известную рекламу.

Дадим слово Экономисту.

Ученик должен показать возможности ЭТ как расчетной программы. Можно использовать задачу о вычислениях биоритмов, предложив указать всем ученикам данного класса свой день рождения и получить в конце урока распечатки биоритмов на текущую неделю.

Настало время самой неординарной, творческой личности – Художника.

Ученик должен показать возможности различных графических редакторов, предоставив собственную галерею рисунков. Учитель может присоединиться, добавив рисунки учеников разных лет.

