Тема урока: Что изучает информатика?.

Цель: познакомить учащихся с предметом информатики, ввести понятие информации и информационных процессов.

Оборудование:  плакат (рис.1), схема (рис.2) и таблица.
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Учитель: Здравствуйте. Я рада вас видеть. А скажите, зачем вы сегодня пришли в этот кабинет? Для чего?

Хотя бы один из учеников обязательно отвечает: «Чтобы изучать информатику».

Учитель: Итак, вы пришли, чтобы изучать информатику. У вас много разных школьных предметов. Скажите мне, а что изучает история? Литература? А как вы думаете, что изучает информатика?

Если ученики говорят, что «компьютеры», то можно уточнить, а почему тогда предмет не называется «компьютерика» или «изучение компьютера». После этого обычно всегда находится ученик, который заявляет, что «информатика изучает информацию».

Затем мы с классом выясняем, что подразумевается под словом «информация». На доске появляется схема (рис.2, надписи- на бумаге, просто прикрепляются к доске, а стрелки рисую)




рис.2

 Учитель: Собранная человечеством и хранящаяся в книгах информация называется сведениями. Читая книги, мы извлекаем из них информацию. Из одной и той же книги разные люди извлекают разную информацию. Даже один человек, читая одну и ту же книгу, может каждый раз извлекать разную информацию. Полученная информация обрабатывается и сохраняется в головном мозге человека и становится его знаниями.
Учитель: Прогноз погоды для нас информация?

Ученики: Да.

Учитель: Что нам важно в прогнозе погоды?

Ученики говорят о его достоверности, понятности, своевременности, и т.д.

Учитель: Нам всем хочется, чтоб предсказания погоды были верны. А как работает метеоролог? Он наблюдает за изменениями в природе. Занимается сбором информации, сохраняет ее, анализирует, обрабатывает и делает выводы.

Учитель:  (обращаясь к плакату на доске Рис.1) Мы живем с вами в мире информации.  Информация дает нам задачи для размышлений, данные и сведения для ее решения, и результат решения нашей проблемы тоже является информацией. Информацию можно 
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  Все эти процессы, связанные с определенными операциями над информацией, называются информационными процессами. А информатика –это наука, изучающая способы хранения, обработки и передачи информации с использованием компьютера.  ( рис. 1).Наука информатика достаточно молодая, если алгебра и геометрия появились еще в древнем мире, то информатика, как наука сформировалась только в прошлом столетии из кибернетики. С информацией человек сталкивается на протяжении всего своего существования. В первобытном обществе объем информации был не велик, и люди просто передавали ее «из уст в уста», изображали на скалах в виде рисунков. Затем появилась письменность, что облегчило передачу и хранение информации. С развитием человечества информации становилось все больше и больше, и в 20 веке произошла так называемая «информационная революция», когда люди поняли, что необходимы новые способы хранения, обработки и передачи информации. Потому что если все записывать и хранить на бумаге, то накопится такой большой объем печатных материалов, что будет трудно отыскать необходимые сведения.

Первые электронно-вычислительные машины появились в 50-е годы предыдущего столетия, они были очень громоздкие и использовались в основном для математических расчетов. Постепенно вычислительная техника совершенствовалась и стала   применяться не только для расчетов, но и  для обработки текстов, фотографий и т. д. В настоящее время компьютер – универсальная  машина для обработки информации. …
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