Введение в информатику

Добрый день! Я рада приветствовать вас на территории малого компьютерного города нашей школы, который поможет нам совершить увлекательное путешествие в малознакомую вам пока ещё страну Информатику. 

Об информатике вы, наверное, уже слышали и теперь с любопытством ждёте, каким этот предмет предстанет перед вами. На первый взгляд информатика – это кабинет с мерцающими экранами и щёлкающими клавиатурами. На самом деле, информатика – это дверь в мир технологий, без которых немыслима современная цивилизация.

Развитию информатики послужило одно из самых значительных достижений XX века – создание ЭВМ, которые в последнее время всё чаще называют компьютерами (от англ. – «вычислять»).

Попробуем разобраться с историей счёта во время весёлого привала. Для продолжения нашего пути необходимо ответить правильно на вопрос: «Кто на чём считает?». 
· Скажите, на чём умеют считать ученики вашего класса?

· На калькуляторе.

· А вы знаете, что он даже умеет разговаривать? Правда, только чуть-чуть.

· Сейчас нам калькулятор скажет, как барашки разговаривают. Пожалуйста, нажмите 39.

· А теперь переверните калькулятор вверх ногами, и вы сможете прочитать ответ: БЕ.

· Теперь более трудный вопрос. Вот у меня 2 конфеты. Какая из них самая вкусная?

· А калькулятор ответит. Пара пустяков! Умножаем 3 на 10, потом на 13. Переворачиваем: ОБЕ.

· Скажете, что калькулятор воображала, что вы его сейчас как уберёте на край  стола. Узнает, что ему тогда будет.

· Что? Узнаем. Умножаем 101 на 9. Теперь делим ответ на 1000. Теперь переворачиваем: БОБО.

· Вот с таким знакомым калькулятором мы стали участниками волшебства. Скажите, если калькулятор такой замечательный, то зачем человеку понадобилось изобретать компьютер?

Люди придумали компьютер, чтобы быстро выполнять сложные расчёты. И неслучайно их вначале называли электронными вычислительными машинами (ЭВМ). Но компьютеры могут решать не только математические задачи. Человек научил их управлять космическими кораблями, различными машинами, механизмами и даже целыми заводами. Сейчас и дома компьютеры становятся незаменимыми помощниками. Например, «умный» телефон с определителем номера, записной книжкой, системой автодозвона; телевизор, видеомагнитофон, которые сами знают, когда нужно выключиться и т.д.

А сколько самых разных сведений хранят компьютеры в своей памяти! Они всегда к вашим услугам и в любой момент мгновенно дадут нужную справку. Учёному и врачу, инженеру и учителю, писателю и композитору, конструктору и агроному – всем может помочь компьютер. Сначала нужно написать программу на языке, понятном компьютеру. Другими словами, необходимо составить план действий или алгоритм для решения задачи.

Попробуем и мы на весёлом привале составить алгоритм, поможем Воробью вскипятить чайник.

Чтобы уметь общаться с компьютером, нужно знать, как же устроен компьютер? Из чего он состоит. Путешествуя по нашей стране, вы узнаете ещё много интересного о компьютерах.

Мы много говорили о компьютерах, тогда почему изучаемый предмет не называется, скажем, «компьютерика» или «компьютерное дело». Откуда взялось слово «информатика»? Давайте возьмём знакомые вам учебные предметы и проанализируем. «Музыка» не есть «пианино», «Арифметика» не есть «калькулятор», так вот и «информатика» не есть «компьютер». Это более широкая наука. Попробуйте догадаться, какое слово является родственником нашей информатики?

· Информация.

· Что же такое информация?

Информация – это главный герой нашего предмета. Можно сказать, что информация – это те сведения, которые помогают нам ориентироваться в окружаю​щем мире, и поэтому она необходима человеку как воздух и вода. Информация – это то, что нам предоставляют телевиде​ние, радио, газеты, книги. Информация – это карты местно​сти и картины художников. Информация – это то, что содержат ваши школьные учебни​ки, без которых трудно стать образованным человеком.
И если раньше человек имел дело в основном с ручейка​ми информации, то теперь его окружают бездонные моря раз​нообразных сведений, способные поглотить любого в своих пучинах.
Легко перешагнуть через ручей. Но чтобы переплыть океан, нужны корабли и навигационные карты, нужна наука о кораблях и кораблевождении. Информатика — это наука о навигации в океане информации, а компьютеры — это океан​ские лайнеры, покоряющие информационные просторы.
Говоря более точно, информатика изучает технологии сбора, хранения, переработки и передачи информации, а человек и компьютер вместе с дополнительным оборудованием для компьютера (профессионалы бы сказали – периферийным оборудованием) – основные инструменты в этих технологиях.
Мы должны с вами овладеть компьютерной грамотностью, т.е. уметь читать и писать, считать и рисовать, а также искать информацию, применяя для этого компьютер. Постепенно овладевая знаниями, мы  нарисуем карту, а на ней отметим всё – и название глав, и основные термины, и даже «Весёлые привалы» и передадим младшим, чтобы они не потерялись в океане информации.

А теперь – в путь! В малознакомую вам пока ещё страну Информатику! 

