Введение

Здравствуйте, ребята. Меня зовут …

Сегодня мы начинаем изучать новый предмет. Названий у этого предмета множество, но чаще всего его называют «Информатика».

Как вы думаете, что мы будем изучать на наших уроках?

- Изучать компьютеры…

- Изучать компьютерные программы…

Конечно же, вы правы. Но если бы мы изучали только компьютеры, то и предмет наш назывался бы по-другому.

На самом деле мы будем изучать всё то, что связано с понятием «информация». Вы можете сказать: «Что же тут изучать? Информация она и есть информация.» Тогда у меня возникает вопрос: «Что вы понимаете под словом «информация»?

- Сведения из книг, газет, журналов…

- То, что говорят по телевизору или по радио…

- То, что мы узнаём на уроках в школе…

Хорошо. Значит понятие «информация» ассоциируется у вас со сведениями, которые люди получают из средств массовой информации, из книг, от учителей и т.д. Но ведь маленькому ребёнку, сколько не рассказывай о погоде, он всё равно не поймёт что такое область пониженного давления. Поднимите, пожалуйста, руки те, кто помнит себя сразу после рождения. (Руки обычно не поднимают) Правильно. Человек начинает помнить себя примерно с четырёхлетнего возраста. Но это не значит, что до четырёх лет дети не получают информацию.

Как получают и передают информацию растения, неживые предметы, устройства? Как они информацию обрабатывают, сохраняют? Как можно защитить информацию? Как можно защититься от информации? Все эти вопросы мы будем рассматривать и изучать на наших уроках.

Хоть наука информатика и молодая, но она также как и другие науки (например, математика, физика и т.д.) состоит из различных дисциплин:

- теория информации;

- кибернетика;

- программирование;

- математическая лингвистика;

- теория алгоритмов и многие другие.

Развитию информатики послужило создание и бурное развитие вычислительной техники. Современную информатику можно назвать и компьютерной информатикой. И, конечно же, нам на уроках поможет компьютер.

Современный человек наряду с умением читать, считать и писать должен ещё и владеть компьютером. Сегодня трудно найти такую сферу человеческой деятельности, где не применялись бы вычислительные машины или оргтехника. Вот вам и первое домашнее задание: поговорите дома с родителями, расспросите о том, как у них на работе применяется компьютерная техника, где им в жизни приходится сталкиваться с работой вычислительных машин. Какие программируемые приборы имеются у вас дома. А сейчас посмотрим небольшой фильм об информации и о применении компьютеров.

