“Любимые задачки ”
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Сучкова Татьяна Михайловна

Учитель информатики МОУ СОШ №56 г. Орска Оренбургской области

Люблю нестандартные задачи и задания.

Такие задания и ученикам очень интересны.

Вот примеры некоторых заданий, придуманные мною для игры «Суперюзер-2006» (конкурс на лучшего пользователя ПК, 10 класс, по мотивам книг и фильмов «Шерлок Холмс и доктор Ватсон»).

Задача «Пляшущие человечки. Расшифруйте  сообщение – получите самую знаменитую фразу из фильма «Шерлок Холмс и доктор Ватсон».

К задачке раздаются таблицы кодировок ASCII, Windows, КОИ-8р
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Ход решения: 

Сперва придется догадаться, что человеков всего два вида, т.е. используются двоичные числа. Дальше придется догадаться, что нужно разбить человечков на группы по 8 (1 байт = 8 бит). Далее нужно записать вместо человечков 0 и 1 (получится два варианта, но можно не переписывать всю фразу целиком, а догадаться, где конец первого слова, по коду, похожему на код пробела в кодировке  ASCII). Затем по первому слову определить, какая именно используется кодировка. Раскодировать. 

Вместо таблиц кодировок можно предложить пользоваться стандартным Калькулятором для перевода двоичного числа в десятичное число и Таблицей символов программы MS Word для определения символа по десятичному его коду, а можно, если ученики хорошо  подготовлены, и не предлагать, пусть догадаются сами – после изучения темы «Представление текста в компьютере» они должны знать о том, где можно посмотреть и как можно использовать код символа.

Ответ: «Это элементарно, Ватсон!»

Задача «Шифровка Билла Гейтса». Файл заранее спрятан, ученикам предлагается его найти и расшифровать. Ищут они его на своих компьютерах по таким признакам: его имя из 6 букв,  вторая буква «и», это файл, созданный в программе MS Word. Тот, кто первым найдет и прочтет файл, должен вписать свою фамилию в отведенное место и распечатать файл.

Сам файл (его имя письмо.doc) – текст, отформатированный таким образом, что букв не видно. Цвет шрифта – белый (на белом фоне), размер шрифта – 2 пт, уплотненный 20 пт, формат абзаца – междустрочный интервал точно 1 пт.   Для усложнения задачи в текст включен вопрос, ответ на который изображен на рисунке (указание на это содержится в самом тексте). Рисунок  вставлен в этот же документ поверх текста, яркость максимальна, т.е. рисунка тоже не видно, и он загораживает текст. 

Ход решения: 

Ученики, понимая, что файл не пустой (его размер 31 кб), должны сообразить, что дело в формате текста. Они могут либо удалить изображение, закрывающее текст (в таком случае им потом придется либо открывать файл заново, либо делать отмену всех изменений для восстановления первоначального состояния файла, чтобы поработать с изображением), либо сдвинуть его. Далее они находят текст (пытаясь выделить его) и начинают менять его формат, пока не получат нормально читаемый текст. Потом вспоминают, что для работы с изображением в MS Word используется панель «Настройка изображения» и начинают экспериментировать с нею.

У десятиклассников эта задача вызывает огромный интерес, время решения около 10-15 минут. Для учеников младшего возраста можно задачу упростить, например, давать видимый текст с сильно уменьшенным междустрочным интервалом. Такие небольшие задания даю при изучении форматирования текста в MS Word.

Задание «Письмо короля Богемии».Ученикам предлагается ответить на электронное письмо. Получив его, они обнаруживают, что оно на английском языке. Т.к. их словарного запаса недостаточно, чтобы ответить на вопросы, содержащиеся в письме, им придется использовать программу-переводчик, программу-словарь либо on-line переводчик. Ответ также должен быть отправлен на языке отправителя. 

Задание «Компьютер доктора Ватсона». Ученикам предлагается определить, какие детали остались у доктора Ватсона после того как он разобрал и вновь собрал свой компьютер. Они должны назвать деталь и объяснить, почему они так думают. В наборе для определения содержатся: системные платы (видеокарта, сетевая плата, звуковая плата, оперативная память и т.д.),  фрагменты (шарик от мыши, магнитная пластинка из дискеты и т.п.). Неожиданным моментом для них является то, что попавшуюся им деталь они должны определить… на ощупь, с завязанными глазами. 

