В МОУ:СОШ-И п.Горноправдинск, ведется обучение не только по предметам общеобразовательного цикла, но и ведется обучение профессии «Повар». 

Рассмотрим один из проектов, где заказчиком стал учитель профессионального обучения по профилю «Повар». Учебный проект получил название «Гурман».

Цель данного проекта — разработка виртуальной газеты, в которой будут публиковаться, рецепты блюд, полезные советы в поварском искусстве.

Идея о донесении информации об обучении профессии «Повар» в МОУ:СОШ-И п.Горноправдинск, явилась катализатором при осуществлении данного проекта.

На первом этапе работы над проектом я представила учащимся 11 класса проблему необходимости существования информационного пространства, наполненного сведениями о кулинарном искусстве и профессии повар, которое могло бы выполнять и рекламную функцию. Группе учащихся, принимающих участие в работе над проектом, остановила свой выбор на решении указанной проблемы посредством создания страницы школьной газеты «Гурман» на сайте школы в сети Internet. В случае реализации данной идеи информация о профессиональном обучении в школе, стала бы доступной для пользователей сети.

Данный учебный проект предназначен для осуществления учащимися старших классов, проявляющими интерес к поварскому искусству и информатике.

Тема и информационное содержание учебного проекта тесно связаны с изучением теоретического материала на уроках профессионального обучения.

Цели образовательные и воспитательные:

1. ознакомление учащихся с профессиональными секретами и рецептами блюд;

2. изучение истории кулинарии;

3. интеграция ЗУН, приобретаемых в результате изучения информатики;

Время работы над проектом с декабря 2005 по апрель 2006, с дальнейшим обновлением материала и доработкой дизайна.

Режим работы: внеурочный, 2 часа в неделю.

Материально-техническое и учебно-методическое оснащение: компьютер с доступом в Интернет, сканер, учебная и учебно-методическая литература.

Дополнительно привлекаемые участники (специалисты): мастер трудового обучения по профессии «Повар», учитель информатики.

ЗУН и общеучебные навыки, необходимые учащимся для самостоятельной работы: знание языка разметки гипертекста HTML, навыки работы в сети Интернет, умение определять цели и задачи работы, определять её этапы, демонстрировать публично результаты своей деятельности .

Мотивация к познанию, работе: личный интерес учащихся.

Развитие навыков:

· самостоятельной работы с информационными технологиями;

· самостоятельного принятия решения;

· коммуникативности в ролевом взаимодействии, обмене информацией;

· мыслительной деятельности при проектировании, планировании, структурировании  информации;

· самоанализа и рефлексии;

Характеристика учебного проекта «Гурман» (по типологическим признакам)

Предметно-содержательная область: межпредметный (профессиональное обучение «Повар», информатика)

Характер координации проекта: непосредственный (гибкий)

Характер контактов: внутришкольный

Количество участников: групповой (2 человека)

Продолжительность: долгосрочный.

Осуществление данного проекта позволило учащимся развить свои навыки работы с компьютером, сформировать навыки работы в сети Интернет. Версия данного проекта (www.gurman-gorn.narod.ru)
Интересны внешние проекты, предложенные учащимися, как вариант проекта, по сдаче экзамена по профессиональному курсу «Оператор ЭВМ». (www.basket-gorn.narod.ru)
Создание Web - страниц это не только очень интересное занятие, но и очень актуальное и полезное.

Такая работа требует от ученика большой самостоятельности, хорошей подготовленности во владении компьютерными технологиями. Именно в такой работе ученик может проявить свои творческие возможности, художественный вкус (выбор дизайна, цветовой гаммы, формы представления информации и т.д.), оригинальность в преподнесении материала. Эту работу можно сравнить с созданием рекламного ролика. Ученик фактически рекламирует представляемую миру информацию. Так как результат этой работы (web-сайт) будет доступен любому пользователю сети Internet, то на разработчиков ложится очень большая ответственность. Эту ответственность за себя, за свою школу, за страну дети уже хорошо понимают. Этот аспект работы имеет очень большое нравственное и воспитательное значение: с чем вы выходите в мир?

Работа над подобными проектами позволяет:

· развивать продуктивное мышление, а также навыки его практического применения, что позволяет учащимся переосмысливать имеющиеся знания и генерировать новые; 

· нарабатывать профессиональные навыки при использовании современных компьютерных технологий; 

· дает возможность свободно использовать соответствующие источники информации; 

· дает возможность приобщаться к постоянно меняющемуся, развивающемуся знанию и к новой информации, прививает им стремление к приобретению знаний; 

· дает возможность продемонстрировать свою работу своим сверстникам и вообще всем желающим; 

· развивает чувство ответственности за свои действия 

Осуществление рассмотренных  учебных проектов показало, что проектная деятельность учащихся:

1. личностно ориентирована;

2. характеризуется возрастанием интереса и вовлеченности в работу по мере ее выполнения;

3. позволяет реализовать педагогические цели на всех этапах;

4. позволяет учиться на собственном опыте, на реализации конкретного дела;

5. приносит удовлетворение ученикам, видящим продукт собственного труда.

Эти ценные моменты, которые дает участие в проектах, необходимо шире использовать в практике развития интеллектуальных и творческих способностей школьников. 

При осуществлении проекта ценны не только его результаты, но и сам процесс, который позволяет учащимся почувствовать себя творческими личностями, свободными от преподавательского диктата, учителю и учащимся — лучше понять друг друга.

Все это говорит о том, что у метода учебных проектов, несомненно, есть будущее. 
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