Включение элементов проектной деятельности 

в рамки обычного  урока

Включение метода проектов в учебный процесс активизирует познавательную активность учащихся, усиливает их интерес и мотивацию, развивает способность к самостоятельному обучению; обеспечивает в максимально возможной степени обратную связь между учащимися и преподавателями. 

Предмет Информатика и ИКТ находятся в наиболее выигрышной позиции при использовании проектного метода. Учитель информатики лично заинтересован в любых проектах, которые выполняются в его школе, т.к. у любого ребенка есть интересующие его  темы, вопросы.  Для оформления результатов или выступления ему потребуется компьютер с его возможностями, и тогда вместе с добыванием знаний по основному предмету, он будет получать знания и умения по информатике.  

Я полностью согласна с мнением моих коллег, что применение метода проектов является скорее поиском путей решения явно обозначившихся проблем, которые решить в рамках традиционно используемых методов обучения невозможно:

· различный стартовый уровень знаний и умений школьников по информатике, кроме того знания детей с высоким уровнем подготовки, как правило, не выстроены в логике курса и требуется идентификация пробелов в знаниях с последующей коррекцией;

· многообразие сфер применения информационных технологий, от областей искусства до сложных задач моделирования реальных процессов, с другой стороны школьники, собранные вместе в рамках классно-урочной организации обучения и имеющие широкий спектр направленностей и потребностей. 

Решение задачи приобретения качественных знаний по всему курсу информатики каждым школьником видится в оптимальном сочетании его личных направленностей и потребностей с соответствующей областью применения информационной технологии.

Проектный метод активизирует познавательные способности, раскрывает творческие возможности, учитывает интересы учащегося. Но каждый урок не может быть свободным, учитывать только интересы учащегося, так как это лишает процесс обучения систематичности и снижает уровень обучения. Метод проектов не является каким-то специальным методом обучения — это всего лишь форма обучения, по большей части внеурочная. “Уместить” его в классно-урочную систему является очень трудной задачей для учителя.

Я делаю попытки разумного совмещения традиционной и личностно-ориентированной систем обучения путем включения элементов проектной деятельности в обычный урок, кроме того, в учебных планах обязательно отводится определенное количество часов на проектную деятельность. 

Возможные темы учебных проектов разнообразны как и их объемы. Можно выделить по времени три вида учебных проектов: краткосрочные (2-6 часов); среднесрочные (12-15 часов); долгосрочные, требующие значительного времени для поиска материала, его анализа и т.д.

Стараюсь  увязать метод проектов и контекстное обучение 
с классно-урочной системой обучения без больших организационных преобразований.  Так, при  изучении возможностей текстового редактора учащиеся в рамках нескольких уроков реализуют проект «Документы в моей жизни», параллельно приобретая первоначальные навыки делопроизводства. 

Реализация проекта выглядит следующим образом: 

1 занятие. «Мозговой штурм». Формулирование тем исследований учеников (документы личного характера, служебные документы), формирование групп для проведения исследований, выдвижения гипотез решения проблем, обсуждение со школьниками возможных источников информации. Самостоятельная работа  групп: определение видов документов (личных и служебных) определение реквизитов и формы  их представления.

2-n занятия (n зависит от количества часов, отводимых на изучение темы) формирование пакета документов по группам. В ходе работы, изучаются приемы ввода и редактирования текстов, работа с фрагментами, приемы форматирования, создание шаблонов и стилей, работа с таблицами и размещение в тексте графики, рисунков, фигурного текста, осуществляется печать документов.

n+1 занятие. Демонстрация и оценка качества выполненных работ. Защита проектов рабочими группами.

При изучении  темы «Работа с таблицами в текстовом редакторе» учащиеся, например,  могут оформить протокол сдачи экзамена, при этом учитель контролирует ход выполнения задания с целью более полного использования возможностей текстового редактора. (см. Приложение 1)

Итоговое занятие  по теме «Текстовый редактор» можно провести  в форме имитационной деловой игры, на которой имитируется деятельность редакционно-издательской фирмы.

При изучении темы «Программирование. Обработка массивов»  учащиеся реализуют урочные проекты: «Продажа билетов на поезд»  или  «Я - администратор гостиницы»  (см. Приложение 2). Очень   широкий спектр возможностей для реализации урочных проектов представляет тема «Электронные таблицы». Например, «Нужен ли компьютер бухгалтеру?» (здесь используются задания по расчету заработной платы, разной степени сложности, командировочных и транспортных расходов и т.д.), «Определить победителя» (школьной спортивной олимпиады, выборов).

У урочных проектов есть свои недостатки:

· рамки урока, поэтому темы исследования и способ  реализации предлагают ученики, но конкретные задания учитель должен подготовить заранее и умело подвести учеников к необходимости их реализацию, предоставив учащимся возможность выполнить  предложенные задания  и сделать определенные  выводы;

· рамки возрастной группы;

· нехватка в школе техники для осуществления индивидуальных урочных проектов.

Для внеурочных проектов этих минусов не существует. Кроме того, при такой работе шире используются домашние компьютеры учащихся: здесь и подготовка предметных недель и организация внеклассных мероприятий. 

В школе функционирует кружок «Мир ПК».  При проведении занятий я учитываю то, что метод проектов, безусловно, является исследовательским методом, способным сформировать у учащегося опыт творческой деятельности. Так в рамках недели математики, информатики и физики учащиеся реализовали проект «Старинные русские меры» (см. Приложение 3). К 60-летию победы  провели исследование «Наши односельчане в годы Великой Отечественной войны» - один из материалов, которого использован при создании школьного сайта: «Имя его мы носим, подвигом – дорожим» (http://www.strelsh.narod.ru/Web/cher.htm).

С примерами реализации долгосрочных комплексных проектов Вы можете познакомиться на  сайте нашей школы (http://www.strelsh.narod.ru/Web/strel.htm), каковым он и сам является. 

На мой взгляд, в школе должны быть разные учебные проекты. В школе в условиях разновозрастных коллективов можно делать 2-3 проекта за один учебный год. Что касается учебных предметов, то таких проектов должно быть достаточно много на различные учебные темы  с прохождением всех стадий: разработки задания, разработки проекта, реализации, презентации и рефлексии.
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�Контекстным А.А. Вербицкий называет такое обучение, в котором с помощью всей системы дидактических форм, методов и средств моделируется предметное и социальное содержание будущей профессиональной деятельности специалиста





