Когда проект приносит радость!

Проектирование, как большая волна накрыла всю систему образования. К большому сожалению не все правильно понимают, что такое проект. Проект – это замысел, движение вперёд.


Очень многие учителя путают исследование и проектирование. Проект может включать в себя исследование, но исследование не является проектом. Исследование это чаще всего констатация фактов, добытых тем или иным методом или способом. Проект подразумевает законченность, то есть реализацию. Он должен как-то найти или практическое применение, например презентация, выполненная, учеником может, использоваться на уроке учителем, как подсобный материал, или поменять мнение аудитории, в случае социальных проектов. Проект, который не нужен никому - пустой труд, и проектом его назвать трудно. Прежде, чем приступать к проектированию, нужно определить цели и задачи, которые реализуются в ходе выполнения проекта. Нужно составить план проведения проекта, узнать, может быть, кто-то уже сделал такой проект и вы являетесь дублером. 


Уроки информационных технологий позволяют, интегрировано работать практически со всеми предметами общеобразовательной школы. Проекты могут быть индивидуальные и коллективные. Нельзя установить нижнюю или верхнюю возрастную границу для проектировщиков. 
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Из моей практики, у малышей лучше получаются коллективные проекты. Достаточно небольшой группке ребят озвучить проблему, как уже все загорелись. Ярким примером является проект учеников 3 класса из области социальной информатики.

На сегодняшний день не секрет, что попасть в компьютерную зависимость очень легко. Нас уже не удивляют младенцы, лихо нажимающие на кнопки, и старики, с увлечением глядящие в монитор. Компьютер есть практически в любом доме. Компьютерная зависимость это -  болезнь и лечить ее очень тяжело. Для борьбы с любым заболеванием существует профилактика. Мы решили своими силами бороться с этим недугом.  

 
Целью данного проекта было выявить проблемы общения ребят с компьютером, повести исследование, повлиять доступными нам методами на мнение учеников, нашей школы. Попытаться ответить на вопросы: Компьютер, это враг или друг? Как не попасть в компьютерную зависимость? Как подружиться с компьютером?

Ребята сделали предположение, что если провести разъяснительную работу среди учеников нашей школы, используя разные приемы и методы, то можно убедить ребят в том, что они неправы, заставить задуматься, изменить их отношение к компьютеру. Нужно найти правильный подход ко всем социальным группам. Только тогда будет положительный результат.

В ходе выполнения проекта мы  провели первое анкетирование, которое выявило глубину проблемы, затем написали рассказы, сказки, сочинения,  повествующие всем, о том, как нужно использовать компьютер. Для того чтобы информация была доступна всем ученикам, выпустили специальный номер школьной газеты "Светлячок". Но будем откровенны, что сейчас читать стали очень мало, а те, кто увлечены играми и часами просиживают за экраном монитора, не увидят этой газеты. Чтобы воздействовать на эту группу аудитории мы решили  провести конференцию по материалам газеты. Затем мы провели повторное анкетирование, и проанализировали результаты. Чудо свершилось, 73%  анкетируемых сказали, что они резко поменяли свое отношение к компьютеру, поняли свои ошибки и готовы поменять приоритеты! Ученики добились цели поставленной в начале проектирования, используя доступные им средства. 

Это конечно очень большой проект и сделать его только на уроках информатики невозможно. Мы работали очень много над ним во внеурочное время. Без информационных технологий обойтись в этом проекте было невозможно. Ученики работали в текстовом редакторе, когда набирали анкеты и специальный номер школьной газеты. Чтобы сделать результаты анкетирования наглядными табличный процессор  Microsoft Excel был незаменимым помощником. Работа с цифровой техникой всегда у детей вызывает большой восторг, но самое главное ребята использовали компьютер по назначению, а не играли или просматривали мультфильмы, и это им понравилось. Они получили огромное удовольствие, работая над этим проектом.

В старшей и средней школе элементы проектирования можно представить в большем объеме на уроках, чем у малышей. 

Например, в старшей школе я предлагаю индивидуальные творческие проекты, где тему выбирает сам ученик. Он может делать проект и из области астрономии или биологии, а если его кредо история или химия – пожалуйста, твори! Ученик может выбрать формой представления проекта презентацию или WEB- сайт, но он должен обосновать правильность своего выбора. Содержательную часть проекта обязательно нужно обсудить с учителем – предметником. В нашей школе очень охотно и дети и учителя занимаются таким видом проектирования. Во-первых, ребенок действительно работает в той области, которая ему интересна, а проект не должен быть обузой. Во-вторых, есть возможность развиваться, познавать новое, быть услышанным, ведь проект не обязательно должен иметь положительное решение. Гипотеза, которая была заложена вначале, может быть ошибочна и тогда в ходе выполнения проекта ученик прейдет к отрицательному результату. А отрицательный результат- это тоже результат и иногда он более ценен, чем положительный. Третей составляющей является отметка. Ученик оценивается не только по информатике, но и по тому предмету, в рамках которого он работал.

Такой подход к проектированию исключает дублирование. У детей гораздо больше фантазии, чем можно себе представить. Они сами поднимают такие темы и вопросы, которые мы даже могли и не предполагать, что им интересны, а о существовании некоторых проблем мы даже и не догадывались. Не нужно бояться отдавать инициативу детям, они наше будущее, а проектирование это - движение вперед! Давайте двигаться вместе.

