«КАК ЭТО ДЕЛАЮ Я»

Проектная деятельность на уроках информатики

Не секрет, что в последнее время в школу приходят положения для участия в конкурсах различного масштаба. Возникает вопрос: «Кого из детей сподвигнуть на участие?».  Проектная деятельность на уроках позволяет учителю найти неординарно творчески мыслящих, ответственных детей, стремящихся узнать и освоить новое и помочь максимально развивать их возможности. 

В 2004-2005 учебном году с группой ребят, занимающихся дополнительно информационными технологиями, разрабатывали проект «60-летию Победы посвящается…». Кроме большой и кропотливой работы по подбору исторического материала, приходилось искать различные способы его оформления с помощью Power Point. И это натолкнуло меня на мысль разработать «Шпаргалку…», в которой были бы описаны направления в оформлении проекта ненавязчиво, без конкретных указаний делать так или иначе. Это давало бы пытливому уму и внимательному, неординарному взгляду ученика найти верный путь для реализации своего таланта и видения окружающего мира. 

В дальнейшем на уроках  при изучении информационных технологий в старших классах стала использовать основные принципы проектной деятельности. Класс был разбит на творческие группы, которым было предложено несколько тем для работы и предоставлено право выбора одной из них. Большинство выбрали тему: «Мир моих увлечений», и ребята раскрылись для меня с другой стороны, до сих пор неизвестной. 

Считаю важным этапом в проектной деятельности – предъявление требований и критериев оценки деятельности учащихся. Тема проекта должна быть изложена полно, последовательно, доказательно, и при этом необходимо максимально использовать возможности программы. В помощь творческим группам (с возможностями программы) составила «Шпаргалку для создания мультимедийного проекта». Во время работы групп я выполняла роль наблюдателя и консультанта. В некоторые моменты дети использовали поисковый метод (эвристический), в процессе которого я сама узнавала нечто новое об этой программе. Этот взаимообагощающий творческий процесс был интересен не только для детей, но и для меня. 

Очень полезным в заинтересованности учащихся является сотрудничество с учителями – предметниками, которые могут предложить темы научных или творческих проектов. Ребята, отнёсшиеся к занятиям с должным вниманием, использовали полученные знания при защите проектов по физике в рамках работы НОУ (научное общество учащихся) школы и получили высокую оценку жюри. 

К сожалению, очень часто задание, рассчитанное на применение творческих способностей, ребята выполняют с мыслью: «Лишь бы отстали». Приятней в этом плане работать с классами, где силён дух соперничества. Когда стал вопрос о работе над проектом на районный конкурс, выбрала автора наиболее понравившейся работы. В результате наш творческий коллектив занял I место в районном конкурсе мультимедиапроектов «История моей школы» в номинации «Техническое оформление проекта». Этот проект был отправлен на Всероссийский конкурс «Первые шаги - 2006», где он получил Диплом II степени. Но, самое главное, мы получили удовлетворение и воодушевление от проделанной работы. Появилось желание принять участие в других конкурсах. 

В дальнейшем, используя метод проектов, создавали творческие группы для работы над сайтами. В качестве шпаргалки использовала таблицу с основными тегами HTML из учебника Н.Д. Угриновича со своими добавлениями. 

В 2006г. наша школа приняла участие в конкурсе Интернет – сайтов среди общеобразовательных учреждений Дальнего Востока. Из нашего района разместить сайт в Интернете удались нам одним.

Почему бы Word не использовать как издательскую систему? В нашей школе выпускают газету «Переменка». Старшеклассникам и выпускникам школы необходимо оформлять свои исследовательские, реферативные и творческие работы. Так появилась причина создания «Шпаргалки для работы в Microsoft Word» и проект «Газета».

Мои «Шпаргалки…» пользуются успехом и у коллег. Я буду рада, если они кому-нибудь пригодятся.   

Использование проектной деятельности на уроках информатики – это не просто интересно, но и в первую очередь учит детей планировать, выделять главное, моделировать, структурировать и учиться представлять своё видение предмета изучения в более выгодном и наглядном виде; во вторых – создавать самостоятельно что-то интересное, максимально используя свои возможности, проявить себя, попробовать свои силы; и в итоге – показать публично результаты своей деятельности и сравнить с другими работами.

