Методический конкурс для учителей информатики

«Как это делаю я»

Одиннадцатый тур

«Проекты»

Изучение информатики на основе выполнения специально поставленных для этой цели тем проектных  работ отражает все современные требования к обучению учащихся в части формирования у них информационных и компьютерных технологий. Выполнение таких работ позволяет учащимся проявить максимум творчества, выработать собственный почерк общения с компьютером. При этом развиваются основные мыслительные операции, вырабатываются оптимальные подходы, направленные на достижение определенного результата.

Я занимаюсь проектной деятельностью с детьми уже 10 лет. В начале это были программы, составленные на языке Бейсик для помощи классному руководителю при анкетировании учащихся по направлению профориентации. Ученики составляли программы, позволяющие определять тип профессиональной  направленности, предпочтительный характер работы, качества каждого типа, рекомендуемые профессии, справочник для поступающих. Причем по каждому направлению писали  две программы, чтобы «уменьшить неопределенность», как говорят психологи. Мои ученики выступали со своими проектами на конференциях научных обществ районного и областного уровня. Каждый год работы учеников входили в группу А и слушались остальными участниками конференции. С заменой компьютеров «Корвет» на более современные, желающих участвовать в этой работе увеличилось. Темы для проектов мы брали различные: от «Системы счисления» до «Наш земляк – Шутов Семен», но я предпочитаю давать темы проектов, напрямую связанные с информатикой, чтобы в последствии их использовать на уроках. Ученик работу над проектом начинал не позже декабря, чтобы можно было данную работу представить на НОУ учащихся, а затем дорабатывал, переделывал, дополнял. Условие было таково: в марте работа должна быть  выполнена. Здесь я преследую две цели:

· участие ребенка в НОУ, пусть даже районного уровня. Здесь он видит работы учеников других школ, сравнивает свой уровень, видит недостатки, преимущества своего проекта, а также пополняет свое «портфолио», получая сертификат участника.  Как правило, работы моих учеников с успехом проходили районный этап и приглашались для участия в группу А областного этапа НОУ. 

· сдача экзамена по информатике. У ученика работа фактически в апреле была готова к сдаче на экспертизу учителю, получала отзыв,  и ученик мог спокойно рассчитывать на то, что экзамен по информатике он сдаст. На экзамене оставалось только продемонстрировать результаты работы над проектом. Наш экзамен любят все учителя, приходят посмотреть на защиту экзаменационных работ. Ученики всегда получали только «отлично». В прошлом году впервые сдавала экзамен по информатике в форме проекта ученица 9 класса и справилась с  поставленной задачей. 

Таким образом,  я не только пополнила свой банк дидактических и методических пособий по информатике, но и помогла учителям информатики Любинского района, которые меня выбрали руководителем районного методического объединения. По электронному пособию «Язык программирования Qbasic» работала учитель Тавричанской средней школы, она отметила высокий уровень выполненной работы, её ценность для учителя и ученика. 8 учителей информатики нашего района используют на уроках «Электронное пособие по программированию на языке Лого», которое было разработано учеником 8 класса Ткачевым Константином. Помимо этих работ у меня в копилке есть компьютерные презентации:  «В помощь учителю при обучении алгоритмическому языку», «Компьютерные вирусы», «Логическое построение компьютера». Есть работы, не связанные с информатикой: «Как сделать оригами», «Русские художники», «Астрономия в картинках», «Военная техника нашей армии» и другие. Каждый выбирал тему, интересную ему. 

    В этом году я изменила свои подходы к работе с проектами учеников, предложив им такой план работы.

№
сроки
содержание
результат

1
Сентябрь- октябрь
Выбор темы, подбор литературы, картинок, аудио файлов
Тема проекта, его содержание

2
Ноябрь-декабрь
Работа над проектом
Выполнение проекта-80%

3
Январь
Участие в районном и областном конкурсе юных программистов «Истоки»
Минимум-свидетельство участника,

максимум- диплом

4
Февраль
Участие в районном туре научной конференции школьников по выбранным направлениям. Одна работа может участвовать в работе двух секций: предметной и в конкурсе презентаций секции «компьютерные технологии»
Минимум-свидетельство участника,

максимум- диплом

5
Март
Доработка проектов с учетом услышанного и увиденного у ребят из других школ
Выполнение проекта- 90%

6
Апрель
Участие в областном туре НОУ школьников
Минимум-свидетельство участника,

максимум- диплом

7
Май.
Подготовка результатов работы над проектами к итоговой аттестации (для учащихся 9 и 11 классов).


Выполнение проекта- 100%

8
июнь
Защита своих работ на экзамене по информатике во время итоговой аттестации.


Отметка «отлично» в аттестат

Я вижу,  как работы моих учеников с каждым месяцем становятся насыщеннее, полнее, грамотнее. У них возникает желание освоить ещё какую-нибудь программную среду. Они учат друг друга. Моя роль – направить их знания  в нужное русло. Сегодня заканчивается январь, а я уже могу назвать промежуточные результаты этого учебного года. Сегодня мы получили кубок  и диплом за 1 место в областном конкурсе юных программистов среди сельских школьников. «Электронное пособие для желающих освоить язык программирования Лого», выполненное Костей Ткачевым,  получило два диплома 1 степени: за программу и за её представление. Остальные ученики не имели права участвовать в конкурсе «Истоки» из-за возрастных ограничений( могут участвовать ученики, не достигшие 16 лет). Участие в конкурсах такого рода, где идет неформальное общение учеников, мотивируют их на овладение новыми знаниями, навыками лучше, чем любой учитель. Дух соревновательности, сопереживания, обмен мнениями и впечатлениями, который царит на таких конкурсах, конференциях  способствует не только формированию их компьютерных компетенций, но выстраиванию своих планов и их достижений. Я привожу своим ученикам слова: « Только тот достигнет сияющих вершин, кто, не страшась усталости,  карабкается к ним». Я рассказала только о длительных по времени выполнения проектах, на уроках использую тематические проекты, которые по временным рамкам короче. 

Логические основы построения компьютера. (Гинкель Регина, 11 кл.)



 HYPERLINK "11_025_Graphical.ppt" 

Графическое представление информации (Котоян Ирина, 11 кл.)


Хордовые

Программирование на языке Qbasic (Гинкель Кристина, 11 кл.)



 HYPERLINK "11_025_astronomy.ppt" 

Наука Астрономия (Никитина Екатерина, 11 кл.)



