Уже в течение нескольких лет выпускники 11 классов МОУ СОШ №5 г.Сегежи, наряду с традиционной формой сдачи экзамена по билетам, имеют возможность сдавать экзамен по информатике в форме защиты проекта.

Экзаменационные проекты по информатике – это практические творческие задания, которые школьники выполняют в течение полугода. Учащимся даётся возможность самостоятельно планировать свою деятельность, выбирать среду для создания проекта. Кто-то выбирает язык разметки гипертекста HTML, кто-то HTML-редактор. Есть проекты, созданные с помощью программ Excel, Access. Всё зависит от поставленной задачи и от возможностей самого ученика.

Тематика проектов разнообразна. Темы всех проектов заранее обговариваются и, как правило, выбираются исходя из нужд школы. За время проведения экзамена в форме проекта были созданы презентационные пакеты «Конкурс «Ученик года» в МОУ СОШ №5», «Конкурсы «Русский медвежонок» и «Кенгуру» в МОУ СОШ №5 за 2001 – 2005 гг.», «Олимпиады в МОУ СОШ №5 за 2001 – 2005 гг.» и web-сайты «Интеллектуальный марафон в МОУ СОШ №5 за 2002 – 2004 гг.», «Требования к написанию реферата как форме сдачи экзамена в общеобразовательной средней школе», «Лабораторный физический практикум для 10 – 11 классов средней школы», «Трудовой оздоровительный лагерь «Сегежский подросток»», ««Дарина» – школа в школе» и другие. Со временем изменился качественный уровень выполненных работ. (см. Приложение1.rar)
Каждый обучающийся, решивший выполнять экзаменационный проект, заранее знакомится с Положением о творческой работе учащихся по курсу информатики, в котором подробно описаны требования к работам такого типа. Положение о творческой работе учащихся было взято в одном из номеров журнала «Информатика и образование» и переработано в нашей школе. (см. Приложение2.rar)
Выполняя проект, каждый обучающийся ведёт дневник работы. После выполнения самого проекта учащимся пишется отчёт. Требования к ведению дневника и отчёту также приведены в Положении.

Работая над проектом, ребята не только самостоятельно знакомятся с различными прикладными программами, но и делают важную для школы работу – создают информационную и методическую базу школы и школьную медиатеку.

В конце учебного года выпускается диск со всеми выполненными работами.

С каждым годом желающих сдавать экзамен по информатике в форме защиты проекта становится всё больше. Я очень рад этому, ведь известно, что школьник учится продуктивно и много узнаёт, если он учится свободно, без принуждения, испытывая радость. А мне, как учителю, безусловно, важно, чтобы ребята учились с удовольствием.

В рамках уроков информатики и внеклассных занятий было создано множество межпредметных проектов.

На интегрированных занятиях русского языка, литературы и информатики была проведена систематизация материалов о выбранном обучающимися слове с использованием справочной литературы (словари, энциклопедии, электронные пособия). Результатом деятельности обучающихся стали индивидуальные проекты-презентации «Портрет слова» (см. Приложение3.rar).

В совместной деятельности обучающихся и учителей литературы, изобразительного искусства и информатики были созданы иллюстрированные электронные пособия «Война – святее нету слова» и «Ради жизни на Земле». (см. Приложение4.rar)

Одним из проектов был буклет «Я в мире, мир во мне» («Моё творчество»). (см. Приложение5.rar)
В течение 2005 – 2006 учебного года дважды проводились открытые интегрированные уроки изобразительного искусства и информатики «Буквица».

Моим ученикам нравится выполнять различные творческие задания-проекты. Такая форма работы нравится и мне, так как работа над проектом воспитывает и развивает у учеников такие важные для личности качества, как чувство ответственности, фантазию, креативность. А ещё творческие задания-проекты обеспечивают активность учащихся, индивидуальную и эстетическую самореализацию.
Приложение 6
