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ВВЕДЕНИЕ.

Идея описания опыта  своей работы, а так же работы моих коллег возникла неслучайно. Во-первых, хотелось поделиться своими мыслями по заявленной теме, подвести некоторые итоги на очередном этапе деятельности и, конечно же, помочь учителям информатики. Интернет-проекты стали неотъемлемой частью моей профессиональной деятельности, этим я занимаюсь как на своем предмете, так и после уроков сотрудничаю с моими коллегами и руковожу проектной деятельностью в гимназии.

 Сегодня «Информатика и ИКТ» находятся в наиболее выигрышном положении, есть  возможность изучать многие  предметные области, есть простор для творческой деятельности и в тоже время сам компьютер, как инструмент, и информационно-коммуникационные технологии сегодня могут быть использованы при изучении практически всех предметов.  И в данной ситуации проектная деятельность, в том числе и Интернет-проекты, наиболее ярко отражают межпредметную связь. 

Проектная деятельность может осуществляться как во внеурочное время, так и быть включена в учебные программы. Однако на учителя информатики ложится дополнительная нагрузка. Это и консультативная помощь, и осуществление доступа к Интернет-ресурсам и техническая поддержка, и т.д. Поэтому данный опыт, возможно,  хотя бы немного поможет Вам организовать проектную работу в школе.

Желаю творческих успехов!!!

Информация об опыте

Условие возникновения

Муниципальное общеобразовательное учреждение Гимназия №23 г. Краснодара - многопрофильное учебное заведение, дающее повышенный уровень образования. В 37 классах обучается 1089 учащийся. В гимназии работает 99 учителей, из которых 74 имеют высшую квалификационную категорию,  1-  Заслуженный учитель РФ, 2 –  Заслуженных учителя Кубани, 19 - отличников просвещения.

 Гимназия трижды лауреат Всероссийского конкурса «Школа года», учрежденного Министерством образования РФ и газетой «Педагогический вестник».

Гимназия самостоятельно формирует штатное расписание, учебный план, программы, разрабатывает прогрессивные методики и технологии,  имеет органы самоуправления – Попечительский совет, конференция учащихся школы и их родителей. В гимназии учатся  дети из всех районов города. Число желающих здесь учиться растет с каждым годом.

Коллектив гимназии в течение более чем десяти лет работает в инновационном режиме.  Гимназия является федеральной экспериментальной площадкой (ФЭП), краевой экспериментальной площадкой (КЭП) и муниципальной экспериментальной площадкой (МЭП).

В гимназии 2 компьютерных класса, оснащенных современной техникой,  компьютеры объединены в локальную сеть с выходом в Интернет по xDSL линии. Гимназия имеет свой официальный сайт в Интернете gimnaz23.kubannet.ru
 Компьютеры широко используются в административно-управленческой деятельности и в учебном процессе. В учебных кабинетах установлены ПК, которые используются педагогами для подготовки и проведения уроков. Многие кабинеты оснащены мультимедийным оборудованием, а в два кабинета оснащены интерактивными досками. Библиотека гимназии также оснащена компьютерами и соответствующим программным обеспечением.
Актуальность опыта

Изменение социального заказа школе обществом вызвало необходимость применения новых педагогических подходов и технологий в современной общеобразовательной школе.
Компьютерная революция, совершившаяся на наших глазах в течение двух последних десятилетий, не могла не затронуть систему народного образования. К профессиональной деятельности уже приступило поколение молодых людей, родившихся, выросших и получивших образование в эпоху персональных компьютеров. Однако ещё рано говорить о завершении всеобщей компьютеризации, сейчас идет новая волна - создание единого мирового информационного пространства с помощью глобальной компьютерной сети Интернет.
На протяжении последних в Росси работает президентская программа по всеобщей компьютеризации школ и подключению их к Интернету, атакже приоритетный национальный проект»Образование» . В программе развития г. Краснодара также есть направление  «Информационное и научно-методическое обеспечение системы образования». В нем предусматривается проведение  муниципальной программы «Интернет-школам», с целью реальной компьютеризации школ и формирования поколения пользователей современной компьютерной техникой. Задачами этой программы также является создание учебно-методических комплексов и освоение педагогами города современных информационных технологий, создание «корпоративной» сети системы образования, организация и проведение Итернет-проектов и конкурсов.
Успешность компьютеризации школьного образования определяется четырьмя факторами: наличием технической базы; программным обеспечением; подготовленностью учителей; методикой преподавания курса в целом.
Использование современных информационных технологий не должно быть самоцелью. Компьютеры, локальные и глобальные сети, сканеры, факсы и прочая современная техника - лишь хорошее подспорье учителю и администратору в решении задач развития содержания образования.
Исходя из выше сказанного, а также учитывая повышенный уровень образования в нашей гимназии, интерес ребят к разнообразной информации, их высокую мотивацию к развитию образования, неуемное желание увеличить круг общения, в том числе и с помощью информационной сети в стране и мире, высокий потенциал возможностей ребят (хорошее знание английского языка), применение многими педагогами в своей деятельности новых технологий, в том числе и компьютерных, ясно просматривается актуальность той проблемы, над которой мы стали работать -  Интернет-проекты как средство развития содержания образования.
Теоретическое обоснование опыта

Существуют особенности педагогических технологий, характерные для отечественного образования, что отличает его от образования других стран. К ним в первую очередь относится теоретичность обучения и доминирующая роль педагога в обучении.

· в центре технологии обучения – учитель;
· между учащимися идет негласное соревнование; 

· учащиеся играют пассивную роль на занятиях;

· суть обучения – передача знаний;

Однако в настоящее время все чаще в педагогической практике используется противоположная система, сутью которой является ориентация на ученика, организация совместной работы учащихся, моделирование той или стороны практической деятельности общества.

·  в центре технологии обучения – учащийся;
· в основе учебной деятельности – сотрудничество;

·  учащиеся играют активную роль в обучении;

· суть технологии – развитие способности к самообучению;

Именно в рамках данного направления развивается внедрение проектной деятельности в учебный процесс. Термин "проектирование" ученые объясняют как деятельность, под которой понимается в предельно сжатой характеристике промысливание того, что должно быть. В проектной работе целью обучения становится, прежде всего, развитие у учащихся самообразовательной активности, направленной на освоение нового опыта.

Проектная методика ориентируется на личные интересы ученика, строит обучение на активной основе через целесообразную деятельность детей, предполагает использование исследовательских и поисковых методов, творческих работ учащихся, работ с разнообразными источниками информации, несущими вариативные точки зрения.
«По определению проект - это совокупность определенных действий, документов, предварительных текстов, замысел для создания реального объекта, предмета, разного рода теоретического продукта. Это всегда творческая деятельность. В основе метода проектов лежит развитие познавательных, творческих навыков учащихся; умений самостоятельно конструировать свои знания; умений ориентироваться в информационном пространстве; развитие критического мышления», (проф. Полат Е.С.)

Реализация этих теоретических положений требует определенных условий:

· знание учителем способов и путей получения современного образования, овладение новыми технологиями, знание основ построения оптимальных вариантов учебного процесса;

· вариативное, концентрическое изучение  учебного материала на основе личностно-ориентированного подхода;

· формирование ценностного отношения к знаниям, учет потребностей и интересов школьников, мотивирующий характер используемых средств;

· способность всех участников образовательного процесса формулировать актуальную на данный момент проблему и разрешать ее;

· модифицирование проблем в конкретные учебные задачи, моделирование учебных ситуаций, требующих активной мыслительной и творческой деятельности.

Технологии, в том числе и Интернет-технологии, конечно, важны в любой отрасли. Но только образовательный процесс отличается тем, что умело использованные технологии могут не только оптимизировать деятельность всех участников образовательного процесса, но и стать новым содержанием образования, в результате чего должно произойти:

· Повышение уровня образования в гимназии.

· Применение многими педагогами в своей деятельности современных компьютерных и интернет-технологий. 

· Высокая мотивация  учащихся к самообразованию.

· Увеличение круга общения преподавателей и учащихся  с помощью информационной сети в стране и мире

Сегодня все возрастающее внимание самой школы к использованию в учебном процессе средств компьютерных и информационных технологий объясняется новыми условиями жизни: большими объемами информации, коммуникабельностью и т.д.
Гипотеза данной работы состояла в том, что внедрение в школы новых информационных технологий и их эффективное использование позволит:
1) оказать существенное влияние на личностно-ориентированное развитие учащихся, на развитие творческих способностей, профессиональную ориентацию.
2) сделать концепцию развития личности, причем не только учащихся, но и педагогов, на основе информационных технологий основополагающей в учебно-воспитательной и организационно-методической работе школы;
3) обновить содержание образования и учебно-методический инструментарий.

Технология опыта

Целью работы явилось:

· использование образовательных возможностей Интернет-проектов с целью развития участников образовательного процесса;

· развитие у учащихся самообразовательной активности, направленной   на освоение нового опыта;

· участие в организации единого информационного пространства муниципальной и региональной системы образования; формирование проектного мышления.

Для реализации поставленной цели требовалось решить следующие задачи:
· организовать более широкий доступ в гимназии к информационным ресурсам Интернета;

· включить проектную   работу   в   деятельность по   учебным предметам;

· интегрировать сетевые проекты в учебную программу;

· оказать поддержку участникам образовательного пространства в организации процесса работы с сетевыми технологиями;

· создать информационные образовательные ресурсы, размещенные в сети, и их эффективно использовать в учебной деятельности.

Работу над темой планировалось проводить поэтапно, при этом на каждом этапе подводить итоги, анализировать их и полученные результаты представлять в той или иной форме.

1 этап. Организационно-подготовительный

Результатом данного этапа работы должно было  явиться использование ресурсов глобальной сети учителями-предметниками в подготовке и проведении уроков. На данном этапе предполагалось обучить как можно больше учителей гимназии работе в сети Интернет (поиск нужной информации, электронная почта, участие в форумах и чатах и т.д.), подобрать и предоставить им тематические каталоги Интернет-ресурсов.

Форма представления результатов - семинары для учителей гимназии и други школ города по обмену опытом применения Интернет-технологий в педагогической деятельности.

Так для педагогов гимназии был проведен аналитический семинар «Применение Интернет-технологий в педагогической деятельности».

Также прошел семинар «Основы проектной деятельности», в котором приняли участие педагоги города Краснодара и гимназии №23, имеющие небольшой опыт проектной деятельности.  

Цель этого семинара – развить у участников семинара понятие о проекте как способе развития коллектива, совершенствовать у них навыки проектной деятельности.. В ходе работы лабораторий участники семинара создали собственные проекты, в числе которых «Школа будущего», «Самоуправление в школе», «Дистанционное обучение в образовательном учреждении». 

Для  57 учителей и заместителей директоров образовательных учреждений города проведен семинар «Современные образовательные технологии»,

  Результаты, полученные в ходе реализации первого этапа проекта, полностью соответствуют предполагаемым. Так в работе семинаров, проводимых на базе гимназии  приняли активное участие многие педагоги города. 

В течение данного этапа в гимназии продолжалась проектная деятельность с применением Интернет-технологий в виде телекоммуникационных олимпиад, участия в конкурсах Интернет-проектов, в доработке  структуры и сопровождении сайта гимназии и т.д.

2 этап. Разработка Интернет-проектов во внеурочное время.

Результат этого этапа  - возможность разработки Интернет-проектов учителями-предметниками.

Форма   представления   результата   -   веб-страница,   веб-сайт   или электронный сборник.

3 этап. Разработка Интернет-проектов в урочное время.

Результат 3 этапа - создание учебных программ по предмету, предусматривающих использование телекоммуникационных проектов.

Форма представления результата - переработанные учебные программы по предметам, предусматривающие использование Интернет-проектирование и утверждение их на методических объединениях и научно-методическом совете.

Характер полученных результатов

аналитические результаты

Описание опыта работы учителей гимназии в Интерне-проектах и использовании компьютерных и интернет-технологий в педагогической деятельности.

подготовка кадров к решению педагогических задач

Большинство учителей гимназии успешно владеют навыками работы на компьютере, используют его возможности и возможности интернет-технологий в своей профессиональной деятельности. Однако, несмотря на это, в гимназии  активно ведется работа в данном направлении.

В штате гимназии есть заместитель директора по компьютерным технологиям, три учителя информатики, инженер по обслуживанию технических средств, программист. Все они имеют высокую квалификацию и достаточный опыт работы с компьютерными и Интернет-технологиями и на протяжении многих лет проводят подготовку учителей-предметников в данном направлении.

Так, в течениепоследних лет, успешно работают две группы учителей-предметников, осваивающих компьютер и возможности Интернета. Занятия проводят  учителя информатики. Некоторые учителя-предметники прошли курсы повышения квалификации в Кубанском государственном университете, дающие им право быть координаторами сетевой работы.

На сегодняшний день в гимназии владеют навыками работы на компьютере на уровне пользователей около  80 % педагогов. Все они готовят дидактические материалы, различную документацию и др. с помощью компьютера, большинство из учителей используют ПК для подготовки презентаций по изучаемым темам и проведения мультимедийных уроков и разработки Интернет-проектов.

достигнутые результаты

· Участие школьников вместе с учителями-предметниками в телекоммуникационных турнирах, викторинах, олимпиадах по математике, русскому языку и литературе, истории, журналистике английскому языку. Команды  гимназии 23 в течение последних 4-х лет принимают участие в таких  олимпиадах и занимают  призовые места.  

· Участие во всероссийском конкурсе «Кубышка медиа-уроков». Учитель Стадник М.В. представила на этот конкурс серию методических разработок уроков русского языка в начальной школе. 

· Участие в городском конкурсе «Виртуальная школа» (конкурс школьных сайтов).

· Разработка учебных программ и календарно-тематического планирования по географии, английскому языку, начальной школе, информатики с учетом проектной деятельности в урочное время.
· Разработка учителем начальных классов Стадник М.В. серии мультемедийных уроков по кубановедению, математике, русскому языку, чтению и природоведению.

· Оснащение учебных кабинетов мультимедийной техникой.

· Обеспечение библиотеки гимназии двумя компьютерами. Пополнение медиатеки  новыми дисками. Организация доступа всех участников образовательного процесса к медиатеке.

За отчетный период выполнены следующие работы: 

1. Созданы электронные номера школьной газеты «KNOW HOW» 

2. Сделана подборка материалов по телекоммуникационным олимпиадам.

3. Обновлена структура сайта гимназии. Внесены новые разделы по инновационной деятельности 

4. Создан на сайте гимназии новый раздел сетевой интерактивной программы «Издательское дело в школе»

5. Сайт по географии «С чего начинается  Родина» дополнен новым материалом по следующим разделам: «Экопроблемы», «Внешнеэкономическая деятельность на Кубани», «Проверь себя»

6. Утверждены учебные программы и календарно-тематическое планирование по предметам с учетом проектной деятельности в урочное время на МО и педсовете гимназии. 
7. Размещена информация об Интернет-проектах «Родной город» «Путешественники и первооткрыватели», «Чудеса природы моего края»  на сайте http://school-sector.relarn.ru/ для привлечения в проектную деятельность учащихся из других образовательных учреждений страны и мира.

За весь период проектной деятельности разработано ряд собственных проектов:

1. «Путешествие в мир туризма»,  руководители:  Куприянова С.П., Никишкина Т.Г., участники: школа №2 г. Перми, школа №1 республики Марий Эл, школа №6 г. Калуги.

2. «В бронзе и камне» (памятники русским поэтам и писателям на российской земле), руководитель – Петрова Т.А., участники: интернат № 21 г. Петразаводска, школа №26 г. Перми.

3. «Золотое и каменное сердце», руководитель - Полевич Н.А., участники: МОУ «Гимназия»  г. Костомукши, школа-гимназия №23 г.Озерска.

4. Веб-квест по географии «С чего начинается  Родина», руководитель Арефьева С.А. 

5. «Радетели земли кубанской» (Ученые-селекционеры Краснодарского края) – руководитель Лепеха Л.В.

6. Пионеры российского космоса - руководитель Лепеха Л.В.

7. Улыбнись вместе с нами - руководитель Гринева Л.Т.

8. Электронная версия школьной газеты «KNOW HOW» - руководители Кочкина Т.А., Григорян М.Н.

Все они размещены на сайте гимназии:
Участие в проектах партнерских школ:

1. «Пойми меня» (школа №89, г. Краснодар)

2. «Ну-ка, все вместе уши развесьте » (школа №87, г. Краснодар)

3. «Зри в корень» (Афоризмы), (школа №13, г.Петрозаводск)

4. «Построение в координатной плоскости» (школа №4, г.Костомукша)

5. «Биологический пентагон» (школа №32, г.Пермь)

6. «Заповедные места России» (школа №17, г.Петрозаводск)

7. «Классный класс» (школа-гимназия №2, г.Нытва)

Все проекты размещены на сайте гимназии gimnaz23.kubannet.ru

 Содержание полученных результатов.

1. Тематические каталоги Интернет-ресурсов для руководителей образовательных учреждений, преподавателей общего и дополнительного образования. 

2. Дипломы, награды полученные учителями и учащимися гимназии за участие в конкурсах Интернет-проектов.

3. Краткая аннотация и адреса Интернет-проектов, веб-страницы проектов размещенных на сайте гимназии.

4. Материалы телекоммуникационных олимпиад по истории и журналистике. 

5. Разработки медиа-уроков по русскому языку учителя Стадник М.В., участвующих во всероссийском конкурсе «Кубышка медиа-уроков». 
6. Календарно-тематическое планирование по предметам.

7. Заявки на участие в Интернет-проектах: «Родной город», «Путешественники и первооткрыватели», «Чудеса природы моего края».  
8. Презентации мультимедийных уроков в начальной школе: по кубановедению - «Жизнь моя - Краснодар», «Зовут меня Кубань», «Тамань – полуостров сокровищ»; «Здравствуй школа», «Устный счет», «Корень слова», «Словарные слова».

9. Интерактивная сетевая программа «Издательское дело в школе»

 Материалы, в которых описаны результаты.

Описание аналитического семинара

Веб-страницы проектов, электронные сборники

Презентации мультимедийных уроков.

Работа над опытом началась в 2002-2003 учебном году. В декабре 2006 года мы подвели итоги заключительного этапа работы. Однако проектный вид деятельности стал неотъемлемой частью   образовательной деятельности гимназии, поэтому мы продолжаем работать в этом направлении.

Результативность опыта

Научно-методическое руководство работой лаборатории осуществлялось с помощью научно-методического совета гимназии, включившего этот вид деятельности в программу работы совета. При научно-методическом совете  была создана экспертная группа, анализирующая промежуточные результаты работы гимназии в данном направлении.

 Средства контроля результатов проекта.

· Включение во внутришкольное инспектирование использования в учебном процессе Интернет-технологий и их результативности в расширении образовательных возможностей учащихся.

· Сбор информации путем проведения Интернет-опросов среди пользователей сети, частотой посещаемости сайтов, созданных участниками образовательного процесса в ходе эксперимента. Организация социологических опросов и диагностики среди коллектива учителей и учащихся по эффективности использования Интернет-технологий в учебном процессе.

· Анализ продуктов деятельности, полученных посредством новых образовательных технологий.  

· Проведение сравнительного анализа успешности учащихся в контрольной и экспериментальной группах  (Приложение 8).

РЕЗУЛЬТАТЫ СРАВНИТЕЛЬНОГО АНАЛИЗА УСПЕШНОСТИ УЧАЩИХСЯ  В КОНТРОЛЬНОЙ  И ЭКСПЕРИМЕНТАЛЬНОЙ  ГРУППАХ

Исследование   механизмов  адаптации  и  функционирования  личности  в  меняющихся  условиях  представляет  большую  значимость,  т.к.,   гармоничной  и  успешной    может  считаться  личность,  сочетающая  в  себе  в  равной  степени:

- академический  интеллект (глубокие  знания  по  различным  дисциплинам),  

- социальный  интеллект  (коммуникативные  навыки)

- эмоциональный  интеллект (умение  сопереживать, выражать  свои  чувства  и  эмоции),  т.е.  развитие  позитивной   Я- концепции.

Развитие  позитивной  Я - концепции является  важнейшим  условием  полной  реализации  потенциальных  возможностей  подростков.

Использованные  методики:

- исследование  самооценки  по  методу  Дембо – Рубинштейн;

- модифицированная  анкета  «Мотивы  учебной  деятельности»;

- исследование  структуры  интеллекта (методика  Амтхауэра);

- диагностика  организаторских  и  коммуникативных  склонностей;

- опросник  для   оценки  потребности     достижения  успеха,

 помогли  нам   в  данном  мониторинге.

Исследование  показало, что  группа  учащихся,  вошедшая  в  экспериментальную  выборку,   характеризуется  достаточно  благоприятными показателям социально-психологической  адаптации  и  по  многим  параметрам  опережают  учащихся  из  контрольной  группы:

Результаты  первичного  обследования:

Параметры
КОНТРОЛЬНАЯ ГРУППА
ЭКСПЕРИМЕНТАЛЬНАЯ ГРУППА


Виктория К.
Владимир Г.
Игорь Н.
Елена Х.
Алиса О.
Дмитрий А.
Средний показатель по группе
Анна Г.
Ксения Б.
Света О.
Евгений Ш.
Анна О.
Виталий Ш.
Средний показатель по группе

Самооценка
28
24
28
46
44
45
35,83
48
46
27
24
25
27
32,83

Мотивация учебной деятельности
12
10
9
8
9
7
9,17
6
7
10
13
12
10
9,67

Структура интеллекта
110
112
98
90
88
80
96,33
85
88
110
113
90
89
95,83

Организаторские и коммуникативные качества
6
7
6
4
3
3
4,83
4
3
4
5
6
6
4,67

Мотивация  потребности достижения успеха
17
16
17
10
12
16
14,67
9
10
16
17
18
16
14,33
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РЕЗУЛЬТАТЫ ПЕРВИЧНОГО ОБСЛЕДОВАНИЯ

КОНТРОЛЬНАЯ ГРУППА

ЭКСПЕРЕМЕНТАЛЬНАЯ ГРУППА


Самооценка:

0 -  25 баллов   -   высокий  уровень   самооценки

26  -  45  баллов -   средний  уровень  самооценки

46 – 128   баллов  -  низкий  уровень  самооценки.

Мотивация  учебной  деятельности:
13-14  -  высокий  уровень  учебной   мотивации

10-12 -  выше  среднего

7-9 -  средний  уровень

1-6 -   низкий  уровень

Структура  интеллекта:  

111-125б – высокий  уровень

91-  110б -   хороший  уровень

65 – 90б -  средний   уровень

50 -75б -  низкий  уровень

  Организаторские  и  коммуникативные  качества:
0 - 3  -  низкие  коммуникативные  качества

4 - 6 -   средние  коммуникативные  качества

7- 10  -  высокие  коммуникативные  качества

Потребность  в  мотивации  достижения  успеха:

1 - 10 -  низкая  мотивация  к  успеху;

11 – 16  -  средний  уровень мотивации  к  успеху;

17 – 20 – умеренно   высокий  уровень  мотивации;

свыше  21   -  высокий  уровень  мотивации

Результаты  повторного  обследования

Параметры
КОНТРОЛЬНАЯ ГРУППА
ЭКСПЕРЕМЕНТАЛЬНАЯ ГРУППА


Виктория К.
Владимир Г.
Игорь Н.
Елена Х.
Алиса О.
Дмитрий А.
Средний показатель по группе
Анна Г.
Ксения Б.
Света О.
Евгений Ш.
Анна О.
Виталий Ш.
Средний показатель по группе

Самооценка
28
24
28
46
44
45
35,83
45
44
24
24
25
25
31,17

Мотивация учебной деятельности
7
10
9
6
6
5
7,17
10
12
14
13
12
13
12,33

Структура интеллекта
110
112
98
90
88
80
96,33
100
95
120
125
115
95
108,33

Организаторские и коммуникативные качества
6
7
6
4
3
3
4,83
7
6
8
9
7
7
7,33

Мотивация  потребности достижения успеха
17
16
17
10
12
16
14,67
11
15
19
18
21
18
17,00
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РЕЗУЛЬТАТЫ ПОВТОРНОГО ОБСЛЕДОВАНИЯ

КОНТРОЛЬНАЯ ГРУППА

ЭКСПЕРЕМЕНТАЛЬНАЯ ГРУППА


Наглядность результатов  полученных  в  ходе  мониторингового  исследования  свидетельствует    не  только  о  повышении  самооценки подростков,  развитии  коммуникативных  способностей,  мотивации  потребности  в  достижении  успеха, но  и  адаптированности  учащихся  и  степени  сформированности  у  них  социально-личностной  зрелости.

 Степень соответствия ожидаемым.

В гимназии постоянно идет поиск новых путей повышения качества знаний и формирования мотивации обучения. Сегодня недостаточно обучение только через классно-урочную систему обучения. Обучение должно строиться на исследовательском уровне. Именно проектная деятельность позволяет реализовывать такую форму обучения. Метод проектов – это эффективный путь самореализации учащихся, учителей и возможность сотрудничать на равных, когда вместо традиционных “учитель-ученик” рождается ”исследователь” – это  показатель движения школы вперед.

Поэтому для широкого внедрения проектной деятельности в урочное время необходим подготовительный этап – обучение как можно большего количества учителей умению работы с компьютерными  и интернет-технологиями. Именно этому вопросу на протяжении всего периода работы над темой  уделялось и уделяется большое внимание.

 Целенаправленная, осознанная  разработка авторизованных программ и календарно-тематического планирования с учетом изучаемых тем,  позволяющих работу над Интернет-проектами, четкое представление учителем структуры проекта, целей и задач является необходимым условием решения основных вопросов, обозначенных для реализации поставленной цели.

В гимназии учащимися 10-11-х классов в рамках предмета информатика и ИКТ  изучается тема «Интернет-технологии». Ребята овладевают навыками веб-дизайна и создания веб-страниц и веб-сайтов.

Для учителей гимназии учителями информатики проводятся консультации. Оказывается помощь в разработке мультимедийных уроков, Интернет-проектов.

Результаты, полученные в ходе реализации всех этапов работы, полностью соответствуют предполагаемым. Расширился круг учителей гимназии, владеющих современными компьютерными и Интернет-технологиями и, использующих их  в проектной деятельности. В гимназии продолжается проектная деятельность с применением Интернет-технологий в виде телекоммуникационных олимпиад, участия в конкурсах Интернет-проектов, в доработке  структуры и сопровождении сайта гимназии и т.д.

Практическое значение.

· Повышение уровня образования в гимназии.

· Применение многими педагогами в своей деятельности современных компьютерных и интернет-технологий. 

· Высокая мотивация  учащихся к самообразованию.

· Увеличение круга общения преподавателей и учащихся  с помощью информационной сети в стране и мире.

Возможность их применения в других образовательных учреждениях.

Опыт работы над Интернет-проектами в урочное и внеурочное время в гимназии может быть использован в любых образовательных учреждениях, где есть техническая возможность и желание педагогов использовать интернет-проектирование как средство развития содержания образования

Трансляция идей  и результатов проекта.

1. Краевой семинар директоров ОУ края. «Выбор как средство обновления содержания образования» (октябрь 2002 г.– Работа лаборатории Интернет-проекты.

2. Городской семинар для руководителей ОУ г. Краснодара. «Информационные технологии в управлении образовательным учреждением» (февраль 2003 г.)

3. Городской конкурс научно-методических разработок. Представлены печатные издания по теме: «Интернет-проекты» (февраль 2003 г.)

4. Публикация материалов по МЭП в сборнике тезисов. 

5. Сборник учебно-методических работ из серии «Компьютер в школе».

6. «Проблемы и опыт интеграции сетевых проектов в учебную деятельность» (автор Лепеха Л.В.)

7. «Телекоммуникационная олимпиада, как разновидность проектной деятельности» (автор Тупчиева Е.А.)

8. «Опыт участия в Интернет-олимпиаде по русскому языку и литературе» (автор Петрова Т.А.)

9. Учебно-тематическое пособие по изучению курса по выбору «Деловой английский» (с использованием информационных и Интернет-технологий) (Автор Агафонова С.Ю.)

10. Газета «Управление школой» (№ 30 за 8-15 августа 2003 г.). Статья посвящена описанию сайтов школ, реализующих инновационные проекты.

11. «Ступени». Сборник эссе, рассказов (автор Чихоткин А. ученик 11 класса гимназии №23)

12. Освещение Интернет-проектов в школьной печати. Газета «Know How». 

13. Сайт гимназии, на котором размещены материалы по инновационной работе в рамках МЭП, КЭП и ФЭП и Веб-страницы Интернет-проектов.

14. Интерактивная сетевая программа «Издательское дело в   школе», размещенная на сайте гимназии (декабрь 2004 г.) (Авторы Гринева Л.Т., Лепеха Л.В.)

15. Мультимедийные презентации по кубановедению для начальной школы (2005-06уч.год) (Автор Стадник М.В.)

16. Мультимедийные презентации по русскому языку и математике для начальной школы (2005-06 уч.год) (Автор Стадник М.В.)

17. Учебные программы и календарно-тематическое планирование по предметам с учетом проектной деятельности в урочное время (Исраилова Н.Б. - география, Стадник М.В. – начальные классы,  Шукайло Л.А. – английский язык) на МО и педсовете гимназии (август 2005 г.) 

Технологичность представленной модели.

· Интернет-лаборатория гимназии №23 является координационным центром для учителей Западного внутригородского округа, желающих использовать ресурсы глобальной сети в своей педагогической деятельности.

· Материалы аналитического семинара «Применение Интернет-технологий в педагогической деятельности» могут быть использованы в любых образовательных учреждениях, где есть техническая возможность и желание педагогов использовать интернет-проектирование как средство развития содержания образования.

· Опыт работы учителей гимназии по проблеме проекта описан и издан как учебно-методический комплекс. Данным материалом пользуются как учителя гимназии, так и города, и края.

· Серия компьютерных презентаций, созданных педагогами гимназии может быть использована в любом ОУ города и края. 

Библиографический список

1. Бабанский Оптимизация учебного процесса. М.: 1978.

2. Буякас Т.М. О феномене наслаждения процессом деятельности и условиях его возникновения (по работам М. Чиксентмихайи) //Вестн. МГУ. Сер. 14. Психология, 1995.  С. 53-61. 

3. Ильясов И. Проектирование учебного процесса. М. 1996.

4. Калинина Т.М. Учитель и творчество (теория и опыт). - М.: Педагогический вестник, 1998. - 153 с.

5. Калинина Т.М. Инновационность в обучении (теория и опыт). - М.: Педагогический вестник, 1997. - 88 с.

6. Круглова О.С.  Технология проектного обучения. Журнал «Завуч», 1999, №6.

7. Копытов А. Школьный проект «Создание нового предприятия», Журнал «Директор школы», 1999, №3.

8. Крылова О.  Освоение Амазонии, или Использование метода проектов в преподавании.

9. Лаврентьев Г.В., Лаврентьева Н.Б. Методика оценки педагогической деятельности преподавателя высшей школы в процессе внедрения новых технологий обучения.- Барнаул: Изд-во АГУ, 2000.- 36 с. 

10. Сластенин В.А., Подымова Л.С. Педагогика: инновационная деятельность.- М.: ИЧП "Изд-во Магистр", 1997, 224 с. 

11. Чечель И.Д. Управление исследовательской деятельностью педагога и учащегося в современной школе. М. 1989.

Приложение

1. Приложение № 1 – Описание семинара.
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Приложение № 1 

ОПИСАНИЕ

 АНАЛИТИЧЕСКОГО  СЕМИНАРА

ПРОГРАММА

аналитического семинара

«Применение Интернет-технологий в педагогической деятельности»

 Место проведения: гимназия № 23  г. Краснодара

Время проведения: 12.09.04

Участники семинара: педколлектив гимназии № 23

Цель семинара: использование ресурсов глобальной сети учителями-предметниками в подготовке и проведении уроков и во внеклассной деятельности.

Задачи: обмен опытом преподавателей – участников Интернет-проектов.

14-00 – Установочные доклады.

1. Интернет-проекты как средство развития содержания образования -   директор гимназии №23 М.Х.Ачмиз

2. Организация работы гимназии в глобальной сети Интернет - заместитель директора по компьютерным технологиям Л.В.Лепеха

15-00-Выступление учителей гимназии.

1. Телекоммуникационная олимпиада, как разновидность проектной деятельности - Е.А. Тупчиева.

2. От простого к сложному. (Ликвидация компьютерной безграмотности среди сотрудников гимназии) - Т.В. Коваленко

3. Интернет-проекты во внеклассной деятельности учащихся - С.П. Куприянова

4. «Сделай свою карьеру через Интернет» (Использование Интернет-технологий в изучении предмета по выбору Деловой английский) - С.Ю.Агафонова

5. Использование веб-ресурсов при изучении географии родного края. - С.А. Арефьва

6. Интернет-проекты в начальной школе. Это возможно? - Н.А. Полевич

16-00. – Обобщение результатов.

Описание семинара

«Применение Интернет-технологий в педагогической деятельности»

Открыла семинар директор гимназии №23 М.Х.Ачмиз. В своем докладе Марият Хаджибиевна сказала, что наша гимназия является муниципальной экспериментальной площадкой по теме: «Интернет-проекты как средство развития содержания образования». Научное обоснование заявленной темы состоит в следующем.
Существуют особенности педагогических технологий, характерные для отечественного образования, что отличает его от образования других стран. К ним в первую очередь относится теоретичность обучения и доминирующая роль педагога в обучении.
Однако в настоящее время все чаще в педагогической практике используется противоположная система, сутью которой является ориентация на ученика, организация совместной работы учащихся, моделирование той или стороны практической деятельности общества.
Именно в рамках данного направления развивается внедрение проектной деятельности в учебный процесс. Термин "проектирование" ученые объясняют как деятельность, под которой понимается в предельно сжатой характеристике промысливание того, что должно быть. В проектной работе целью обучения становится, прежде всего, развитие у учащихся самообразовательной активности, направленной на освоение нового опыта.
Проектная методика ориентируется на личные интересы ученика, строит обучение на активной основе через целесообразную деятельность детей, предполагает использование исследовательских и поисковых методов, творческих работ учащихся, работ с разнообразными источниками информации, несущими вариативные точки зрения.
Сегодня все возрастающее внимание самой школы к использованию в учебном процессе средств компьютерных и информационных технологий объясняется новыми условиями жизни: большими объемами информации, коммуникабельностью и т.д.
Проектная деятельность в обучении является альтернативой традиционным формам и методам обучения, поэтому основной идеей эксперимента является оказание поддержки участникам образовательного пространства в организации процесса работы с Интернет-проектами, создании информационных образовательных ресурсов размещенных в сети и их эффективного использования в учебной деятельности.
В ходе проведения эксперимента будут рассматриваться особенности проектной работы, анализироваться различные виды телекоммуникационных проектов, описываться технология сетевого проектирования.
Интеграция проектной работы в учебные программы является сегодня большой проблемой, и данный эксперимент поможет начинающим проектировщикам избежать ряда ошибок и более эффективно организовать свою деятельность.
Получив навыки проектной деятельности, участники образовательного пространства смогут в дальнейшем самостоятельно работать в проектах и существенным образом изменить формы и средства обучения.
Способы передачи навыков и методов проектирования и в дальнейшем использование Интернет-технологий в учебном процессе предусматривают непосредственное вовлечение в проектную деятельность не только учителя информатики, но и учителя-предметника, а так же администрацию учебного учреждения.

 Заместитель директора по компьютерным технологиям   Л.В.Лепеха проанализировала работу гимназии в сети Интернет. В своем выступлении она отметила следующие моменты.

На протяжении двух лет в Росси работает президентская программа по всеобщей компьютеризации школ. В программу развития г.Краснодара на 2001-2005 гг. включен большой раздел под названием «Информационное и научно-методическое обеспечение системы образования». В нем предусматривается проведение целевой муниципальной программы «Интернет-школам», с целью реальной компьютеризации школ и формирования поколения пользователей современной компьютерной техникой. Задачами этой программы также является создание учебно-методических комплексов и освоение педагогами города современных информационных технологий, создание «корпоративной» сети системы образования, организация и проведение Итернет-проектов и конкурсов.
Успешность компьютеризации школьного образования определяется четырьмя факторами: наличием технической базы; программным обеспечением; подготовленностью учителей; методикой преподавания курса в целом.
Использование современных информационных технологий не должно быть самоцелью. Компьютеры, локальные и глобальные сети, сканеры, факсы и прочая современная техника - лишь хорошее подспорье учителю и администратору в решении задач развития содержания образования.
Исходя из выше сказанного, а также учитывая повышенный уровень образования в нашей гимназии, интерес ребят к разнообразной информации, их высокую мотивацию к развитию образования, неуемное желание увеличить круг общения, в том числе и с помощью информационной сети в стране и мире, высокий потенциал возможностей ребят (хорошее знание английского языка), применение многими педагогами в своей деятельности новых технологий, в том числе и компьютерных, ясно просматривается актуальность той проблемы, над которой мы работаем в рамках муниципального эксперимента «Интернет-проекты как средство развития содержания образования».

Гимназия № 23 одной из первых в городе Краснодаре была подключена к сети Интернет. На сегодняшний день здесь два компьютерных класса оборудованных современной техникой, один, из которых, подключен к сети Интернет, имеется Интернт-лаборатория. Подключение к сети осуществляется по выделенному ISDN каналу, что обеспечивает высокую скорость работы и качество связи.
Однако проблемы использования Интернет-технологий учителями-предметниками во время проведения уроков существуют, и они заключается в следующем. Во-первых, в делении класса на группы на тех предметах, где это не предусмотрено учебным планом. Во-вторых, достаточно большая загруженность компьютерных классов изучением информатики. Этот предмет у нас в гимназии изучается с 8-го по 11-й класс. Отсюда напрашивается вывод – гимназии необходим еще один компьютерный класс, а для внедрения интернет-технологий в учебный процесс необходимо вносить изменения в учебные программы по тем предметам, в изучении которых предусматривается разработка телекоммуникационных проектов.
В течение прошлого учебного года в гимназии успешно работали две группы учителей-предметников, осваивающих компьютер и возможности Интернета. Занятия проводили учителя информатики. В результате, четырнадцать педагогов повысили свой уровень знаний в области компьютерных и интернет-технологий. Два учителя (математики и химии) в прошлом учебном году прошли курсы повышения квалификации в КубГУ, дающие им право быть координаторами сетевой работы

Выступление учителей гимназии.

1. Телекоммуникационная олимпиада, как разновидность проектной деятельности - Е.А. Тупчиева заместитель директора гимназии по УВР, учитель математики.

Е.А. Тупчиева проанализировала  одну из возможностей    работы в Интернете – телекоммуникационные олимпиады и викторины. Такая форма олимпиады предусматривает работу команды, а не конкретного ученика, что позволяет каждому участнику почувствовать собственную значимость, чувство ответственности перед своими товарищами, так как предусматривается распределение ролей в игре (капитан, идеолог, оператор, и т.д.). Наша гимназия в течение  двух лет принимает участие в олимпиадах по математике, русскому языку и литературе и занимает призовые места в олимпиадах, проводимых Воронежским педагогическим университетом и академией информатизации РФ. Информацию  об олимпиадах вы можете получить на сайте  www.vspu.ac.ru
2. От простого к сложному. (Ликвидация компьютерной безграмотности среди сотрудников гимназии) - Т.В. Коваленко

Т.В. Коваленко говорила об освоении  компьютера и возможностей Интернета. работе учителями-предметниками В течение прошлого учебного года занятия проводились в двух группах. Обучение проводили учителя информатики Коваленко Т.В. и Кочкина Т.А.. В результате, четырнадцать педагогов повысили свой уровень знаний в области компьютерных и интернет-технологий. 

3. Интернет-проекты во внеклассной деятельности учащихся - С.П. Куприянова

С.П. Куприянова поделилась опытом работы в Интернет-проектах, как руководитель туристического клуба «Романтик», который работает у нас очень давно. Возможности Интернета помогают любителям путешествий находить интересные маршруты и места в нашей стране, обмениваться накопленным опытом. Так в проекте «Путешествие в мир туризма» приняли участие партнерские школы из Калуги и Екатеренбурга. Это здорова, что Интернет убирает географические преграды между людьми.
4. «Сделай свою карьеру через Интернет» (Использование Интернет-технологий в изучении предмета по выбору Деловой английский) - С.Ю.Агафонова учитель английского языка

С.Ю. Агафонова говорила о том, как она использует компьютерные и интернет-технологии в изучении делового английского. Проблема выбора будущей профессии рано или поздно встает перед каждым учеником. После окончания того или иного учебного заведения начинается поиск работы не только у нас в стране, но и за рубежом. И тут на помощь приходит Интернет. Чтобы получить работу современному молодому человеку нужно составить резюме, уметь отправить его по электронной почте или факсу. Всему этому учатся ребята 10-11 классов нашей гимназии на уроках делового английского, который проводится в компьютерном классе. 

Учителем разработано учебно-методическое пособие по изучению темы “Будущая профессия” с использованием интернет-технологий
5. Использование веб-ресурсов при изучении географии родного края. - С.А. Арефьва

Как использовать Интернет-ресурсы при изучении географии родного края. Как организовать работу в проекте во время урока и во внеурочное время рассказала учитель географии С.А.Арефьева в своем выступлении. Она является автором Веб-квеста по географии «С чего начинается Родина» 

6. Интернет-проекты в начальной школе. Это возможно? - Н.А. Полевич

В своем выступлении Н.А.Полевич отметила, что участие рябят начальной школы в Интернт-проектах реальная возможность. Так ученики 2- х и 3-х классов нашей гимназии работали над проектом «Золотое и каменное сердце». Свое отношение к этой проблеме они выразили рисунками, рассказами. По электронной почте они получали мнение своих сверстников из других школ России. Итоги были подведены на конференции, к которой ребята отнеслись очень серьезно, а  детские работы по этой теме были размещены на сайте гимназии

После выступления учителей состоялась дискуссия, подводящая итоги семинара.

Важным результатом работы семинара стало то, что в процессе была проанализирована работа многих преподавателей гимназии в сети Интернет и использование ими интернет-технологий в подготовке к урокам и проведении их.

В ходе семинара также были обсуждены следующие два этапа проекта  

· Разработка Интернет-проектов во внеурочное время.
· Разработка Интернет-проектов в урочное время.
Приложение № 2

ЗАЯВКИ НА УЧАСТИЕ 

В ИНТЕРНЕТ-ПРОЕКТАХ  

И  СТРУКТУРА 

НЕКОТОРЫХ ИНТЕРНЕТ-ПРОЕКТОВ 

Проект «РОДНОЙ ГОРОД»

Автор проекта: участники практическо-деятельностного семинара МОУ гимназия № 23  г. Краснодара
Координатор проекта:  Лепеха Л.В. – учитель информатики МОУ гимназия № 23  г. Краснодара.
Цель проекта:  Увлечь младших школьников изучением  истории родного города, научить  работать с различными материалами, отражающими историю города, где они родились и живут, городов, где родились их родные.
Аннотация к проекту: Проект посвящен сбору различного материала о своем  родном городе, о городе, где родились и жили мои родные (фотографии, рассказы старожилов, картины, описание памятников, традиций, важные исторические события, прославившие родной город и т.д.).
Возраст участников: 2, 3 класс
Учебный предмет:  кубановедение.
Учебные дисциплины, близкие к изучаемому предмету: 

краеведение, природоведение.
Результаты деятельности учащихся:  Создание мультимедийной презентации проекта, создание Веб-странички с  наиболее интересными материалами. 
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Проект «ПУТЕШЕСТВЕННИКИ И ПЕРВООТКРЫВАТЕЛИ» 

Автор проекта: Шукайло Л.А.- учитель английского языка МОУ гимназия № 23  г. Краснодара

Координатор проекта:  Лепеха Л.В. – учитель информатики МОУ гимназия № 23  г. Краснодара.

Цель проекта: Развитие познавательного интереса учащихся в изучении английского языка. Изучение истории и географии с использованием телекоммуникационных средств и знаний английского языка. 

Аннотация к проекту: Учащиеся разных регионов и стран объединяются для изучения известных и малоизвестных страниц из жизни  путешественников и первооткрывателей. Пусть это будут не великие исследователи, а люди,  которые открыли что-то незначительное в мировом масштабе, но для Вашего края, города, села это сыграло многое. Расскажите об этом, пришлите фотоматериал. Если вы не владеете английским, мы переведем присланный вами материал, разместим его на сайте в Интернете,  и об этом узнает весь мир. 

Возраст участников: 8 класс

Язык общения: русский, английский

Учебный предмет:  английский язык.

Учебные дисциплины, близкие к изучаемому предмету:  география, история.

Результаты деятельности учащихся:  Создание мультимедийной презентации проекта, создание Веб-странички с  наиболее интересными материалами. 

Сроки и этапы проведения проекта: октябрь 2005г. – апрель 2006.

1. Регистрация проекта  - октябрь 2005г 

2. Поиск партнеров по сети – до 15 ноября 2005г. 

3. Сбор  материалов ноябрь 2005 г. – февраль 2006г. 

4. Обработка, перевод  и оформление материалов  - март 2006г

5. Создание мультимедийной презентации проекта - март 2006г

6. Создание Веб-странички  - апрель 2006г

Проект «ЧУДЕСА ПРИРОДЫ МОЕГО КРАЯ» 

Автор проекта: Шукайло Л.А.- учитель английского языка МОУ гимназия № 23  г. Краснодара

Координатор проекта:  Лепеха Л.В. – учитель информатики МОУ гимназия № 23  г. Краснодара.

Цель проекта:  Развитие познавательного интереса учащихся в изучении английского языка, углубление знаний о собственном крае, его уникальных  местах. Мы должны знать какими богатствами владеем и сделать все возможное , чтобы сохранить их для будущих поколений. Активизация творческих и коммуникативных способностей  детей. 

Аннотация к проекту: Краснодарский край, в котором мы живем,  уникален. Мы хотим рассказать о тех чудесах, которые создала природа в нашем регионе. Но не менее интересно нам будет узнать о вашем крае, стране. Совместная работа с зарубежными партнерами позволит лучше преодолеть языковой барьер, ближе узнать друг друга и возможно встретиться и посмотреть на все те чудеса, о которых мы расскажем на русском и английском языках. Главное – воспользоваться примером и опытом друг друга в борьбе за сохранение  природы в нашем общем доме – планета земля.

Возраст участников: 7 - 10 класс

Учебный предмет:  английский язык.

Учебные дисциплины, близкие к изучаемому предмету:  география, история.

Язык общения: русский, английский

Результаты деятельности учащихся:  Создание мультимедийной презентации проекта, создание Веб-странички с  наиболее интересными материалами. 

Сроки и этапы проведения проекта: октябрь 2005г. – апрель 2006.

7. Регистрация проекта  - октябрь 2005г. 

8. Поиск партнеров по сети – до 15 ноября 2005г. 

9. Сбор  материалов ноябрь 2005 г. – февраль 2006г. 

10. Обработка, перевод  и оформление материалов  - март 2006г.

11. Создание мультимедийной презентации проекта - март 2006г.

12. Создание Веб-странички  - апрель 2006г.

Приложение № 3

ПЕРЕЧЕНЬ 

мультимедийных уроков 

ДЛЯ начальной школЫ.
ПО КУБАНОВЕДЕНИЮ

1. Природа Краснодарского края. 

2. Особенности форм земной поверхности.

3. Археологические памятники Кубани: Курганы, Дольмены Западного Кавказа.

4. Горы, скалы, ущелья, пещеры: Горная группа Фишт.

5. Водоёмы Краснодарского края. 

6. Водопады Краснодарского края. Кубанские озёра.

7. Агурские водопады.

8. Разнообразие животного и растительного мира. 

9. Кавказский заповедник.

10. Красная книга Кубани.

11. Дельфины.

12. Зерновые растения.

13. Лекарственные растения.

14. Памятники природы Сочи.

15. Сочинский Дендрарий.

16. Тисосамшитовая роща.

17. Домашние и дикие животные. 

18. Населённые пункты Кубани. 

19. Зовут меня Кубань. 

20. Край, в котором ты живёшь. 

21. Населённые пункты Кубани.

22. Мой любимый город Сочи. Путешествие по г.Сочи. 

23. Раскопки Фанагории. 

24. Тамань - полуостров сокровищ.

25. Экзотические места Горячего Ключа.

26. Новороссийский исторический музей-заповедник.

27. Краснодар - столица Кубани. 

28. Жизнь моя – Краснодар.

29. Краснодарский историко-археологический музей и его филиалы.

30. Кубанская старина, историко-археологический музей. 

31. Художественный музей им. Коваленко.

32. Музей военной техники, Парк 30-летия Победы.

33. Памятники истории нашего города.

34. О Литературном музее.

35. Культурно-историческая жизнь Кубани первой  половины 19 в.

36. Писатели и поэты Кубани.

37. Музей-квартира Г.Ф. Пономаренко.

38. Герб, флаг, гимн Кубани.

39. Всекубанский  урок гражданственности и патриотизма.

40. Особенности труда и быта жителей края. 

41. Моя семья, хозяйство семьи. 

42. Дом.

43. Одежда и быт. 

44. Орнамент.

45. Промыслы и ремёсла на Кубани

ПО МАТЕМАТИКЕ

1. Устный счёт.  («Заполни таблицу»,  «Где чья пристань?»,  «Надуй шарики»,  «Математический баскетбол»,  «Какие знаки спрятались?»,  «Расшифруй запись»,  «Наряди ёлку»,  «Посади воздушные шары»,  «Собери букет»,  «Помоги девочке собрать яблоки»,  «Помоги белочке собрать орешки»,  «Помоги ёжику собрать яблоки»)

2. Геометрические фигуры.  (Четырёхугольники. Треугольник. Круг и овал. 
Угол; виды углов.)

3. Что такое алгоритм?

4. Сложение в столбик.

5. Умножение. Считаем по…

6. Таблица умножения. 

7. Задания на внимание, логику. («Найди различия», «Путешествие в страну загадок», «Подбери подобную пару», «Четвёртый лишний») 

ПО РУСКОМУ ЯЗЫКУ

1. Речь – как прекрасно, что ты есть!

2. Предложение и текст.

3. Части речи.

4. Имя существительное.

5. Глаголы.

6. Безударные гласные.

7. Парные согласные.

8. Двойные согласные.

9. Предлоги и приставки.

10. Корень слова. Однокоренные слова.

11. Сложные слова.

12. Словарные слова.

ПО ЧТЕНИЮ

1. Ершов П.П. Тобольский сказочник.

2. Сказки А.С. Пушкина.

3. Прогулка по Мумми Долу

4. «Вини-Пух и все-все-все…»

5. Герои русских былин.

6. Зимние месяцы (стихи о зиме).

7. Викторина «Узнай сказку!»

ПО ПРИРОДОВЕДЕНИЮ

1. Твой адрес в мире.

2. Неживая и живая природа. Явления природы.

3. Звёздное небо.

4. Исследователи космоса.

5. Аквариумные рыбки.

6. В гости к осени.

7. В гости к зиме.

8. Снегоуборочные машины.

9. Профессии.

10. Правила дорожного движения.

11. Анатомия. Это я!

4. Создание мультимедийной


презентации и Веб-странички.





3. Обработка и оформление 


материала.. 





2. Сбор материала 


для реализации проекта.





1. Цель проекта.





ДОРОГИЕ РЕБЯТА!


	Приглашаем Вас принять участие 


			в Интернет – проекте «Родной город»!


	Интернет – проект «Родной город»- ЭТО:


 - невероятные и неизвестные страницы ТВОЕГО ГОРОДА;





 - история городов, где родились и выросли ТВОИ РОДИТЕЛИ;





 - ТВОИ ВПЕЧАТЛЕНИЯ о городе: фотографии и рисунки,       


   стихи и рассказы, макеты и проекты;





 - это НОВАЯ, ИНТЕРЕСНАЯ РАБОТА для тех, кто не боится   


    быть любознательным, умным, талантливым!








ДОРОГИЕ РЕБЯТА!


	Приглашаем Вас принять участие 


	в Интернет – проекте «Родной город»!


	Интернет – проект «Родной город»- ЭТО:


 - невероятные и неизвестные страницы ТВОЕГО ГОРОДА;





 - история городов, где родились и выросли ТВОИ РОДИТЕЛИ;





 - ТВОИ ВПЕЧАТЛЕНИЯ о городе: фотографии и рисунки,       


   стихи и рассказы, макеты и проекты;





 - это НОВАЯ, ИНТЕРЕСНАЯ РАБОТА для тех, кто не боится   


    быть любознательным, умным, талантливым!
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		Мотивация учебной деятельности		7		10		9		6		6		5		7.17		10		12		14		13		12		13		12.33

		Структура интеллекта		110		112		98		90		88		80		96.33		100		95		120		125		115		95		108.33

		Организаторские и коммуникативные качества		6		7		6		4		3		3		4.83		7		6		8		9		7		7		7.33

		Мотивация  потребности достижения успеха		17		16		17		10		12		16		14.67		11		15		19		18		21		18		17.00
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