В последние два года отчетливо наметилась тенденция обращения к опыту педагогов-практиков. По крайней мере, по периодике информатики это четко прослеживается. Различного рода методические конкурсы: по разработке программ элективных курсов, отдельных тем, например, Портфолио,  ИНФО и т.д. Особое спасибо Вам за организацию конкурсов «Как это делаю я». С удовольствием читаю, изучаю материалы конкурса, использую иногда прямо на ближайших занятиях. Часто хочется в ответ на удачный опыт коллег предложить чего-нибудь «десертного» из своего опыта. Но с учетом приличной учебной нагрузки  и  запоздалой доставкой газеты (например, №1 и 2 2007 получены 29 января одновременно) время на осмысливание, подготовку и отправку материалов остается в обрез. 

На сегодняшний день мною используются в работе несколько учебных программ, которые созданы или адаптированы к рекомендованным МО РФ: «Компьютерная азбука» (собственные разработки), «Информашка» (на основе курса А.А.Дуванова и собственные разработки), «Пишем и рисуем на компьютере» (на основе курсов А.А.Дуванова и И.М. Павловой, Н.Г. Власовой), «Алгоритмика и основы программирования на QBasic» (на основе курса с использованием ПМК «Алгоритмика», и ПМК «Паркетчик»), «Основы информационных технологий и программирования на VBA» (собственные разработки), «Web-проектирование» (на основе курса А.А.Дуванова), «Компьютерная графика: Photoshop и Macromedia Flash» (официальные курсы фирм и многое сборное).

По каждому курсу, кроме «Компьютерная азбука»,  учащиеся выполняют 1-2 объемных проектных задания. (О теоретических аспектах реализации метода проектов: приложение 1) Перечислю с кратким описанием самые удачные задумки по проектам, которые нравятся и мне, и учащимся:

 «Информашка»
· «Сказка, написанная на компьютере»: ребята сочиняют рассказ, сказку и т.п., в которой главного героя и некоторые слова заменяют рисунками, выполненными в ГР.

· Открытка статичная: при изучении различных инструментов ГР ученики выполняя задания сохраняют рисунки в свое папке, сами того не зная, создают заготовки для будущей открытки. Например, для новогодней открытки – елочки (Линия, Кривая), снежинки (Линия), снеговик с градиентной заливкой (Эллипс, дополнительная палитра), Дед Мороз... А на итоговом занятии из фрагментов собираем открытку, надписываем, распечатываем на фотобумаге, украшаем блестками. (приложение 2)

«Пишем и рисуем на компьютере»
· Открытка анимированная: по такому же сценарию только анимированная, изготавливается в Macromedia Flash. (приложение 3)

«Алгоритмика и основы программирования на QBasic»
· Проектируем робота-помощника: после рассмотрения роботов-исполнителей в среде «Алгоритмика» - перевозчик, весовщик, чертежник, кузнечик, черепаха, переправщик и Паркетчика, совместно создаем проект робота-грузчика для работы в условиях вредных для человека по инструкции. (Приложение 4). Далее смотрим видео о разработках японских ученых в области робототехники, учащиеся получают памятки изобретателю (Приложение 5) и создают свой проект робота-исполнителя, оформляя его в виде реферата. Интересные работы: робот-сапер, робот-охранник, робот-садовник, робот-продавец, робот-няня, робот-поводырь и т.д.

· Программируем на QBasic: анимированные звуковые картинки, открытки, сюжеты или  словесные игры, или популярные психологические тесты (например, «Оптимист или пессимист?»), а затем собираем их все в одну оболочку.

«Основы информационных технологий и программирования на VBA»
· Шкатулка развлечений: в MS Excel на разных листах создаем кроссворд, натворд, кросснамвер, файндворд, ребусы, анаграммы, психологический тест «Познай себя», добавляем презентацию (можно тест по теме презентации)… Оформляем первый лист как титульный на кнопках (приложение 6)

· Презентация «Про себя любимого»: интегрируем все малые проекты выполненные в течение учебного года в раздел презентации «Мое увлечение компьютером»: кроссворд выполненный в среде MS Excel, ребусы, гороскопы, числовые фокусы на VBA, рисунки, анимация Power Point, flash-анимированные открытки... 

«Web-проектирование»

· Top 10-ка «чего-либо». Например, самых живучих существ на Земле, экстремальных увлечений, изобретений XX века, персон XX века... А так же Старые Чудеса Света, Новые чудеса света, 7 чудес нашего города... Учитывая объемность проекта и необходимость изучения текущего материала курса, делим на 10 учащихся сбор материала для сайта, а вот оформление, конструирование, дизайн выполняет каждый по своим умениям и задумкам. (приложение 7)

«Компьютерная графика: Photoshop и Macromedia Flash» 

· Фотоальбом по принципу «Было-стало»: в течение курса обрабатываем, ретушируем, восстанавливаем фото, изучаем тонкости фотомонтажа, совмещения нескольких изображений, переделываем фото в карандашный набросок, картину выполненную маслом или сухой кистью... Затем создаем микро-сайт со страничками: «Назад в будущее», «Стилизация фото», «Коллаж», «Фальш-тур» (например, автор проекта или наша группа на фоне статуй о. Пасхи или Статуи Христа в Бразилии)... В альбоме рядом с исходными фото  размещаем фото после обработки в Photoshop.

· Flash-проекты по типу мини-энциклопедии (или шпаргалки). Например, «Политическая карта мира», «Таблица Менделеева и основные физические свойства веществ» и т. п.

Мне,  как педагогу и в прошлом программисту, особенно интересны проекты, призванные интегрированно использовать знания разных курсов. Например, в презентациях – программирование на VBA, вызов HTML-документов с тестами на JavaScript, flash-анимация, фото, обработанные в Photoshop.

Надеюсь, кому-нибудь из коллег что-то приглянется. За более полной информацией можно «списаться» по agn69@mail.ru 

С уважением, Галина Николаевна Серкова, 



















