Я считаю, что успешность обучения во многом зависит от мотивации обучения, от того личностного смысла, которое имеет обучение для ребенка. Основное условие всякого обучения – наличие стремления к приобретению знаний и изменению себя. Но в реальной жизни приходится сталкиваться с ситуацией, когда ребенок не имеет потребности в обучении и даже активно противодействует ему. Для развития и поддержания высокой мотивации учебной деятельности школьников на уроке я использую элементы метода проектов.

Суть метода проектов заключается в том, что всякая деятельность с детьми, в том числе и обучение, должна строиться с учетом их интересов, потребностей, основываясь на личном опыте ребенка.

Метод проектов в информатике характеризуется формированием навыков системного подхода к решению задач, усилением самостоятельности в процессе работы и установлением стиля общения между учителем и учеником как равноправного партнерства.

Метод проектов предусматривает наличие проблемы требующей поиска, исследований. А так же предусматривает развитие познавательных навыков учащихся, умения самостоятельно конструировать свои знания, анализировать полученную информацию и выдвигать гипотезы. Использование этого метода делает учебный процесс творческим, сжатым, а ученика – раскованным и целеустремленным. Обязанность учителя – подготовить всех уч-ся к посильной для каждого, но обязательно активной познавательной деятельности. Метод проектов можно применять как на одном уроке, так и на серии уроков.

Но данный метод  в настоящее время нельзя рассматривать как альтернативу классно-урочной системе по ряду причин:

· недостаточность общей и предметной подготовки учащихся 5 – 9 классов;

· несформированность у ребят умения добывать знания самостоятельно;

· отсутствие навыков подготовки и проведения публичных выступлений;

· сложный теоретический материал;

· низкий уровень мотивации обучения;

· плохая материальная база: отсутствие энциклопедий и др. источников информации.

Я использую метод проектов, как дополнение к классно-урочной системе и на дополнительных занятиях. Обычно такие проекты мы выполняем после изучения какой-либо темы. Детям заранее называются возможные темы, и они должны дома продумать свою работу.  Если кого-то не устраивают предложенные темы, они могут привести свою, это будет только приветствоваться. Творческие  проекты можно выполнять после изучения практически любой темы, но лучше всего для этого подходит тема «Создание презентаций». Уже на первых занятиях дети могут начинать работу над своим проектом. Уроки по изучению программы PowerPoint я начинаю с показа презентаций, сделанных другими учащимися, и слышу от детей шквал идей, им уже нет необходимости предлагать варианты возможных тем проектов. Радует то, что ребята не зацикливаются на любимых рок и поп группах, а выбирают такие темы, как «Вулканы», «Цунами», «Животный и растительный мир», «Космос». Единственное, что может ограничить фантазию детей, это проблемы с поиском информации, так как интересный проект без графических изображений и видеофрагментов сделать невозможно. Дети, с которыми я работаю, имеют доступ к компьютерам только в школе, это еще одна причина, по которой невозможно использовать метод проектов на всех уроках.

Ниже приведены примеры некоторых тем проектов, которые я предлагаю для выполнения учащимся:

Творческие проекты по теме «Прикладная среда текстового процессора»:

· Грамота (диплом) победителю какого-либо конкурса или олимпиады.

· Титульная страница любимой книги.

· Афиша для кинотеатра о премьере фильма (спектакля).

· Открытка или приглашение на праздник для своих друзей.

· Наша школьная газета (проект групповой и рассчитан на 2 урока).

Творческие проекты по теме «Компьютерная графика»

· Герои любимых мультфильмов.

· Герб или эмблема школы, спортивной команды.

· Поздравительная открытка.

· Генеалогическое древо своей семьи.

· Ребусы или кроссворды по любой теме.

Особый интерес вызывают такие проекты, выполняемые в Paint: создается рисунок по любой теме и на рисунок помещаются примеры по закреплению знаний таблицы умножения и правил устного счета. Рядом размещается, например, цветок, в котором будут ответы,  и каждый лепесток с ответами раскрашен разными цветами. Дети, которым будут предложены для выполнения эти проекты, должны посчитать пример, расположенный на рисунке и по полученному ответу определить цвет, которым нужно закрасить контур с решенным примером. Можно сделать дополнительные цвета с неверными ответами, внеся в работу эффект теста с правильными и неправильными ответами. В дальнейшем эти проекты можно использовать на уроках математики в начальных классах и на уроках информатики в 5 классе при изучении графического редактора Paint.
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Творческие проекты по теме «Создание презентаций»

· Моя любимая рок (поп) – группа.

· Животный и растительный мир России.

· Достопримечательности моего города.

· Исторические личности.

· Культурные эпохи.

Использование МП способствует:

· повышению интереса к предмету информатика;

· развитию творческих способностей детей;

· позволяет получить реальные знания не только по информатике, но и по другим предметам;

· занимаясь тем, что ему нравится, ребенок получает  удовлетворение от своей работы, повышается самооценка, что способствует гармоничному развитию личности.

Особо хотелось бы остановиться на разработке обучающих мультимедиапроектов с помощью программы PowerPoint. В настоящее время создано много учебных мультимедиа продуктов по разным темам, которые можно использовать в учебном процессе. Это всевозможные энциклопедии, справочники, виртуальные репетиторы, логические игры для детей. Но, к сожалению, из всего этого многообразия сложно, что-то подобрать именно для использования на уроках, так как большинство продуктов рассчитаны на самостоятельную работу учащихся дома.  А вот программных продуктов, которые были бы предназначены именно для использования на уроках по какому-либо предмету, в соответствии с программой, нет. Если и есть, то на их приобретение требуются финансовые средства, которых у школы нет. Так возникла идея разработки своих мультимедиа продуктов силами ребят старших классов, которые были бы предназначены именно для использования на уроках. Создание собственных мультимедийных презентаций позволяет «убить 2 зайцев одним выстрелом»: во-первых, учащиеся, разрабатывающие проект, получают знания по информатике, а также по другим предметам; во-вторых, наиболее удачные проекты в дальнейшем можно использовать в учебном процессе. А использование мультимедийных продуктов на уроке, в самостоятельной работе учащихся и во внеурочной деятельности приводит к повышению познавательного интереса и качества обучения.

В приложениях представлены 2 проекта: «Животный мир Алтая», разработанный для уроков географии (к сожалению, этот проект имеет слишком большой объем и не может быть выложен на нашем сайте, можно посмотреть только сопроводительную записку к нему - прим. редакции) и «Лесная школа», предназначенный для использования на уроках в начальных классах (сопроводительная записка, архив).
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