Здравствуйте, ребята!

Тема сегодняшнего урока — «Правила техники безопасности». Вы, как пользователи, должны не только знать эти правила, но и обязательно соблюдать их при работе в компьютерном классе.

Сначала я перечислю вам эти правила , а затем мы вместе разберем их, и в конце урока распишитесь в журнале инструктажа по технике безопасности.

Предупреждаю вас сразу: при нарушении правил будете отстраняться от занятий и проходить повторный инструктаж.

В компьютерном классе находится дорогостоящая и сложная техника, поэтому запрещается:
1. Включать и выключать аппаратуру, начинать работу можно только с разрешения преподавателя.

2. Прикасаться к соединительным проводам, разъемам, заземлению.

3. Входить в класс в верхней одежде.

4. Бегать по помещению.

5. Работая за компьютером, класть на монитор, системный блок и клавиатуру какие-либо предметы.

6. Оставлять сумки, портфели возле столов с компьютерами.

7. Работать за компьютером во влажной одежде и влажными руками.

8. Приносить в компьютерный класс продукты и напитки — для этого в школе существует столовая.

9. Самостоятельно устранять неисправности аппаратуры.

10. Работать при плохом самочувствии.

Во время работы учащиеся должны:

1. Строго выполнять указания и распоряжения учителя;

2. Не передвигаться по кабинету без разрешения преподавателя;

3. Не вставать при входе посетителей в кабинет;

4. При появлении запаха гари, необычного звука или самопроизвольного выключения аппаратуры срочно позвать учителя.

Вы знаете, что компьютер работает от напряжения 220 В. В системном блоке напряжение 5-12 В, в мониторе – около 10000 В. Кроме того, в кинескопе монитора – вакуум. В случае падения монитора от удара кинескоп может взорваться и мелкими осколками поранить много пользователей, находящихся на расстоянии до 10 м от места падения. Будьте очень аккуратны!

При неправильном пользовании компьютером вас может ударить током. Электрический ток напряжением 10-20 В приводит к резкой реакции человека на несильный удар током. Резкий толчок может привести к тому, что человек столкнет какой-нибудь рядом стоящий предмет или ушибется о рядом стоящий предмет, а также может нечаянно толкнуть рядом стоящего или сидящего человека. Поражение электрическим током 220 В может привести к остановке дыхания и даже остановке сердца. Падая, человек может удариться головой об пол или рядом стоящий предмет (например, стол или стул), что может привести к развитию гематомы (кровоизлияния) и дальнейшей смерти. Ребята, помните об этом.

Так как составные части компьютера в основном соединяются наружными проводами, то эти провода могут провисать за столом. Часто пользователь, расслабившись, вытягивает ноги под столом. В этом случае он может ногой задеть провод, или запутаться в проводе, что грозит опрокидыванием устройства на пол. Какие будут последствия нетрудно догадаться. Об этом мы уже говорили.

Вы уже изучаете физику, и поэтому, знаете к чему может привести работа в компьютерном классе во влажной одежде или влажными руками. Если вы попали под дождь, то не рискуйте своим здоровьем и здоровьем окружающих вас людей.

Надеюсь, что мои слова вас убедили, и вы будете соблюдать правила техники безопасности при работе в компьютерном классе.

