Я работаю в гимназии. Администрация нашего учебного заведения учитывает необходимость изучения информатики с начального звена и поэтому этот предмет ведется в каждом классе, начиная с первого. Знакомить с правилами техники безопасности при работе в компьютерном классе необходимо и малышей и старшеклассников. В начальном звене я работаю по программе «Первые шаги в мире информатики» (авторы С.Н. Тур, Т.П. Бокучава). В методическом пособии этих авторов есть неплохое начало учебного года для первого и второго классов: сказка «Компьютерная школа». В увлекательной форме вместе с героями сказки в первом классе можно познакомиться, а во втором классе повторить правила техники безопасности. Для наглядности использую картинки, которые рисовала сама, и работы старшеклассников, которые скопились за несколько лет. Кроме этого у меня есть диск «Мир информатики» (приложение к «Детской энциклопедии Кирилла и Мефодия») - мультимедиа-курс, знакомящий с правилами безопасного поведения в компьютерном классе (малышам всегда интересно посмотреть мультфильмы, да на большом экране, а тут ещё и с пользой для дела). В третьем, четвёртом, пятом, шестом классах провожу небольшие игры после предварительного повторения. Так как технику безопасности я даю в основном на первых уроках учебного года, то и игра здесь, конечно же, уместна.

В старших классах правила техники безопасности вызывают недовольные стоны и возгласы, но и это разрешимо. Я предлагаю ребятам повторить инструкцию, а потом за компьютерами устраиваю конкурсы компьютерных рисунков, гиперсказок, создание или разгадывание кроссвордов на данную тему. Всё это можно будет использовать на уроках в будущем.

Как-то в Интернете скачала стихи по технике безопасности. Со старшеклассниками оформили стенд с этими стихами и с весёлыми картинками. Уже несколько лет этот стенд привлекает внимание не только детей, но и взрослых.

Пример урока в 9, 10 или 11 классе.

К этому времени дети уже знакомы с текстовым редактором MS Word, умеют создавать домашние Web-страницы средствами этого редактора.

За каждым компьютером сидят 1-2 ученика. Каждой такой группе выдается инструкция по технике безопасности, которую они должны прочитать и выбрать какой-нибудь пункт (каждая группа выбирает свой, чтобы не было одинаковых). Ребята создают на свой вкус, по своему усмотрению одну страничку по выбранной теме, оформляют её, используя картинки, анимацию, звук и т.д. В конце работы сохраненные документы объединяются в одну папку, на главном компьютере (в этой папке уже, допустим, содержится главная страница). Результат общей работы можно просмотреть на экране через мультипроектор. Дети рады, что их труд – это вклад в общую копилку, и получают первые оценки за урок.

Такую же работу можно проделать с созданием презентаций в MS Power Point. Если получаются стоящие работы, то их можно показать и малышам.
Правила техники безопасности.
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Если ты хороший мальчик,


то не суй в розетку пальчик,


проводами не играй:


не известно есть ли рай?








Если где то заискрит,


или что-нибудь дымит,


время попусту не трать -


нужно взрослого позвать.


Ведь из искры знаем сами,


возгореться может пламя.








Бережливым быть умей,


и по клавишам не бей,


там учтите этот факт,


электрический контакт.








Мышка может другом стать,


коль ее не обижать.


Дрессируй ее умело,


не крути в руках без дела.








Если вводишь ты "ответ",


а компьютер скажет "нет",


по дисплею не стучи,


лучше правила учи!








Если сбой дает машина,


терпение Вам необходимо,


Не бывает без проблем


Даже с умной ЭВМ!








Остальное всем известно:


Чтоб не вскакивали с места


Не кричали, не толкались,


За компьютеры не дрались.








В куртках шубах и пальто,


не приходит к нам никто.


В грязной обуви, друзья,


В кабинете быть нельзя.








Начинать работу строго


с разрешения педагога,


И учтите: Вы в ответе,


за порядок в кабинете.








