II тур:  «Соблюдаем технику безопасности»
Все файлы-приложения находятся в архиве



 Урок по технике безопасности в компьютерном кабинете проводить необходимо. Этого требуют и нормативные документы образовательных про​грамм и здравый смысл: компьютерный класс, в котором к каждому рабо​чему месту подведено опасное для жизни напряжение, действительно явля​ется местом повышенной опасности.

В нашем кабинете имеются:

·  «Инструкция по охране труда учащихся в компьютерном каби​нете»,  утвержденная директором (на рабочем стенде);

· стенд – шутливый – «Не повторяй это!»

Мой личный  опыт показал, что на строгую «Инструкцию по охране труда учащихся в компьютерном кабинете», подписанную директором, ре​бята, обычно, внимания не обращают. Существовала когда-то практика иметь инструкцию по ТБ на каждом рабочем месте ученика. Она тоже особого ин​тереса не вызывала.

А вот  шутливый плакат привлекает внимание ребят: они подходят, чи​тают,  делятся впечатлениями, смеются, что-то обсуждают.

Чтобы  убедить ребят в том, что сухие строчки правил не являются пустой формальностью, что соблюдать правила техники безопасности  жиз​ненно необходимо и был придуман этот стенд.

(Хотелось бы поблагодарить разработчиков «Руководства пользова​теля ПК» фирмы «Формоза-Центр», и  в частности,  художника Д.А. Буру​сова,  которые создали шутливый образ человека, действия которого повто​рять строго запрещается.)

   В дальнейшем, шутливый герой с плаката перекочевал в презентацию, созданную вместе с ребятами. 

Теперь урок стал электронным. Он включает:

· лекционный материал, сопровождаемый яркими слайдами с мульти​медийными эффектами. Кино на большом экране усиливает эмо​циональное, психологическое, интеллектуальное  восприятие мате​риала. (О преимуществах электронного урока не здесь!). Приложение 1 –  файл  «Презент-техн-без» (Чтобы работали все анимационные эффекты необходимо использовать программу PowerPoint   из пакета Office  Professional 2003.  На диске С создать папку «IIтур_ техн_без», в нее все файлы:).

· Видео-ролик с CD-диска «Мир информатики», фирма «Киррил и Мефодий». Приложение 2 – файл «ролик-техн-без» (Flash Movie).

· Самостоятельную работу с электронным материалом. После рас​сказа-лекции и обсуждения (здесь ребята делятся своими наблюде​ниями и случаями из жизни) каждый может еще раз просмотреть презентацию на своем рабочем месте и сделать конспект того, что лично ему может пригодиться, чего он еще не знает. 

На следующем уроке проводится самостоятельная работа в форме теста.

Приложение 1.

Разделы презентации

· Меры личной безопасности

· Правила эксплуатации ПК

Меры личной безопасности

· Требования безопасности перед началом работы
· Требования безопасности во время работы
· Требования безопасности в аварийных ситуациях
· Требования безопасности по окончании работы

· В домашних условиях

Правила эксплуатации ПК

· Соблюдай правила эксплуатации ПК

· Защита CD-дисков

· Защита MD-дисков

· Модернизация компьютера

