Условия конкурса не позволяют долго описывать всё, что  обычно делаешь. Часть информации в виде плана. Подробно только то, что считаю изюминкой. 

Тема ТБ обычно проводится на первом уроке в I и II полугодиях по 20 минут. 

На первом уроке информатики знакомлю с темами.

1. Что мы будем изучать на уроках информатики 2. Вводный инструктаж по Технике Безопасности.

План вводного инструктажа..

Правила поведения в кабинете ИВТ способствующие сохранению техники и здоровья учащихся и учителя.

Только по разрешению учителя можно: Войти и выйти из кабинета; Включить и выключить компьютер; Работать с  ПО (войти и выйти из программы); Работать с принесенными дискетами и дисками. 

На рабочее место проносить Толька тетради, учебники. Чистота одежды, рук, обуви. Работа в очках, расстояние до монитора. 

Что делать если Ваш товарищ попал под электрический ток, что делать в случае пожара. 

Как правило на первых уроках ребята готовы воспринимать только общие положения инструкций по электробезопасности и пожаробезопасности. 

 Проводя текущий инструктаж во II, III и т.д. полугодиях отвечаю на вопрос, почему надо делать так. 

Почему должны быть чистые  одежда, руки, обувь. Грязные руки пачкают клавиатуру, посмотрите какие у нас клавиши. Пыль, песок, которые вы приносите с грязью поднимаются в воздух, а в компьютере есть дырочки. Пыль попадает внутрь, накапливается на частях компьютера как шуба. Что произойдет с вами, если Вы в классе будете сидеть в шубе?  (Станет жарко). Части компьютера перегреваются и быстрее выходят из строя. 

Почему нельзя касаться проводов токопроводящих частей компьютера ? Пока провода новые мало вероятно, что произойдет ЧП. Проходит время. Мы не слушали учителя, вчера трогали провода и ничего. Многие считают, что и завтра ничего не произойдет–в этом и кроется опасность. Со временем на электропроводящих частях  компьютера могут появиться невидимые глазу трещины. Коварность электрического тока. Сегодня сухо, провод чистый. Ты коснулся провода и опять ничего. А завтра пошел дождь, на проводе осела пыль, окна открыты, влажность повышена и коснись провода сейчас в месте трещинки и ток пойдет по тебе.

Почему нельзя касаться человека, попавшего под ток не отключив ток. Спасать придется двоих. 

Особенно это опасно на улице, где трудно понять, отчего твой друг лежит. Если радом с ним провод или электрооборудование, то надо быть очень осторожным. И грамотным. 

Если есть время, рассказываю различные истории из жизни мастера-энергетика о поведении людей. 
Почему мы так часто повторяем инструкцию по пожаробезопасности?  Конечно Вы прекрасно знаете, что надо отключить ток, тушить огнетушителем, позвонить 01, сообщить администрации, эвакуироваться из загоревшегося здания и т.д. 

Но мы живем в век непредсказуемости. Представьте себе, что в районе нашей железной, закрытой на уроке двери, произойдет взрыв. Кто-то пошутит или (не дай бог) появится террорист. Дверь заклинит, полы горят. Что делать?  

Как правило на первый раз ребята шутят. Но когда приходит следующий урок по ТБ они ждут серьезного разговора, ЧТО-делать!? 

Создается проблемная ситуация, при решении которой ищутся распахивающиеся решетки, находим применение занавескам, обсуждаем как прыгать с высоты третьего этажа: на дерево, по веревке, на носки. Для связи с пожарными применяются сотовые.
На последних уроках в 11 классе после повторения основных положений я завожу разговор о роли каждого в случае ЧП. 
Мой старший сын оканчивает школу (мы жили в горах Таджикистана). Две бабушки врач и фельдшер рекомендуют ему поступать в медицинский институт. Сын ответил так. «Сидеть в клетке и слушать бесконечные жалобы больных– это не для меня. И, помнишь, мама, ту аварию когда МАЗ сорвался в обрыв. Мы там оказались с братом(на 4 года младше). Когда поднимали из пропасти людей, брату ничего, а мне при виде крови стало плохо. Какой из меня врач?».  Хорошо, что мой 16 летний сын оценил обстановку лучше, чем все взрослые. Каждый из вас должен сейчас задуматься, как он себя поведет в случае ЧП 

