В компьютерном классе необходимо обеспечить безопасность детей и сохранность компьютеров ( про учителя не забыть). До первой практической работы  ученики знакомятся с рабочими местами. Правила техники безопасности и процедуры поведения в кабинете должны быть понятными для учащихся и хорошо осознаваться. Обсуждается устройство компьютера  и  правила обращения с каждым устройством. 
Из чего состоит компьютер?  Процессор и оперативная память  – это микросхемы внутри системного блока. Обращаться с этим блоком следует особенно бережно.   Компьютер это и различные устройства ввода/вывода (от перфоввода до аудио-ввода). На сегодняшний день самые распространенные внешние устройства: монитор, клавиатура, мышь и дисковод.

 Монитор:  сидеть на расстоянии вытянутой руки и строго напротив экрана. Высоту стула  (этот предмет мебели предназначен для сидения, а не для катания) можно отрегулировать. При малейшей усталости необходимо сделать перерыв. Можно подойти к окну и сделать зарядку для глаз (выучить несколько упражнений) или просто посидеть с закрытыми глазами. Устают не только глаза, но и мозг. 

Клавиатура и мышь: руки должны быть чистыми и сухими. Эти устройства тоже  в сети 220 (на них вольта 4 имеется). Нажимать на кнопки следует плавно и легко – почти беззвучно.  Первые годы приходилось уговаривать нажать на клавишу  - сейчас наоборот - не щелкать бесцельно.   Нельзя машинально щелкать кнопкой мыши или пробелом, компьютер реагирует на каждое нажатие клавиша.  Вы знаете, что при обычном письме ручкой неправильное положение рук и всего тела может привести к серьёзным заболеваниям.  Очень важна правильная и удобная посадка за компьютером. При малейшем чувстве дискомфорта следует сделать паузу и разминку пальцев и тела (выучить несколько упражнений). 

Дисковод:  Крошечная соринка может вывести из строя дисковод. Не нужно мусорить рядом с компьютером. Сор бросайте в корзинку для мусора (не путайте с цветочным горшком).  Металлическая шторка на дискетке предназначена для дисковода – не нужно ею щелкать. 

Без электричества компьютеры не работают!!!   Все знают, что высокое напряжение опасно для жизни. Однажды я видела, как загорелась розетка, хотя компьютер  был выключен (сначала резкий звук – потом огонь).  Нельзя трогать провода и розетки: ни руками, ни ногами. Если нечаянно зацепить провод –  нарушится контакт и произойдёт сбой в работе компьютера. Нельзя резко вставать. 

В кабинете повышенные требования к чистоте. Мел, пыль с грязной обуви вредят компьютеру. Обувь должна быть чистой. Раньше на ВЦ работали в белых халатах.  Воздух в дисплейном классе наэлектризованный и сухой. Человеку  тяжело дышать таким воздухом.  

Соблюдение этих несложных правил сбережет ваше здоровье и обеспечит сохранность техники. В непонятных случаях следует обращаться к учителю и обязательно выполнять все требования учителя.

