Действительно, очень трудно добиться от учеников всего, в том числе «реального соблюдения техники безопасности». Начинается эта непростая работа на первом в  полугодии уроке информатики . Я делаю это , примерно, так.

         Перед каждым учеником находится лист с информацией о правилах поведения в компьютерном классе. Разбирая каждый пункт требований техники безопасности, стараюсь дотошно и въедливо объяснить необходимость неукоснительно соблюдать эти требования (особенно детям не нравится наше требование сменной обуви). Для тех ребят, которые пришли в класс впервые, показываю, к каким источникам питания идут подключения от компьютеров. Показываю, куда и как надо уходить в случае возникновения пожара. Так как наш класс находится на первом этаже, то предусмотрен аварийный выход через окно.

        Если есть временная возможность , то знакомимся ,например, с программой о правилах работы с компьютером (из любимой Роботландии).

        Иной раз приходится рассказывать леденящие душу истории, которые происходили (или могли происходить) в классе. Например, такую: сдав на «отлично» тест по курсу информатики первого полугодия  11 класса, узнав о перспективе получить (при надлежащем отношении к учебе) отличную оценку и в аттестат, ученик... засунул в дисковод болт. После того, как это было обнаружено, творец содеянного  и сам не мог объяснить причину столь дикого поступка. Пришлось приложить немало усилий всем (в первую очередь «виновнику торжества»), чтобы восстановить нормальную деятельность компьютера.

       В начале каждого урока напоминаем учащимся о необходимости проверить свое рабочее место, заполнить лист учета, сообщить об обнаруженных  неполадках. Ни один раз такой листок позволял «найти концы». 

      После окончания занятия, на перемене, дежурные делают влажную уборку, поливают цветы.

      При 13-часовой дневной занятости компьютерного класса, очень непросто соблюдать идеальную чистоту, но мы очень стараемся .  

