
Естественно, что каждый учитель информатики знакомит учащихся с правилами техники безопасности в кабинете каждое полугодие на первых уроках. Но вопрос, как сделать так, чтобы они эти правила не забывали выполнять?!!

Провожу я знакомство с техникой безопасности в форме эвристической беседы. Ученики, которые не первый раз пришли в кабинет информатики, уже знают некоторые правила и с удовольствием участвуют в беседе.

Кроме этого, на стенде в кабинете висит плакат с правилами техники безопасности. Картинки на плакате выполнены в шуточной форме. Например, Буратино с кружкой кваса на системном блоке, вставляющий в монитор вилку.

Также, на стенде висит инструкция, которая приведена ниже. При малейшем нарушении правил, я обращаю внимание детей на стенд. Могу сказать, что это действует. 

Но на переменах в кабинет информатики я пускаю только старшие классы (10-11), так как младшие ученики могут разыграться на перемене, забыться и повредить технику или пораниться. Ребята к этому привыкли и проблем не возникает. 

Сейчас правила пополнились, и в беседе мы с учениками рассуждаем, как надо действовать, если произойдет непредвиденная ситуация (пожар, например), что будет мешать при эвакуации и как этого избежать. И дети сами говорят, что на проходах не должны стоять стулья, а также в классе не должна находиться верхняя одежда. И естественно, я не пускаю детей с верхней одеждой (хоть у них всегда есть отговорки, например, «нет номерков» или «холодно», «это последний урок…»). 

А также, за каждым учеником (или двумя учениками) в классе закреплен компьютер, и, приходя на урок, учащиеся проверяют свои рабочие места – все ли в порядке. Ребята знают, что если не досмотрят или что-то повредят, то последующий класс обнаружит это, и отвечать будут они! Смею вас уверить, такая ответственность действует лучше всего.

ИНСТРУКЦИЯ ПО ТЕХНИКЕ БЕЗОПАСНОСТИ

В КАБИНЕТЕ ИНФОРМАТИКИ

I. Перед началом работы:
Не торопясь, не толкаясь, не задевая столы, входите в кабинет и занимайте отведенное вам место, ничего не трогая на столах.

· Убедитесь в отсутствии видимых повреждений рабочего места.

· Следите за правильной посадкой: чтобы линия взора приходилась в центр экрана, чтобы не наклоняясь пользоваться клавиатурой и воспринимать передаваемую на экран монитора информацию.

· Следите за размещением на столе тетрадей, учебных пособий, чтобы они не мешали работе на ПК.

· Внимательно слушайте указания учителя и выполняйте их.

· Начинайте работу за компьютером только по указанию учителя.

II.   Во время работы:

1.  Строго запрещается:
· трогать разъемы соединительных кабелей;
· прикасаться к питающим проводам и устройствам заземления;
· прикасаться к экрану и к тыльной стороне монитора, клавиатуры;
· работать во влажной одежде и влажными руками.

2.  Не включайте и не выключайте аппаратуру без указания учителя, и не кладите вещи на монитор и клавиатуру.

3.  При появлении запаха гари немедленно прекратите работу и выключите аппаратуру.
4. Надо работать на расстоянии 60-70 см от экрана монитора (допустимо не менее 50 см), соблюдая правильную посадку, не сутулясь и не наклоняясь.
5. Оберегайте монитор от попадания влаги.
6. Запрещается самостоятельно вскрывать монитор, просовывать внутрь металлические предметы.
7. Помимо этого во время работы:
· следите за исправностью аппаратуры и немедленно прекращайте работу при появлении необычного звука или самопроизвольного отключения аппаратуры;
· плавно нажимайте клавиши, не допуская резких ударов;
· не пользуйтесь клавиатурой, если не подключено напряжение;
· работайте на клавиатуре чистыми руками. 

