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Система организации домашних заданий учащихся

Наличие домашних компьютеров у некоторой части учащихся, и их отсутствие у другой, делает необходимым создание «аппаратно-независимой» системы самоподготовки. Ключевым звеном такой системы является компьютерный класс. 

Площадь нашего класса 96 кв.м., высота – 4.5 м, количество РМУ – 16.

В кабинете информатики имеется лаборант, который обеспечивает работу кабинета в режиме самоподготовки учащихся. Действует расписание самостоятельной работы учащихся в компьютерном классе, которое в период с 1400 до 1730 в течение недели предоставляет возможность самостоятельной работы каждому ученику. Кроме того, имеется резервное время для тех, кто не мог использовать собственное «окно».

Локальная сеть класса - на основе Windows2000 Server, операционная система РМУ – Windows2000.

Первая, аппаратная составляющая защиты от свободного копирования учебных заданий.

Каждый пользователь в локальной сети класса имеет собственные имя и пароль, собственный профиль пользователя. Права доступа различных категорий пользователей разграничены за счет применения политик безопасности. Профили пользователей – перемещаемые, что дает возможность каждому ученику работать с собственным профилем за любым свободным компьютером.

Учащимся полностью доступен (по записи и чтению) индивидуальный диск Z: (фактически – это индивидуальная сетевая папка на сервере), кроме того, каждому доступна серверная папка Pablic , но только для чтения. В этой папке размещаются учебные материалы и задания. В папке «Мой компьютер» и в «Проводнике» на РМУ учащиеся видят только два этих ресурса – диск «Мой диск Z:» и папку «Pablic». Системный диск С: и другие логические диски как на РМУ, так и на сервере, а также СD-ROM, флеш-карты, флоппи-дисководы учащимся недоступны.

Самостоятельно подготовленные домашние файлы могут быть введены только администратором сети, при этом они вводятся на РМП, оснащенном мощной антивирусной защитой, и помещаются в папку «Домашние задания», доступ к которой по сети для учащихся закрыт (в дальнейшем эти файлы могут быть перемещены в профили учащихся). В результате учащиеся лишены возможности ввода данных в компьютер, кроме как через клавиатуру (или через Интернет, но на период самоподготовки выход в Интернет блокируется). 

Вторая составляющая - это содержание учебных заданий для самостоятельной работы. В зависимости от изучаемой темы решаются эти вопросы по-разному. Эффективными являются обучающе-контролирующие программы, формирующие контролирующий блок на основе прямой генерации или на основе выбора из достаточно большой базы данных вопросов на основе генератора случайных чисел. 

Например, при изучении темы «Кодирование информации» учащимся предлагается программа «Системы счисления», которая позволяет при ее использовании на соседних рабочих местах и при каждом новом запуске генерировать неповторяющиеся данные (программа прилагается). 

«Технология работы с текстовой информацией» - задания персонифицируются следующим образом – подготовить текстовый файл «Автобиография», «Мои увлечения», «Моя любимая команда», «Мои друзья», «Моя библиотека» и т.д.

Аналогичным образом формулируются задания и по некоторым другим темам технологического направления: графика, звук, мультимедиа, веб-дизайн, электронные таблицы, СУБД, поиск информации.

Третья составляющая реализации самостоятельности самоподготовки – это направленность на формирование ключевых компетенций. Задания для самоподготовки даются далеко не по всему объему учебного материала. Вопросы, требующие понимания – отрабатываются в классе и не являются предметом домашнего задания, их, кстати, сложно индивидуализировать. На домашнее задание выносятся вопросы, требующие усвоения на уровне применения теоретических знаний, а вот они-то достаточно просто индивидуализируются.

Одна из трудных тем – «Алгоритмизация и программирование».

В лекционно-ознакомительном плане, с использованием презентационных материалов, изучаются вопросы: понятие алгоритма, исполнители алгоритма, способы записи алгоритмов. В качестве домашнего задания предлагается подготовка таблицы Word по образцу урочной презентации, но задачи учащимся предлагаются индивидуальные. Это задание носит двойную направленность – формирование навыков работы в среде Word (к тому моменту учащиеся имеют лишь начальные навыки работы в среде Word) и тренировка в способах записи алгоритмов. Файлы Word, даже подготовленные для решения одной и той же задачи разными учащимися – индивидуальны и простое их копирование (списывание) непродуктивно, да и неинтересно.

Далее идет отработка алгоритмизационно-программистских навыков базовых алгоритмических структур – следование, ветвление, цикл и начинается самый сложный этап – обучение основам программирования реальных задач, до начально-олимпиадного уровня включительно. Основной метод этого этапа – проектный. 

Четвертая составляющая – контроль выполнения домашних заданий. Он также разбивается на несколько этапов. Первый – подготовленные файлы переносятся из папок учащихся в папку «Домашние задания» РМП. На этапе переноса контролируется сам факт наличия домашнего задания – «есть», «нет». Второй – проверка содержания, третий – выборочное собеседование по содержанию. И, наконец, четвертый - контрольное задание на проверку самостоятельности выполнения домашнего задания. Для контрольного задания достаточно 2-3 варианта задач, не требующих длительного времени выполнения. На уроке второй и третий этап проводится параллельно с четвертым.

