Все домашние задания по информатике я разделяю на группы:

· задания, требующие точного ответа, полученного в результате выполнения какого-либо алгоритма

· задания, требующие точного ответа, но связанные с каким-либо личным жизненным опытом

· задания, требующие заучивания какого-либо материала, для последующего его воспроизведения на уроке

· задания, требующие нестандартного решения и творческого подхода для их выполнения 

К сожалению, при выполнении заданий первой группы вряд ли удастся избежать списывания среди учащихся. Такими, например, могут быть задания на перевод чисел из одной системы счисления в другие при изучении темы «Компьютерные технологии представления информации»: 

a) Переведите числа в двоичную систему счисления: 56710, 69510, 38210, 75910, 92110

b) Выполните арифметические операции 100102 + 45610 + 3778
c) и другие

Могут помочь только задания по вариантам, что не всегда возможно. Не существует одинаково мыслящих людей. А чаще всего если дети списывают, то списывают с точностью до строчки и клеточки. В таком случае ещё один момент, который может воспрепятствовать списыванию, это поставить вопрос в классе о снижении отметок за абсолютно одинаково выполненные работы. Тогда, так называемые, ударники и отличники будут стараться избежать подобных ситуаций, а списывающие будут менять образец выполнения работы или намеренно допускать одну - две ошибки, что тоже скажется на отметке за работу.  

Задания из второй группы тоже могут подвергаться «списыванию», но в таком случае здесь нужно суметь изменить данные в готовой работе на свои. То же относится и к работам, выполняемым в электронном виде. Например, после изучения темы «Методы сжатия данных. Форматы графических файлов» учащимся предлагается нарисовать рисунок и сохранить его в различных форматах, где именем файла будет фамилия учащегося, набранная латинскими буквами. (Рисунки однозначно будут разными, не говоря уже о названиях файлов)

При выполнении заданий из третьей группы списывание среди школьников, по-моему, исключено. Но здесь исключен также и факт переноса конкретных знаний в практику. Это могут быть, например, задания на выучивание всех определений по теме «…» или выучивание всех алгоритмов перевода чисел из одной системы счисления в другую.

И, наконец, самая интересная, на мой взгляд, группа домашних заданий – это четвёртая, где школьнику нужно применить максимум своей фантазии и творчества. Например, при изучении темы «Базы данных» в 11-ом классе учащимся предлагается придумать имена полей, типы данных, и т.д. для непосредственного воплощения задуманного в практической работе по созданию собственной базы данных на следующем уроке. Или во время изучения темы «Инструментальные средства создания Web-сайтов» учащимся предлагается созданный макет страницы заполнить дома.

Понятно, что содержимое в обоих вариантах однозначно должно быть разным. 

Кроме этого сомневающийся учитель в любой момент может попросить ученика уточнить способ выполнения домашнего задания. И у ребёнка, который выполнил задание самостоятельно и знает, как это делается, не возникнет затруднений. 
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