Добрый день, уважаемые коллеги!


Поделюсь своим опытом организации домашней работы у учащихся.

Первая трудность состоит в том, что по предмету очень мало задачников. Хотя каждую весну перед окончанием старого учебного года мы просим родителей приобрести задачники (мне  нравится  «Задачник-практикум» в двух частях Под ред. И. Г. Семакина, Е. К. Хеннера, хотя много заданий по алгебре логике, системам счисления, по программированию беру из Вашей газеты). Но вся трудность состоит в том, что на лето многие ребята с родителями разъезжаются по всей стране и странам ближнего зарубежья (специфика Крайнего Севера) и не у всех есть возможность приобрести учебники. Поэтому задания либо пишем под диктовку или распечатываю и раздаю ребятам сама.

Я считаю, что никогда не надо ориентироваться на то, что у многих ребят есть дома компьютер. Задачи по программированию ребята решают дома в тетради, а на уроке ребята уже проверяют за ПК свое решение. И урок планируется уже в зависимости от того какие задачи были заданы на дом. Проверка может занят от нескольких минут до целого урока. Целый урок ребята проверяют в основном творческое задание.

Например:

1. Составьте программу, по которой пользователю загадывались загадки (3-5 штук) и с комментариями проводилась бы проверка этих загадок.

2. Составить программу для любого выбранного вами рисунка. 

Много творческих заданий, не требующих наличие компьютера  при изучении темы «Информация», «История вычислительной техники». Приведу примеры работ учащихся:

1) Решение задачи №10 на стр. 9 из выше указанного сборника задач:
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Горбунова Ирина (выпускница2005 г.)

          Дебелая Ирина (выпускница 2005 г.)
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Попов Антон
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Карачарова Юлия (выпускница 2005 г.)

2) Составить кроссворд.

 Кроссворд составлен Кириллом Лаптевым (выпускником 2004 г.)

«Шифр Виженера». Этот шифр реализует следующее преобразование текста: каждая буква исходного текста заменяется буквой с переменной величиной сдвига в алфавите, который считается написанным по кругу. Величину сдвига задают ключевым словом. Например ключевое слово В А З А  означает следующую последовательность сдвигов букв исходного текста: 3 1 9 1 3 1 9 1 3 1 9 1 и т.д. При кодировке слова АЛГОРИТМ с ключевым словом ВАЗА получим слово ГМЛПУЙЫН.


Исползуя ключевое слово ВИД, расшифруйте следующие слова и отгадайте кроссворд (обратите внимание, что при расшифровке необходимо двигаться по кругу в обратном порядке):

Горизонталь:

1) ФТИЛЪУП

3) НХЕЕТЕЕХЭХГ

4)ЖТЦН

5) ПЕЭНЙ

7) НЪНТЬУЁЪЕПЦЕ

9) ФЪНРЬЙУ
Вертикаль:

2) ЖТЦНШЖСН

5) ПЙТЛЬУУ

6) ГКЕН

8) НШСТЕВХОХ

10) ГНЕ
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3) Составить ребусы:
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Ясинская Олеся (10 класс)
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Логинова Маша(10 класс)

k
Логинова Маша(10 класс)
v          

Кузина Вера (10 класс)

Опять повторяешь?








Да «Повторенье – мать ученья!!!»











