Ульяновск, МОУ СОШ № 37, Ямкина Елена Владимировна


Домашнее задание 
«Избегаем списывания»

Проблема домашнего задания в современной школе стоит особенно остро. Директивы «сверху» предписывают учителю не перегружать «бедного» ребенка, загруженного день и ночь… Специфика нашей работы – урок информатики соответственно тоже накладывает отпечаток, даже если у ребенка дома и есть компьютер, то многие, как правило, только играют на нем, не имея кроме установленных в ОС «игрушек» более никакого программного обеспечения (нет пакета MS Office, нет сред программирования…) и т.д.

Тем не менее, стимуляция деятельности учащегося на уроке как раз состоит в том, что учитель дает выполнять ученику многоуровневые задания, усложняющиеся по мере выполнения предыдущих. Кто-то остановится на оценке «3», кто-то попытается на «4», но у него не хватит времени, кто-то, выполняя задание на «5» допустит досадную ошибку. Случаи бывают разные. 

Применяя принцип дифференциации образования на своих уроках я использую журнал оценки знаний.

Выполнен он в Excel. Список учащихся заносится при проведении инструктажа (см. публикацию к Уроку по ТБ), на листах соответствующих классов он просто переносится по ссылке формулы. Каждому классу предназначено 2 листа: Задания и Оценка.
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Лист «Задания» выглядит так:
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Учителем на каждую дату урока «отводится» нужное количество столбцов (на каждый урок – свое, произвольно), в 1 строке проставляется дата, 2 строка обязательно(!) содержит название заданий (хоть просто 1,2,3…, но эти ячейки не должны быть пустыми!)

Кроме того, столбец “B” содержит так называемую «четвертную» оценку, данные для нее берутся с листа «Оценка» - усредненное значение по всем датам.

Т.е. (!) ученик КАЖДЫЙ урок видит реальную четвертную оценку.

А теперь самое интересное. Учитель, поставив за очередное задание «плюсик» - АВТОМАТИЧЕСКИ повышает ее, эту четвертную оценку!!! Этот стимул почище всех увещеваний сделать какое-либо задание. Дополнительно, во время или после урока, на переменке, поймав учителя и показав задание… ДА КОГДА УГОДНО! Даже за 3 сентября в морозный декабрь…И ежеурочно знать «четвертную оценку» - это ли не стимул? (Критерии для школьного журнала – ставлю «4», когда у ученика 3,75 и выше… Обидно, но с баллом 3,74 ученик получает «3»… Стимул – сделай какое-то задание, получи «плюсик»!!!)
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Вот он, лист «Оценки». 

А это хитрая формула, по которой компьютер САМ, по «плюсикам», выставляет оценку за урок.

=ЕСЛИ(СЧЁТЕСЛИ('Задания 9 а'!H8:M8;"+")*100/(СЧЁТЗ('Задания 9 а'!$H$2:$M$2))>80;5;ЕСЛИ(СЧЁТЕСЛИ('Задания 9 а'!H8:M8;"+")*100/(СЧЁТЗ('Задания 9 а'!$H$2:$M$2))>65;4;ЕСЛИ(СЧЁТЕСЛИ('Задания 9 а'!H8:M8;"+")*100/(СЧЁТЗ('Задания 9 а'!$H$2:$M$2))>33;3;2)))

Ну и для администрации – среднее по группам, график успеваемости по оценкам…

Уважаемая редакция, простите, это было «вступление»… Очень хотелось поделиться опытом стимулирования ребят УЧИТЬСЯ!

Ну а теперь, собственно, про «списывание домашнего задания».

Цель запретить это делать не ставила никогда. Все равно спишут, все равно постараются и обманут учителя… Задача учителя не дать возможности списать в корне.

Например, при изучении языка программирования (TP Pascal), предлагаю детям дома написать программу для вычисления функции y=x2, например. Кто-то в тетради сделает, кто-то на компьютере и сохранит на носитель, кто-то распечатку принесет (программы, что сделал студент-сосед-второкурсник). Неважно.

На уроке (а компьютеров у меня в классе 7 штук для учащихся) готовлю карточки с заданиями: y=x2 + y2; y=sin(x); y=… Т.е. варианта, похожего на домашний – нет. Придется подумать, как «переделать программу», чтобы она решала другую задачу. Тут и тип данных у результата функции другой может быть, и вводить исходных данных больше/меньше придется…и т.д.

Вообще, прием «переделать программу», чтобы она решала другую задачу – мой излюбленный прием, т.к. дети медленно набирают символы на компьютере, за урок некоторые только и успевают – ввести одну программу. А вот если дается готовый шаблон, процесс идет быстрее.

Тема «Базы данных» - раздаю 7 названий БД (Театр, Спортсмены, Страны мира и т.д.). Задание: Определить исходные данные и тип их данных, составить запрос на выборку, на подсчет значений. Не подготавливаясь дома, на уроке просто не успеешь выполнить задание полностью (а это не доставленный плюсик!!!)

Кроме того в свободном доступе у учеников методическое пособие «Методика решения задач по информатике», в котором рассмотрены Примеры решения задач по информатике (базовый курс). Темы: информация, системы счисления, логика, Turbo Pascal (линейные программы, ветвление, оператор выбора, оператор цикла с параметром). В ней отражены наиболее «популярные» задачи, их полный разбор, поэтапное решение. На уроках и на дом даются похожие задачи (работа выложена на сайте ДООИ-2004 http://dooi2004.narod.ru/mk/033k.zip)

Ну и как эпилог – дополнительная возможность заработать «плюсик» - решить задачу навскидку – не подготавливаясь, рядом с учителем, сразу. Разбирая задачи дома, труда это сделать не составит.

p.s. Школа у нас ОБЫЧНАЯ, среднестатическая, «звездочки» есть, но их так мало…

