                                 Я считаю, что бедой многих преподавателей, не только информатики, является вредный и достаточно распространённый приём – наказание домашним заданием  (д/з) повышенного объёма или сложности, что в свою очередь отбивает интерес у учащихся к предмету. В связи с этим, если уж задавать домашнее задание, то с максимальной пользой! Важным моментом здесь являются этапы мотивирования учащихся на успех, подача самого домашнего задания и его объём. В качестве мотивации, например, могут выступать слова учителя или даже эпиграф на плакате: «ГАРАНТИРУЮ, что вы будете получать такое д/з, с которым сможете справиться. От вас требуется только честно попытаться. ЕСЛИ ВЫ НЕ СПРАВИЛИСЬ – ВИНОВАТА Я».

1. Далее учитель одновременно задаёт д/з двух или трёх уровней. Первый уровень – ОБЯЗАТЕЛЬНЫЙ МИНИМУМ. Главное свойство этого задания: оно должно быть абсолютно понятно и ПОСИЛЬНО любому ученику, за обучение которого вы берётесь, потому  что вполне возможна ситуация, когда честнее всего сказать себе самому: этого ученика я обучить не смогу – и, соответственно, не мучиться самому и не мучить его. Второй уровень задания – ТРЕНИРОВОЧНЫЙ. Его выполняют ученики, которые желают хорошо знать предмет и без особой трудности осваивают программу. По усмотрению учителя эти ученики могут освобождаться от задания первого вида.

Третий уровень используется или нет учителем в зависимости от темы урока, подготовленности класса. Это – ТВОРЧЕСКОЕ ЗАДАНИЕ. Обычно оно выполняется на добровольных началах и стимулируется учителем оценкой или другими видами стимулирования и оценивания.


Диапазон творческих заданий широк. Однако среди них можно выделить некоторые типовые группы. Например, ученикам предлагается разработать:

· Частушки, басни, сказки, фантастические рассказы,  миниатюры по учебным темам;

· Чайнворды, кроссворды и т.п.;

· Тематические сборники интересных фактов, примеров и задач;

· Сборники аннотаций на статьи по выбранной теме;

· Учебные комиксы, картины;

· Плакаты – опорные сигналы, рисованные алгоритмы;

· Мнемонические формулировки, стихи, дидактические материалы и др.

Если учитель регулярно пользуется этим приёмом, то за несколько лет работы у него накапливаются бесценные пособия.

2. Любой из уровней д/з учитель может задавать массивом. Например, 20 задач на осуществление переводов из одной системы счисления в другую, из которых ученик должен сам выбрать и решить не менее заранее оговорённого минимального объёма задания (например: 8). Либо задаётся большой массив задач сразу – в рамках большой изучаемой или повторяемой темы. Например, из 60 задач по теме «Логика» ученик обязан решить минимум 15, остальные по желанию. А стимулировать это желание релейными контрольными работами, составленными из задач этого массива. Чем больше нарешал – тем больше вероятность встретить знакомую задачу и сэкономить время и силы. Такой массив задаётся не к следующему уроку, а на отрезок времени в течение которого изучается или повторяется данная тема. Важный психологический эффект: самостоятельный выбор задания даёт дополнительную возможность самореализации, позволяет ученику выбрать уровень сложности на который он способен «замахнуться», подогревает интерес к предмету и позволяет легко отследить -кто у кого списал. Также между учащимися возникает соревновательность, которую полезно вести как открытую ведомость, в которой ученики отмечают своё продвижение. Такой плакатик на стене: решил задачку – закрасил квадратик напротив своей фамилии…

Иванов В.
Зад.1
Зад.5
Зад.7


Петров П.
Зад.10
Зад.3
Зад.1
Зад2

Васечкин И.
Зад.12





Хочу ещё раз отметить плюсы при задании массивом: происходит самосогласование ребёнка и уровня задач, которые он решает; поскольку все решают разные задачи, то в свободное время они общаются на тему учебную, обмениваются решениями, не в смысле банального списывания, а поясняя друг другу, почему он решил так, и почему у него верно, а у соседа нет; ну и выбирая свои задачи, ученик волей-неволей читает остальные, расширяя кругозор и учится оценивать сложность.

3. Безусловно, в классе есть ребята, которым вы уделяете особое внимание. Раз особое внимание – то и особое задание (учитель всячески должен подчёркивать своё уважение к решению школьника воспользоваться таким правом). Работая над своими тренировочными и творческими задачами повышенной трудности, как показывает опыт, сильные учащиеся зачастую не отвлекаются на решение задач для «слабых» учащихся, а если это и случается, то им приходится пояснять решения, отчасти ликвидируя пробелы «неумех». Обычно ребята ценят доверие учителя и высоко поддерживают своё реноме.

При правильной организации работы трудностей не возникает, поскольку «разбор полётов» обычно осуществляется со всеми сразу. Причём разбираются только те задачи, которые не решил никто, или вызвавшие затруднения у всех. Если кто-то уверенно решил каверзную задачу, то все вопросы к нему. Со средними классами разбор может вести старшеклассник, приглашённый на урок, что всегда служит дополнительной мотивацией учащимся на успех.

4. Даже подача домашнего задания может быть делом нескучным. Привнесите в него некую тайну, загадку… Конечно, не каждый раз. Конечно загадку посильную. Приведу несколько примеров подачи д/з: 1) устроить почту. Треугольники – конверты, дежурный в роли почтальона, раздающего письма – задания; 2)беспроигрышная лотерея. Дети достают из коробки номера заданий. Можно придумать призы и даже суперприз за правильное решение, выполнение и т.д.;3)если нужно дать много заданий разного типа, то выбор, кому что решать, можно сделать, кидая кубик. И в зависимости от этого каждый ученик выбирает свою часть задания, написанного на доске;4) номера задач, упражнений даются в двоичной системе счисления, либо любой другой, уже изученной, что способствует параллельному повторению;5) использование формулы или расчёта, может быть фрагмента какой-либо программы для определения № задания, страницы и т.п.(например, а=5, в=6 вычислите номер задания с, если с=а2+в2;  ответ: зад.61)и др.

5. Часто использую приём «Идеальное задание», который предполагает отсутствие определённого задания, но функция домашней работы выполняется. То есть предлагаю школьникам выполнить дома работу по их собственному выбору и пониманию, необходимую по данной теме и полезную для всех. Это может быть любое из выше перечисленных видов заданий. Пусть кто-то решит несколько задач, кто-то подберёт пример или нарисует иллюстрацию к изучаемой теме, либо план ответа и т.п. по своим силам. В основном, как показывает опыт, почти все относятся добросовестно.

          И последнее… Расскажите ученикам, что выполнять домашнее задание легче и быстрее в тот день, когда его задали. Полезно попробовать делать уроки рано утром, даже если дети учатся в первую смену. Некоторым по психофизиологическим причинам это окажется очень удобно, и они повысят свою успеваемость. А некоторым ребятам окажется очень полезно читать параграф учебника до того, как его объяснит учитель. Пусть пробуют!

 
Теперь приведу некоторые виды д/з из своей копилки:

К теме: Понятие об информации. Описать конкретную жизненную ситуацию, например криминального (преступного) характера и показать, какими свойствами должна обладать информация, чтобы человек мог ею воспользоваться в своих интересах.

К теме: Информационная деятельность человека. Шифрование с помощью таблицы. Исходный текст разбивается на последовательности по 20 символов. Каждая такая последовательность разбивается на 4 строки по 5 символов в каждой. Получаются блоки текста из 20 символов. Недостающие символы в блоках заменяются прочерком. Зашифрованный текст представляет собой символы, выписанные по столбцам. Например,

Рассмотрим исходный текст: «Все совершенное создается с наименьшими издержками» и расписывается в таблицу по правилу. Зашифрованный текст выглядит так: «Воесвнсеено 

розсшеда ишесмит емсннияаь иж—зк—да—ем—ри—«.
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1.Зашифруйте по описанному выше правилу фразу: «Информация – сложное научное 

   понятие».

2. Придумайте свой способ шифрования и преобразуйте ту же фразу.

К теме: Что такое объект и его свойства. Продолжите список объектов (до 5-ти):

1) материальные – стол, …

2) имеющие форму – кружка, …

3) не имеющие формы – небо,…

4) объекты живой природы – дельфин,…

5) объекты неживой природы – камень,…

6) созданные человеком – сочинение,…

7) явления – затмение,…

Подготовить иллюстрацию, репродукцию, изображение объекта, словесное описание без использования имени объекта.

Подготовить загадки, пословицы, поговорки, цитаты литературных произведений в которых объект описывается различными свойствами (например, цветом, формой и др.)

К теме: Примеры информационных моделей. Предлагается реальная ситуация. Рынок. Продавец торгует помидорами. Покупатель, желая сбить цену, начинает торговаться. Опишите в табличной форме информационную модель помидора с точки зрения продавца, желающего продать помидоры подороже, и с точки зрения покупателя, желающего купить их дешевле.

Информационная модель помидора

Цели моделирования
Параметры

Название
Значение

1. Продать дороже

2. Купить дешевле
…

…
….

….

К теме: Папка и её параметры. Нарисовать в тетради иерархическую структуру хранения (одну из предложенных на выбор):

· Слесарных и столярных инструментов в хозяйственном шкафу;

· Продуктов и посуды на кухне;

· Учебных принадлежностей в своём рабочем столе.

К теме: Освоение среды графического редактора. Записать в тетрадь (по памяти) алгоритм рисования несимметричного рисунка, например варежки, который выполнялся в классе, но не отражен в тетрадях и нет в учебниках.

К теме: Классификация компьютерной графики. Подобрать в журналах иллюстрации к различным видам графики для подготовки альбома, озаглавить их.

К теме: Создание диаграмм с помощью электронных таблиц. Принести вырезки из газет, журналов с различными видами диаграмм, либо просто срисовать в тетрадь.

К теме: Подходы к созданию программ в среде Лого. Предложить проект игры или обучающей программы для моделирования в среде Лого.

К теме: Классификация программного обеспечения. Подготовить реферат, доклад или сообщение о каком-либо пакете программ, указав класс ПО, к которому он принадлежит.

К теме: Основные этапы моделирования: постановка задачи и формализация. Переформулировать любые школьные задачи с использованием фраз: «что будет, если…», «как сделать, чтобы…» для проведения соревнования на «Лучшего Формуляра». Или построить информационную модель – план расстановки мебели в своей комнате со значениями параметров мебели, план озеленения своей комнаты и др.

1.Разработать собственный алгоритм или программу. Доказать его правильность (теоретически и практически).

2.Подготовить обзор характеристик современных модемов или других устройств.

3.При работе с учебником или любой имеющейся литературой: выписать всё неизвестное  

   и незнакомое для вас и попытаться найти ему применение или разумное объяснение,

   основательно покопавшись сначала в своей голове, а затем в энциклопедии.

Вот лишь малая часть примеров домашних заданий, которые реально выполняются.

Спасибо за знакомство с моим «трудом»!

