Домашнее задание.

Мои основные принципы домашних работ – задание должно быть посильным, интересным, не стандартным, разнообразным. Домашнюю работу ребенок должен хотеть выполнить, а это возможно только при соблюдении вышеперечисленных принципов. 

Изучая тему «Информация. Виды информации. Информационные процессы», использую заполнение таблиц (Приложения 1-3.). Дети, выполняя эту работу, приводят примеры из окружающей действительности, списывание сразу заметно и они очень редко идут на это. Ученикам нравится составлять кроссворды и ребусы. Предлагаю некоторые из них вашему вниманию.
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Передача.
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Информация.

При изучении различных редакторов, в частности графического Paint, ученики заучивают основные шаги выполнения необходимых операций (записанных в тетради), а также изготавливают карточки с названием «инструментов» редактора. На уроке учитель показывает карточку с изображением инструмента, 
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,  а ученики в ответ поднимают карточку с названием инструмента. 
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Учащиеся также выполняют дома наброски будущих рисунков, открыток, плана местности.

При изучении темы «Рабочий стол», учащиеся изготавливают дома  карточки с указателями мышки, аналогично инструментам редактора, в классе учитель просит: «Поднимите карточку с изображением вида курсора, если компьютер занят другой программой». По поднятым карточкам педагог может сразу судить о выполнении домашнего задания (не только самих карточек, но и степени заучивания).

При прохождении темы «Алгоритмы. Исполнители» я применяю распространенную игру «Черный ящик» и учащиеся с большим интересом придумывают свои правила обработки информации, да еще и такие чтоб одноклассникам трудно было угадать их алгоритм при проверке домашнего задания на следующем уроке. При изучении понятия величины дома предлагаю заполнить таблицу (Приложение 4). 

Когда изучаются исполнители Робот и Чертежник, то дома ученикам предлагаю составить алгоритмы, по которым исполнители напишут  их имена или инициалы. Затем в классе они обмениваются алгоритмами и выступают в качестве исполнителей, одновременно проверяя одноклассника, и свои знания и точность в выполнении команд. При изучении циклов и процедур ученики дома придумывают узоры из стандартных фигур.

Изучая редактор PowerPoint, учащимся предлагаю творческую работу. На первом уроке они просматривают различные презентации ( с гиперссылками, презентации – тесты…). Дома ученики выбирают любимый школьный предмет, тему, вид презентации, определяются с содержанием или вопросами (если создают тест). Затем в классе при создании своей презентации изучают возможности редактора. Дух соревновательности и самостоятельность (что хочу, то и делаю в плане выбора предмета и типа работы) придают уверенность и желание трудиться даже слабым учащимся.

При изучении темы «Электронные таблицы» домашние задания представляют собой сбор данных, по которым будут производиться расчеты. Приложение 5. При построении диаграмм домашнее задание – подсчет среди родственников представителей женского и мужского пола (записать в тетрадь имена, фамилии), данные о семейном бюджете.

Продолжая тему семьи, при изучении «Баз данных», ученики дома собирают данные о своей родословной: фамилия, имя, отчество, профессия, место жительства и т.д. 

В качестве домашних заданий я использую составление кроссвордов и ребусов, заполнение таблиц, составление схем, логических цепочек, написание и исполнение алгоритмов, решение заданий, работу над проектом и т.д. 

Во многом решать проблему домашних заданий мне помогает учебное пособие Горячева А. , Шафрина Ю. Практикум по информационным технологиям, а 5-6 классах «Информатика в играх и задачах» авторского коллектива под руководством Горячева А.В.

Приложение 1.

  Запишите слова, которые на ваш взгляд, связаны по смыслу с предложенными терминами. 

Понятия (термины)
Слова, связанные по смыслу

Информация


информатика


наука


Приложение 2.

Хранение и передача информации.

Вспомните с доисторических времен, разные способы хранения информации на самых разных носителях и разные способы передачи информации.


Хранение информации
Способ передачи информации


Носитель 
Способ записи и считывания


Тексты 
береста
Запись – с помощью выдавливания; считывание – с помощью зрения
Из рук в руки











Изображения














Звуки














«Живые картинки» (кино, видео и т.д.














Приложение 3

Информационные процессы.

Заполните таблицу.

В каждом из приведенных примеров вещество, или энергия, или информация либо передаются, либо хранятся, либо обрабатываются. Причем эти процессы происходят или в природе, или в обществе, или в технике.

Номер строки, в которой речь идет об информационных процессах – обведите кружком. Пустые строки заполните своими примерами.

№
Процесс 
В-вещество

Э- энергия

И- информация
П- передача

Х- хранение

О- обработка
П- природа

О- общество

Т-техника

1
Идет дождь.
В
П
П

2
Именинник получает подарки.
В
П
О

3
Мальчик смотрит любимую телепрограмму




4
В библиотеке хранятся книги




5
Птица вьет гнездо.




6
Гончар делает горшок.




7
Светит солнце.




8
Работает телевизор.




9
Соловей поет свою песню.




10
Учитель учит учеников.




11

В 
П 
Т 

12

И 
Х 
О 

13





14





Приложение 4.
Величины

1. Заполните таблицу

Процесс 
Какие величины изменяются?
Какие величины не изменяются?

Посадка на самолет



Полет самолета



Рыбалка 



Перестановка мебели



Ремонт квартиры



Приложение 5.

Электронные таблицы


Расход за месяц
Цена 

Электроэнергия



Вода



Газ



Телефон 



Приложение 6.

Кроссворд, составленный учениками дома по теме «Устройства компьютера»
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