Методический конкурс, IV тур

Домашние задания

Домашнюю работу задаю учащимся всегда. Это параграф по учебнику, вопросы и задания после параграфа. Заданий иногда не бывает или их мало. Поэтому в зависимости от изучаемой темы даю свои задания. Это либо привести примеры, либо решить задачи и примеры, либо подготовить сообщения и рефераты, либо составить кроссворды и ребусы, либо составить алгоритмы.

Задавать одно, а как проверить, что ребенок работал самостоятельно, что он понял тему? Просто ходить по рядам и смотреть наличие домашних работ в тетрадях не дело. Я подхожу к этому следующим образом. Провожу небольшие самостоятельные работы по карточкам, задания в которых аналогичны домашним. Каждому ученику готов свой вариант заданий, при этом сильным ученикам даю задания сложнее, а слабым – легче.

Учащиеся уже знают, что у меня на уроках всегда отдельные карточки-задания. Каждый работает самостоятельно. Сразу выявляются слабые места у ребят. Я могу сделать вывод, как они поняли конкретную тему. Выявляются ученики, которые не готовились к уроку и, конечно, кто работал.

После изучения каждой главы учебника даю на закрепление темы задание составить кроссворд. Эти кроссворды в дальнейшем используются (создаются) при изучении офисных приложений Paint, Word, Excel. После пройденной темы провожу тестирование (по вариантам) либо на листочках, либо на компьютере.

Получая индивидуальные задания на уроках, ребята вынуждены более или менее готовиться к урокам, т.е. делать домашнюю работу. Кто-то понимает это сразу, кто-то попозже. Но в итоге все стараются по мере своих сил и возможностей. И это радует.

Примеры конкретных заданий по некоторым темам представлены в файлах. В папке Excel представлены тесты (2 варианта) по теме «MS Excel», в папке Информация вариант теста по теме «Информация и количество информации» (пароль для открытия control.xls pi)

С уважением, Искандарова А.Р. учитель информатики СОШ №18 г. Уфы

Задания по теме: «Арифметические выражения»



Задания по теме: «Ввод-вывод. Алгоритмы-функции»



Задания по теме: «Кодирование информации»



Задания по теме: «Количество информации»



Задания по теме «Логика» (построение логической функции по заданной  таблице истинности)



Задания по теме: «Относительная и абсолютная адресация»



Задания по теме ”Системы числения”



Варианты заданий на тему: «Табулирование и построение графиков функций»



Задания на построение таблиц истинности по теме «Логика».



По горизонтали: 1. ? , 2. ? , 3. ?

По горизонтали: 1. ? , 2. ? , 3. ?

По вертикали: 1. ? , 2. ?, 3. ?


По вертикали: 1. ? , 2. ?, 3. ?

Этот вид работы очень нравится ребятам, выполняется ими весьма охотно и потому является эффективной формой проверки знаний.
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