Методический конкурс «Пятый тур»

Работая в кабинете более 30 часов в неделю начинаешь считать его своим родным домом. А раз это второй дом – значит, он должен быть уютным, удобным и функциональным. Уют создать достаточно не сложно – чистота, красивые шторы на окнах, цветы, аквариум в качестве увлажнителя. С функциональностью – немного сложнее. Кабинет должен быть максимально комфортным и удобным для преподавателя – все под рукой, все в нужном месте и в нужное время. Многие учителя считают, что стенды в кабинете информатики не особенно – то и нужны. Ведь с использованием ПК можно показать все, что угодно. Но это не так. Необходимо использовать пространство кабинета в полной мере.  Стенды не пережиток прошлого, а необходимое содержание любого кабинета. 

На мой взгляд, в каждом кабинете должны присутствовать следующие стенды:

1. Техника безопасности

2. Алгоритмические структуры

3. История развития вычислительной техники

4. Творчество учащихся

5. Экзамены

6. Устройство компьютера

Стенд «Техника безопасности».

Будет лучше, если он будет выполнен в занимательно-шутливой форме с использованием смешных ситуаций, которые не должны происходить на уроке. Кроме этого не стоит забывать, что это все серьезно и несет опасность для жизни. Поэтому правила, которые утверждены вашим ОУ должны быть рядом. 

Стенд «Алгоритмические структуры»(рисунок 1, 2)

Несмотря на то, что программирование и алгоритмизация сейчас не на первом месте, это вовсе не означает, что детей не нужно учиться мыслить. Знание основных структур – необходимо. Если сделать структуры достаточно крупными, можно использовать стенд для ответа учащихся на уроке.
Стенд «История развития вычислительной техники»( рисунок 3, 4)

Наверное, только очень ленивый учитель не имеет такого стенда в своем классе. Очень удобно использовать персоналии при объяснении теоретического материала. Очень жаль, что мне пока не встречались типографские наборы ученых – информатиков. Поэтому качество портретов иногда не соответствует необходимому стандарту.

Стенд «Творчество учащихся» (рисунок 5)

Ребятам всегда хочется увидеть результаты своего труда, пощупать руками, похвалиться окружающим. В электронном варианте это не всегда приемлемо. Хочется получить приз за свой труд, грамоту или, на худой  конец, увидеть свою работу на стенде в кабинете. Название у этого стенда может быть самым различным. Например, в нашем кабинете он называется «Компьютер с нами, он везде – в учебе, творчестве, игре».  

Этот стенд – сменный. На его экране можно отражать текущие результаты проходящих конкурсов. Кроме этого на нем располагаются примеры рефератов, сообщений учащихся. У нас по краю стенда прибиты гвоздики со шляпками и на них ребята вешают так называемые «Тетради сбора информации». Каждый ребенок собирает в эту тетрадь сообщения о компьютерах, которые он встретил в печатных изданиях. Материалы вклеиваются в тетрадь и вывешиваются на всеобщее обозрение (любой учащийся может прочитать представленные материалы на перемене). Учитель с определенной периодичностью проверяет их и выставляет дополнительные оценки. Наиболее интересные статьи с точки зрения учителя или ученика могут быть изложены на уроках в качестве сообщений.   

Стенд  «Экзамены» (рисунок 6)

Наличие этого стенда в любом учебном кабинете является ориентиром для учащихся. Становится ясно, какие вопросы могут быть на экзамене и стоит ли выбирать этот экзамен, если предложено сделать выбор.

Стенд  «Устройство компьютера»

Почти все учащиеся, покинув школу, будут иметь дело с компьютерами в повседневной жизни, но это вовсе не означает, что они будут заниматься «железом». Для многих этот стенд быть может послужит единственным представлением о внутреннем устройстве компьютера.

Кабинет информатики не только учебный кабинет, но он, как правило, является и центром методической работы, где находят свое воплощение и применение практически все идеи школы. Поэтому в кабинете могут находиться стенды, которые относятся к общепедагогическим технологиям (рисунок 7). Если в вашей школе ведется работа по созданию электронных учебников, газет  - выделите и для этого место в вашем кабинете (рисунок 8). Для молодых специалистов будет полезен стенд с названием «Раздаточный материал», где представлены примеры лабораторных работ по разным темам. Учащиеся тоже с удовольствием рассматривают этот стенд, находя в нем свои задания и узнавая дальнейшие (рисунок 9). 

