V тур.  Кабинет – наш второй дом

Чернобабова К.В., гимназия №8, г.Сочи
Раньше кабинет информатики был чем-то таинственным и загадочным.

В первые годы  изучения информатики акцент ставился на алгоритмизацию и программирование (на "Корветах"  и  "Ямахах" трудно было сделать  что-либо другое).  В кабинетах, как правило, присутствовали плакаты:  «Структура и принципы работы ЭВМ», «Программный принцип работы ЭВМ», стенды учебного характера. Вот, к примеру, фрагмент эскиза стенда «Что может ЭВМ», сохранившийся у меня с 1988г., рис.1 (он был заказан художнику).  
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Под каждым китом располагалась блок-схема алгоритма и ее реализация на школьном алгоритмическом языке и языке программирования Basic. Ниже был приведен перечень основных команд языка Basic. Ребята пользовались стендом как справочной информацией. Понятие «Что может ЭВМ» на уровне школьника включало, главным образом, основы алго​ритмизации и программирования.
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технологий.  Компьютерная грамотность выпускников должна быть доста​точна для того, чтобы свободно владеть компьютером. Эта потребность продиктована вре​менем. Учащиеся должны овладеть офисным пакетом программ, научиться работать с локаль​ной и глобальной сетью, познакомиться с возможностями профессиональных программ по об​работке графических, аудио и видео-файлов.

На мой взгляд, теперь учебный материал лучше демонстрировать учащимся не на стенде, а на экране с помощью мультимедийного проектора. Можно разработать к уроку презентацию, которая позволяет сделать процесс обучения интересным, наглядным; можно воспользоваться информационно-обучающими программами, над которыми трудились  ученые-профессионалы.

Можно подготовить к практическим работам  индивидуальные технологические карты, которые представляют собой напечатанные с помощью ПК книжечки-инструкции.

Теперь, когда ПК используется, прежде всего, как инструмент информационных техно​логий, стремлюсь сделать компьютерный кабинет  творческой рабочей мастерской, в которой создается атмосфера сотрудничества и взаимопомощи, где рождаются идеи и  воплощаются в мультимедийные компьютерные проекты. 

Стремлюсь к тому, чтобы в кабинете было наиболее "продвинутое" программное обеспе​чение "на все случаи жизни" (Pinnacle Studio, Macromedia Flash, PhotoShop, Page Maker, риппинг дисков, граберы, декодеры, конверторы, разные среды программирования и др.),  дополнитель​ное оборудование – сканер, цветной принтер, CD и DVD-writer, мультимедийный проектор, на​ушники и микрофоны, локальная сеть, выход в Интернет и т.д. 

Здесь ребята творят, фантазируют. Они могут:

· создавать проекты в виде мультимедийных презентаций, web-сайтов для конкурсов, фестивалей, выставок и др.;

· изменять форматы музыкальных файлов, чтобы на школьном концерте   эффектыную анимациюздаватьы.ных фирм.нные,ует достаточно много преарасных профессиональных обучающих проограмм,













спеть со сцены песню под созданный  аккомпонимент;

· осуществлять ежемесячный выпуск гимназической газеты "Школьный бум!";

· работать в сети Интернет, осуществляя поиск информации и др.;

· готовиться к олимпиадам;

· обновлять стенд, выпускать тематические газеты;

· просто играть!

Этой работой ребята занимаются во внеурочное время, на кружке. Кабинет, действительно,                                                       становится вторым домом, местом обмена личным опытом каждого, местом, где рождаются  новые идеи, делаются интересные открытия и сообщения. Творческий процесс так увлекает, что мы с ребятами часто задерживаемся  до темна. 

Мультимедийные проекты гимназистов ежегодно представляются на городской научно-практической конференции «Первые шаги в науку» и занимают призовые места.

Теперь на кабинетном стенде "Буфер обмена" размещается текущая, сменная информация: 

· о победах на конкурсах и олимпиадах;

· поздравления с праздниками;

· новости компьютерного мира;

· об информатизации гимназии;

· программная наполняемость кабинета;

· содержание школьной медиатеки;

· темы проектов;

· гимназическая периодическая газета "Школьный бум!";

· лучшие проекты;

· лучшая работа компьютерной графики;

· тематические газеты;

· и др.

В кабинете также имеются:

· плакат по технике безопасности, рис.2. (Он напечатан в газете Информатика №2, 16-31 января, 2006 г).;

· полки, на которых демонстрируются устройства ПК. Ребята могут приносить интересные находки. Так, имеются счеты, которые становятся редкостью, компьютер из теста, который "слепила" ученица для кабинета на память и др. поделки.
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    Прошу прощения за плохое качество фото. Материалы стенда готовятся на ПК,  хранятся на носителях памяти. Ниже приводятся отдельные фрагменты.
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Приложение 1
Рис.1





Рис.2





Устройства ПК
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Тематическая газета





Стенд  со сменным материалом





Вариант 1
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Вариант 2
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Вариант 3





Гимназическая периодическая газета "Школьный бум"
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Гимназический конкурс � компьютерной графики 6-7 кл.


Победитель – Иващенко Светлана











