Тур пятый 

«Кабинет – наш второй дом»

Уважаемые коллеги!

Предлагаю вашему вниманию свое видение оформления кабинета информатики.  
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К оформлению кабинета подхожу с психологической точки зрения  подсознательного восприятия. Для информации предназначенной на длительное запоминание лучше использовать стенд в теплых тонах (желтых, розовых) и располагать его лучше с левой стороны от доски. В течении урока учащимся долго приходится смотреть на доску. Поэтому с левой стороны оформляю стенд с новыми понятиями. Такое расположение позволяет лучше запомнить ключевые понятия и правописание новых слов. 
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Считаю не стоит отказываться от стандартного стенда «Сегодня на уроке» на нем предлагаю размещать каждый урок свежую информацию например: афоризмы дня, перечень тем уроков по данному разделу, контрольные вопросы или вопросы к зачету, пример устного ответа или решения задачи, список рекомендуемой литературы для самостоятельного чтения.

Не менее важное место отводится в кабинете уголку по технике безопасности. На этом стенде сочетаются основные инструкции и санитарные нормы, журнал по т. б. Более крупным выделяю основные выдержки из положений по технике безопасности и охране труда. Здесь же располагаю аптечку, папку с инструкциями по оказанию первой медицинской помощи,  огнетушитель и другие средства пожаротушения.
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Наибольшей популярностью пользуется стенд с новинками литературы и программного обеспечения. Этот стенд также регулярно обновляется. Делается подборка книг и дисков по изучаемой теме.
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Интересным представляется использование самодельных съемных стендов-плакатов. Для их изготовления требуется плитка потолочная, слова распечатанные на принтере, клей ПВА. За годы работы таких плакатов скапливается достаточное количество и их можно часто менять, подбирая по изучаемым темам (например: свойства алгоритмов, исполнители алгоритмов,  блок- схема, портрет Мусса аль Хорезми и т. д.) Можно предложить учащимся найти в кабинете новые стенды и определить по ним тему урока или новые понятия.

Подобное решение можно предложить и для оформления портретной галереи в кабинете, используя портреты из газеты «Первое сентября». Тем более что крепить такие плитки достаточно легко на любую поверхность.
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Эффективным с эстетической и эргономической точки зрения представляется использование фотообоев. Во-первых, это создает уют в кабинете и позволяет отказаться от стандартных беленых стен. Во-вторых, этот прием можно использовать во время физминуток для снятия зрительного напряжения. Предложите детям внимательно посмотреть на картину и закрыв глаза представить себя на лугу, у озера или посмотреть в верхний правый угол, затем в нижний левый, обведите глазами рамкой картину и т. д. 

Отвожу специальное место для выставочных работ учащихся, где они могут самостоятельно вывешивать свои работы. Такой прием развивает интерес к предмету, подстегивает создавать свои работы более качественно и эстетично. Этот стенд вызывает большой интерес и собирает около себя много учащихся. 

