Здравствуйте!

Я работаю учителем в одной школе вот уже 19 лет. 16 из них преподаю информатику и очень люблю все, что связано с компьютером и компьютерными технологиями. С огромным интересом и благодарностью познакомилась с материалами конкурса "Как это делаю я", некоторые из них уже использую в своей работе. Спасибо газете "Информатика" за замечательные методические материалы!
Мне хочется рассказать о кабинете информатики, в котором я работаю и которым заведую. Конечно, за 16 лет облик кабинета не раз менялся, как менялись и мои представления об идеальном предметном кабинете. Сегодня МОУ "Средняя общеобразовательная школа 24 г.Брянска", в которой я работаю, имеет два кабинета информатики и кабинет мультимедийных технологий. Наши кабинеты очень загружены, в первую смену в них проходят уроки, во вторую - занятия кружков, элективных курсов, работают клубы. Поэтому, с моей точки зрения, важно организовать кабинет так, чтобы в нем было удобно и приятно находиться.
В моем кабинете можно выделить две зоны, их мы с ребятами условно называем "рабочей" и "компьютерной". В "рабочей" расположены одноместные письменные столы, обращенные к доске. В "компьютерной", размещенной вдоль стен, находятся компьютерные рабочие места учащихся. (см. фото "Рабочие зоны"). Каждый вид работы ребята выполняют в определенном дл этого месте, что дисциплинирует и делает любое занятие более целенаправленным.
Учитель тоже имеет два рабочих места - компьютерное и письменное, оба находятся напротив ученических.(См. фото "Учитель_ПК" и "Учитель_письменный").
Я думаю, что в таком сугубо техническом кабинете, каковым является кабинет информатики, для создания уюта и атмосферы психологического комфорта необходимы зеленые уголки, поэтому с удовольствием развожу цветы. Они у меня постоянно меняются. Сегодня это выглядит так. (См. фото "Цветы_вход", "Цветы_окно", "Цветы_подставка1", "Цветы_подставка2").
Отношение к плакатам и стендам на стенах у меня постоянно менялось. Иногда хотелось расписать все стены формулами из области информатики, был период, когда на стенах располагались творческие работы учеников - рисунки, вышивки. Сейчас на стене висит только одна пробковая доска, на которой оперативно меняется необходимая для работы информация, материал для зачетов и занимательные материалы.(См. фото "Стенд").
Конечно, кабинет выглядит более обжитым и уютным, когда в нем находятся те, ради кого мы работаем. Учим малышей, учим подростков, учим юношей. Информатике все возрасты покорны! (См.фото "Учим малышей", "Учим подростков", "Учим юношей").
Конечно, может возникнуть вопрос о методических копилках. Если стены пустые - как и чем пользуется учитель для обеспечения наглядности объясняемого материала. Пользуюсь как традиционными средствами - доской и мелом (только вместо мела - маркер), так и современными технологиями - мультимедийным проектором. Так же часто ребята работают с мультимедийными презентациями, компьютерными тестами и другим компьютерным раздаточным материалом в индивидуальном порядке. Для объяснения практически каждой темы я использую презентацию, разработанную мной или моими ученикам. 
Отдельно хочется рассказать о доске. В моем кабинете на передней стене висят две магнитные доски, на которых можно писать маркером. Это сочетание делает доски очень удобными. Часто одну из них я использую в качестве экрана для демонстрации электронных документов и презентаций. (См. фото "Доска", "Доска_экран").
Очень большую помощь в методическом обеспечении качественной работы учителя оказывают мне ученики. Их рефераты - моя особая гордость. Реферат по информатике обязательно содержит теоретическую и практическую части. Уже много лет я накапливаю это интеллектуальное богатство и использую его на занятиях, не забывая новым поколениям ребят сообщить об авторстве. Это вдохновляет на выполнение аналогичной работы многих учащихся. Также я регулярно собираю тематические папки по материалам периодической печати. К этим папкам имею доступ не только я, но и мои ученики. Огромную помощь в работе оказывают материалы фестиваля "Открытый урок", участницей которого я являюсь уже в течение трех лет. (См. фото "Рефераты", "Папки").
Конечно, изменения в интерьере и обеспечении кабинета происходят постоянно. Появляются новые возможности, приходят новые ученики, возникают новые идеи. Мне кажется, что в любом случае главное - любовь учителя к своему предмету и неиссякающий интерес к нему. Тогда и ученикам будет интересно, и кабинет - функциональный и удобный.

С уважением, учитель информатики средней школы 24 г.Брянска Смирнова Елена Николаевна.

 Спасибо! До свидания! Творческих успехов!



