Совершенно случайно в наше учреждение попала методическая газета для учителей информатики. А посему  я ее прочитала, как говорится, от корки до корки. Себя я учителем информатики не считаю, но все же имею отношение к информационным технологиям.

Сегодня в условиях жесткой конкуренции,  космических скоростей и событий, когда так важно быть уверенным в себе и успешным во всем, бывает очень трудно поверить в свои собственные силы. Вот поэтому я и решила поучаствовать в  конкурсе «Кабинет – наш второй дом». Большую часть жизни я провожу на работе (это и большая поурочная загруженность, и проведение курсов для учителей, и общественная работа и т.д.) поэтому хочется, чтобы мой кабинет был домом в хорошем смысле этого слова, чтобы в нем было уютно и комфортно и учителю, и ученикам. В нашем кабинете проводится два вида занятий: «Машинопись» и «Информационные технологии в делопроизводстве». Несколько  лет назад, когда компьютер стремительно ворвался в нашу жизнь, курс «Информационные технологии в делопроизводстве» велся учителем информатики, но я чувствовала, что это не совсем  то направление, поэтому сама начала изучать компьютер, на работе засиживалась допоздна, впитывала в себя всю информацию, связанную с этим таинственным другом, каким оказался для меня, на сегодняшний день, ПК.

 Ваш компьютер – это пишущая машинка 60-х гг. или… Все ли возможности текстового процессора MS WORD вы успели оценить? И правда, как секретарь может применять компьютер в профессиональной деятельности? Современный офис невозможно представить без ПК. Сегодня секретарь обязан знать современные информационные технологии и уметь максимально использовать их своей повседневной деятельности. Именно этим мы и занимаемся  с учащимися на уроках информационных технологий. Поэтому кабинет наш, может быть, не является в «чистом виде» кабинетом информатики, но все же мы решили участвовать в предложенном конкурсе. 

Техническая характеристика учебного кабинета такова:  площадь – 

63,4 м 
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  (количество рабочих мест для учащихся 10, одно место учителя. Площадь на одно рабочее место пользователя - 5,76 кв.м.). Кроме этого в кабинете имеются: копировальный аппарат фирмы «Коника», телевизор «SONY», мебель и многое другое. 

Итак, начинаем наше путешествие по кабинету № 315. 

Говорят, что  театр начинается с вешалки, а наш кабинет - с двери. На ней есть маленький информационный стенд для учащихся, на котором расположена  необходимая информация (график подачи звонков, расписание уроков , график движения автобусов).

Проходим далее и видим красивую русскую матрешку, выполненную в технике  папье-маше. Что она здесь делает и какое отношение имеет к информационным технологиям?

Оказывается – это проектная работа, выполненная ученицей 11 класса  Пантелеевой Татьяной на тему «Как секретарь за подарком ходил…». 

Дальше  на полках мы видим старинные пишущие машинки: «Мерседес прима»,1898 года выпуска, «Москва».  
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Именно  с этих машинок  пошло развитие современной машинописи. Ба! А это  что такое? Кому в голову пришло поставить столб посреди класса? Конструкторскую ошибку мы превратили в Столб безопасности. Необычно, не правда ли? За полками, в уголке, расположен стенд «СОЗДАЕМ ЛИЧНЫЙ СТИЛЬ».  Дальше – профессиональная зона с информацией для учащихся и веселый паровозик, который везет составляющие курса к квалификационным экзаменам.

Тепло, уютно и радостном в нашем классе. Несмотря на большой объем работы, мои ученицы (и два ученика) чувствуют себя здесь легко, свободно и справляются с любыми заданиями!
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