Уважаемые коллеги!

Я рада встрече с вами на гостеприимной Зерновской земле. А гостей у нас в селе, особенно в школе, встречают с особой теплотой и душевностью. Так что, уважаемые коллеги устраивайтесь поудобнее и слушайте современную сказку – «Волшебник компьютерного города».

Однажды в страну знаний пришел странный груз – большие коробки, с какими – то чудесными и необычными агрегатами: огромные стеклянные глаза, клавиши, на которых не играют по нотам, а еще пронырливые мыши, бегающие из угла в угол. Все жители страны Знаний вышли посмотреть на эти чудеса!

Думают, гадают – и всем невдомек, что сие такое есть. И если бы не появился директор, так никто и не узнал, бы что чудо – машины называются компьютерами. Установили их в кабинете информатики, где во избежание всяких недоразумений и неприятностей поставили железные двери. Всем было очень интересно побывать в этом кабинете, и узнать какой он.

Решила однажды Лупа из кабинета физики, что рядом с кабинетом информатики, пробраться и посмотреть, что же интересного есть в этом необычном кабинете, почему ребята идут туда с таким желанием и радостью. Когда все были увлечены своей работой,  она прошмыгнула между  мальчиками, которые стояли у двери, и осталась на ночь в таинственном кабинете. 

В большой комнате вдоль стен на компьютерных столах чинно стояли новые компьютеры.

О, диво! Какое необычно-гармоничное сплетение живой природы и вычислительной техники. Даже видавшая виды одноглазая Лупа удивилась. На задней стене кабинета располагается чудный лес, сквозь кроны деревьев пробивается луч света, что делает кабинет особенно уютным. А какие необычные цветы растут здесь! Они воедино сливаются с лесным пейзажем. Приглядевшись, она увидела информационные стенды:

Для пытливых учеников –  «Для любознательных».

Для одаренных учеников -  «Внимание конкурс» (информация из газеты «В мир информатики» для учеников из газеты «Информатика»).

Для непоседливых  – Правила ТБ в кабинете.

Для заинтересованных – История вычислительной техники (музей).

Для активных – Правила работы на компьютере.

Для выпускников – консультация об успешной сдаче экзамена.

Для забывчивых – Запомни.

«А ведь в каждом ученике имеются эти качества, значит информация для всех,» - подумала Лупа. Подошла к столу учителя и на углу обнаружила стопку  сочинений учеников о кабинете. Устроившись поудобнее, она стала читать выборочно: 

· Когда я захожу в кабинет информатики, сразу забываю что живу в деревне, далеко от больших городов. Для меня общение с компьютерами, и изучение информационных технологий это мост, связывающий меня с целым миром. 

· Люблю бывать в кабинете информатики после уроков. Там всегда уютно и спокойно, а Татьяна Александровна как  информационная фея, всегда приветлива  и готова  помочь во всем. 

· А у меня в третьей машине живет друг - скрепочка я всегда с нетерпением жду с ним встречи. А если я что-то забыла, то на стенде «Windows» посмотрю.

Дальше её внимание привлекли аккуратно сложенные диски с различным дидактическим материалом по различным предметам. А ребята старших классов по информатики создают сами программы по некоторым темам, чтобы учитель мог использовать их на уроках. На все диски составлена картотека, так что очень быстро можно найти нужную информацию. В углу стояли папки, в которых разложен материал по темам и по классам. Но Лупе не сиделось на месте, и она пошла дальше, увидев дверь с табличкой «Лаборантская» она вошла туда. Небольшая комната была заставлена стеллажами, шкафами, столами. Что же там интересного? Подумала Лупа. А там ровными рядами стояли журналы «Информатика и образование» с 1987 года выпуска, газета «Информатика» с 1995 года выпуска, методическая литература для учителя, а в коробочках с надписями был раздаточный материал для учеников. 

О! здесь для каждого ученика найдется задание. А здесь материал по внеклассной работе, который собирается  в течение 12 лет, наглядные пособия, сделанные руками ребят. Не успела Лупа  оглянуться, уже и утро. Прозвенел звонок. В класс вошли радостные довольные пятиклассники. Ну, что ж, пора в свой кабинет. Знакомство с загадочным кабинетом информатики закончено. Много ещё интересного сотворят ребята с помощью компьютеров  для кабинета информатики.

Но это уже будет совсем другая сказка. А нашей сказочке конец, кто слушал молодец!
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