Кабинет, в котором мы работаем, действительно является для всех нас вторым домом. Поэтому и вкладываем мы в него немало своих душевных и материальных сил. Площадь кабинета небольшая, денег на покупку наглядных средств, естественно, нет, поэтому  кабинет выглядит так.

Есть заветный шкаф с различными учебниками (см. фото 1), они приобретаются по способу Бернарда Шоу: если у тебя есть яблоко, и у меня есть яблоко, и мы ими обменяемся, то у каждого из нас будет по одному яблоку. Если у тебя есть идея, и у меня есть идея, и мы обменяемся идеями, то у каждого из нас будет по две идее. Если каждых из трех учителей, работающих в кабинете, купит по одному учебнику, то у нас будет…три учебника!!! Иногда дети, заканчивая обучение в любимой (будем надеяться) школе, оставляют на память свои учебники.

Еще в одном шкафу хранится любимая газета «Информатика» за различные годы, подписка на газету осуществляется в складчину, «соображаем на троих» (см. фото 2).

Третий шкаф хранит книги по самым различным разделам информатики, методики преподавания, собственные  методические разработки, раздаточный и дидактический материал в «бумажном» и электронном виде (см. фото 3).

Стены кабинета украшают творческие работы учеников. На фото 4 картина, выполненная выпускником нынешнего года. При изучении графического редактора демонстрируем ее, как пример использования редактора в создании картин: сначала картина была создана в масле, затем средствами графического редактора Paint, это позволило ребенку получить первое место в областном конкурсе Мой край.ru в номинации «Компьютерное перо». На фото 5 картины, выполненные в различных стилях: в графике (выпускница 2001 года получила за нее приз на международном конкурсе детских рисунков во Франции),  вышивка крестом (выпуск 2003 года). Эти работы помогают нам при изучении различных тем: представление информации и др.

Голь на выдумки хитра, придумали и мы, как соорудить сменный стенд (см. фото 6). Размещаем на листах информацию об экзаменах, о новинках; пользуемся для оформления материалами любимой газеты.

Фото 7 демонстрирует оконную часть кабинета, это целая стена. Главное «украшение» - жалюзи, купленные и установленные за собственные средства сотрудников кабинета.

Да, школа, кабинет-второй дом, в нем мы пытаемся создавать хорошую рабочую обстановку.

