Шестой тур

Внеклассная работа по информатике в школе

Уважаемые устроители конкурса, обращается к Вам учитель информатики одного из посёлков дальневосточной глубинки.

Прошу считать это письмо и все материалы в конверте – попыткой поделиться своим, пусть и небольшим, опытом организации воспитательной работы по предмету. Всегда с интересом отношусь к публикациям в наших предметно-методических журналах, а вдруг и мои задумки кому-то пригодятся – буду очень рада.

В нашей школе ежегодно проводятся недели МО (методических объединений), в том числе и МО «Человек – знаковая система». На диске представлена реклама декады математики – физики – информатики. Я работаю учителем информатики третий год и представляю три внеклассных мероприятия.

Так же, в школе работает НОУ (научное общество учащихся). В рамках этого общества дети создают школьную газету «Переменка», где я выступаю в  роли консультанта по издательской системе. 

Являюсь координатором микрогруппы «Пользователи – программисты». Участниками этой группы в прошлом году была создана презентация «60-летию Победы посвящается», которую я использовала на внеклассном мероприятии.

В этом году в районе, среди школ, проводился конкурс мультимедийных презентаций. Наш проект «Родины огромной скромный уголок» занял I место за техническое оснащение.

Рекомендации по знакомству.

1. Счастливый случай.

2. Брейн – ринг.

3. Использование информационных технологий при изучении исторических событий с использованием мультимедийной презентации «60-летию Победы посвящается».

4. История моей школы. Мультимедийная презентация «Родины огромной скромный уголок».

5. Объявление о декаде математики – физики – информатики;

6. Бюллетень «В мире точных наук».

