Задание шестого тура: "Внеклассная работа по информатике в школе" 

Уважаемые коллеги, здравствуйте!

«Околокомпьютерная» жизнь в школе идет своим чередом. Заканчиваются уроки, кстати, школа - двухсменная, приходят ребята для того, чтобы работать над своими проектами, которые как по предмету информатика, так  и межпредметные проекты. 

Например, в этом учебном году творческая группа упорно трудится над созданием сайта школы, созданы сайты по темам географии, математики, МХК, технологии. Традиционно все эти работы защищаются на школьной, а затем  и городской научно- практической конференции. 

В рамках дней школьных наук проводятся интеллектуальные марафоны, в которых участвует и кабинет информатики. Блиц задания различны. Например, нарисовать портрет художника «DRAW», составить программу  решения задачи прикладного характера на языке программирования или электронных таблицах, в текстовом редакторе сделать визитную карточку команды, пригласительный билет и т. д. Такие задачи для команд подбираются в соответствии с темой марафона и группой классов, участвующих в нем.

 Кроме этого, приняли участие в городском конкурсе электронных газет, городском и краевом Интернет - фестивалях. Судя по представленной программе краевого Интернет - фестиваля, проводимого Канским педагогическим колледжем,  можно сделать вывод, какие задания выполнялись нашей командой:

Презентация команд-участников Фестиваля
С 25 февраля по 28 февраля 2006 г.

Критерии оценивания презентации команды:

1. Содержание

a. Представление каждого участника,

b. Представление ОУ,

c. Мотивация участия;

2. Оформление

a. Оригинальность дизайна,

b. Цветовое решение,

c. Интерактивность,

d. Орфография,

e. Оптимальность сочетания объектов на экране;

3. Техническая реализация

a. Оправданность выбранных средств,

b. Сложность организации структуры,

c. Использование объектов различной природы.

2 этап
Конкурс: Девиз, эмблема фестиваля  «Инициатива»
С 28 февраля по 7 марта 2006 г.

Требования:

· Размер изображения эмблемы не должен превышать 7*7 см., 

· Графический файл эмблемы должен иметь одно из популярных расширений: .jpg, .gif или .tif.,

· При подведении итогов конкурса учитываются: оригинальность, соответствие работы целям и задачам фестиваля; самостоятельность выполнения работы.

Творческие конкурсы для учащихся и студентов (блиц).


С 28 февраля по 20 марта 2006 г.

· Электронный сборник цитат «Природа края в творчестве В. П. Астафьева («Цитатник»).

Целью конкурса является знакомство с творчеством великого русского писателя, с выразительными особенностями языка при описания природы. В качестве информационных источников могут использоваться ресурсы библиотек, Интернета и пр. Электронный сборник оформляется любыми доступными средствами, и может быть представлен в виде текстового или HTML-документа, Web-сайта, презентации и т.п. В качестве элементов оформления могут использоваться любые графические изображения. Основным требованием является удобство использования цитатника пользователем, полнота и эстетичность оформления. 

Каждая цитата должна сопровождаться указанием названия произведения, из которого она взята, и ссылкой на источник (название, издательство, год издания или ссылка в Интернете).

· Музыкальный сборник «Пою тебя, мой край любимый» (сборник музыкальных произведений о Красноярском крае)

Целью конкурса является исследование музыкального песенного творчества поэтов и композиторов, посвященного Красноярскому краю.

В качестве информационных источников могут использоваться ресурсы библиотек, архивов, Интернета и пр. Музыкальный сборник должен содержать тексты песен с указанием автора слов и музыки, даты написания. По возможности – звуковой файл.  Сборник оформляется любыми доступными средствами, и может быть представлен в виде текстового или HTML-документа, Web-сайта, презентации и т.п. В качестве элементов оформления могут использоваться любые графические изображения. Основным требованием является удобство использования, полнота и эстетичность оформления. 

· Конкурс детских компьютерных рисунков «Моя малая родина»

Конкурс рисунков проводится среди учащихся общеобразовательных школ с целью популяризации детского компьютерного творчества и показа детских рисунков широкой общественности. Для образовательных учреждений г. Канска конкурс посвящен 370-летнему юбилею родного города.

Номинации

Для участия в конкурсе принимаются готовые компьютерные изображения на свободную тему по следующим направлениям: Компьютерный рисунок - рисунок созданный "вручную" с минимальным использованием готовых изображений.

Требования к рисункам:

· Минимальный размер работы по вертикали и горизонтали 400х400 пикселов;

· Формат графического файла GIF или JPEG;

· Разрешается предоставлять более чем одну работу;

· Рекомендуется ограничивать размер графического файла 200 Кб;

· Все рисунки представляемые на конкурс должны быть авторскими, т.е. не должны копировать частично или полностью работы других авторов;

Конкурс эссе по информатике

Критерии и процедура оценивания конкурсных работ

Тема и форма эссе является выбором каждого из участников конкурса. Они свободны в своем выборе и должны, прежде всего, заботиться о том, чтобы их мнения, суждения и взгляды получили полное и адекватное выражение. Мысли и чувства авторов, их собственное мировоззрение - вот предмет конкурса, и не важно при этом, совпадают ли они с общепринятыми и наиболее распространенными, или являются глубоко личными опытом и переживаниями. Чем свободнее и искреннее будут эссе, тем больше шансов у их авторов быть оцененным по заслугам.

Основным критерием оценивания эссе является содержание.
При оценке содержания эссе целесообразно ответить на следующие вопросы:

• Имеют ли суждения, описанные участником жизнеутверждающий характер;

• Присутствует ли достаточная степень обобщения личного опыта, эмоций, умозаключений и т.д.;

• Насколько важными и значимыми могут оказаться события, чувства и мысли, изложенные в эссе, для общества;

• Апеллирует ли содержание эссе разуму и эмоциям читателей;

• Удалось ли автору в полной мере выразить свои мысли и чувства;

Форме изложения при оценивании эссе придается второстепенное значение, однако в спорных случаях, а также при небрежном оформлении, большом количестве грамматических и стилистических ошибок, затрудняющих понимание, этот критерий может оказаться решающим.

Соответствие содержания эссе теме и цели конкурса является основным критерием оценивания.

Размер эссе - от 500 до 2000 слов. При оценивании эссе используется система кодов, сохраняющая анонимность авторов. Имена победителей становятся известны лишь на заключительном этапе, когда все работы будут прочитаны и оценены.

К выполнению заданий привлекались учащиеся разных классов, а техническую часть заданий выполняли непосредственно члены команды.

Фестиваль закончил свою работу, а мы ждем результатов.

В кабинете информатики появилась новая  традиция: уже третий год каждый выпускной класс преподносит друг другу подарки. Будущие выпускники выполняют презентации: пишут текст, сканируют и вставляют свои фотографии, пишут пожелания всем и каждому, используя звукозапись, сопровождают свои работы музыкой. Потом это все нарезается на диск, а еще традиционно дописываем презентацию по истории школы, которой в этом году исполнилось 55 лет. На последнем звонке такой подарок получает каждый выпускник.

Вопрос применения ИКТ на других уроках стоит на повестке дня. Поэтому мы стараемся привлечь к сотрудничеству учителей. Имеем опыт проведения уроков математики, английского языка, природоведения,  литературы в разных классах.  В этом учебном году на базе школы прошел


 Учебный семинар «Внедрение информационных технологий в учебно-воспитательный процесс для валеолого- психологической службы школы»

Дата проведения: 13 февраля 2006г.  

Место проведения: МОУ СОШ №21 (ул. Красноярская, 22)

Участники семинара:  психологи и валеологи школ города, завучи школы, студенты факультета информатики филиала педагогического университета в г. Канске  (всего 25 чел.).

Задачи: 

1. познакомить с основными способами использования возможностей, предоставляемых ИКТ на интегрированных уроках валеологии и информатики

2. Возможности применения компьютера в межпредметных проектах

3. Здоровьесохраняющие меропиятия на уроках ИКТ

4. Овладение  методикой применения профорентационной компьютерной системой «PROFI»

5. Использование методики для группового консультирования                                   

Раздаточный материал:

· перечень полезных ссылок сайтов

ПРОГРАММА 

Время
Содержание и форма работы
Место

 13 февраля  2006 г

14.30-15.00
Регистрация участников семинара, раздача анкет участников.
ул. Красноярская, 22 (фойе)

15.00-15.30
Открытие семинара. Выступления:

· Перминова О. И., учитель информатики, высшая категория

· Чеснокова Н. В., зам. директора школы по здороьесохранительной деятельности школы, высшая категория

· Ягодкина И. П., психолог школы, высшая категория 
Актовый зал

                                             15.30-16.10
Демонстрация межпредметных проектов

· Презентационная работа по наркомании (ученица школы №21 Павлунина Е.)

· Веб – сайт «Зрение» (ученица школы №7 Баранова Е.)

· Проект «Погода в доме» (Перминова О. И., 

· Чеснокова Н. В.)

· Интегрированные уроки здоровья и информатики (Перминова О. И.)

· Физ. минутки (ученица школы №21 Орлова Д..)

Ремарка: «Вовлечение трудных детей в деятельность по работе над проектами» (учитель информатики Алексеенко Г. А., школа №7, высшая категория)


Актовый зал

16.10– 16.15
Перерыв


16.15 -17.00
Практическое занятие:

Овладение  методикой применения профориентационной компьютерной системой «PROFI» (проводит психолог Ягодкина И. П.)


Кабинет информатики и ИКТ №10

17.00-17.15
Подведение итогов
Кабинет информатики и ИКТ №10

 Замечание: Вначале было запланировано после пленарной части проведение отдельных занятий с валеологами и психологами. Но присутствующие изъявили желание обсудить совместно тему межпредметных проектов, а затем побывать на практической части. Тем более, в некоторых школах обязанности психолога и валеолога выполняет один и тот же человек.

Вот такова «околокомпьютерная» жизнь кабинета в этом текущем учебном году. 

