Методический конкурс «Как это делаю я»

VI тур «Внеклассные мероприятия»

В течение года в нашем лицее проводится интеллектуальный марафон, выявляющий наиболее способных учащихся, проявляющих интерес настойчивость в достижении знаний по предметам. 

Основными задачами интеллектуального марафона по информатике среди учащихся 5-11 классов являются:

· пропаганда научных знаний и развитие у учащихся интереса к научной деятельности;

· выявление одаренных в области информатики школьников, дальнейшее обучение их на факультативных занятиях;

· привлечение внимания учащихся к углубленному изучению информатики и компьютерной грамотности;

· развитие логического, творческого мышления учащихся, пробуждение интереса к решению нестандартных задач в области программирования.
В рамках интеллектуального марафона проходят занятия НОУ. Например, деловые компьютерные игры, позволяющие смоделировать различные реальные  экономические  ситуации  и сделать  учащихся  настоящими участниками их решений.  Возникающее при этом общение выступает как одна из форм самовыражения личности в  процессе  информационного взаимодействия с компьютером и одноклассниками. 

Стали уже традиционными недели, декады, месячники по информатике, проходящие  как по одному предмету, так и вместе с другими предметами: математика, экономика, технология. Учащиеся в нетрадиционной форме узнают новый материал, а также проводят исследовательскую работу с применением дополнительной литературы и компьютерной сети Интернет, выполняют проектную работу по предлагаемой тематике. Предлагаемые задания и мероприятия охватывают разные возрастные группы учеников.  Каждый может принять посильное участие.

Например, в предметном декаднике «Математика, информатика», проходящем  ежегодно в лицее в 3-ей декаде ноября, учителя информатики проводят следующие мероприятия:

· викторину «Умник»,  целью которой является развитие познавательного интереса и творческой активности учащихся начальных классов на основе самостоятельного поиска и осмысления материала игры: разгадывание  коллекции занимательных ребусов, реализованных на компьютере. Эта викторина позволяет создать непринужденную атмосферу на уроке, связать информатику с другими областями знаний, способствует умению школьников моделировать ситуацию и излагать мысли;

· круглый стол «А зачем нам нужен Интернет?» для учащихся 11 классов (Приложение 1);

· викторину «Знатоков логики» для учащихся 10 классов (Приложение 2);

· урок-игру «Слабое звено» по теме «Арифметические основы ЭВМ» в 10 классах, который является логическим продолжением ставшей уже традиционной в лицее викторины «Знатоков логики» для учащихся 10-х классов. Этот урок-игра интересен тем, что с его помощью учащиеся прорешивают большое количество задач, которые было бы скучно решать как-то иначе. Игра заставила учащихся работать в очень высоком темпе и отработать тематический материал;

· викторину «Звездный час» для учащихся 8 классов с использованием компьютера, заимствовав приемы и методику известной телепередачи. Дети с увлечением составляли новые слова из предложенных учителем слов, демонстрируя умение программировать  на Бейсике и применяя полученные на уроках знания работы с символьными функциями;

· компьютерные соревнования по компьютерной игре QUAKE II (Zaero) для учащихся 7-11 классов. Цель мероприятия – приобщить детей к разностороннему применению компьютерной техники, расширить их кругозор в области новых компьютерных технологий посредством использования такого обширного и популярного класса программного обеспечения как компьютерные игры.

При организации внеклассных мероприятий педагог должен быть в постоянном творческом поиске, подбирая и создавая новые формы. Творчество учителя является необходимым условием для эффективной внеклассной работы.

