В период перехода к информационному обществу  необходимо подготовить человека к быстрому восприятию и обработке больших объемов информации, овладению им современными средствами, методами и технологии работы. Кроме того, новые условия работы порождают зависимость информированности одного человека от информации, приобретенной другими людьми. Поэтому уже недостаточно уметь самостоятельно осваивать и накапливать информацию, а надо научиться такой технологии работы с информацией, когда подготавливаются и принимаются решения на основе коллективного знания. Это говорит о том, что человек должен иметь определенный уровень культуры по обращению с информацией.

Расширить  знания  и умения  по  информационной  культуре,  призвана  школьная  информатика. Информатика - предмет относительно новый, он появился в расписании не так уж давно. С этими уроками связано много ожиданий. Ведь современным школьникам нельзя отставать от своего века.

Цель Привитие информационной культуры, как учащимся, так и учителям. В связи с такой постановкой вопроса в нашей школе проводятся внеклассные мероприятия с использованием компьютерной техники и программных продуктов.

Одна из важнейших задач образования - научить ребенка выражать свои мысли устно и письменно. Современные информационные технологии позволяют легко соединять в одном документе написанный и произнесенный текст, графические и видеоизображения, создавать линейные тексты и делать ссылки на другие электронные документы. Вариантов внеклассных мероприятий направленных на развитие информационной культуры у учащихся много. Хотелось бы привести в пример наиболее  интересные. 

Создание гипермедиа-сочинения или  интерактивные сообщения.

Принципиальной новизной обладает процесс изменения, исправления, совершенствования сочинения. Обычные операции вставки, перестановки фрагментов, иллюстрирования и т.д. выполняются почти мгновенно. Это открывает возможность для принципиально нового дидактического подхода, при котором улучшение, совершенствование сочинения оказывается процессом не менее, а иногда и более увлекательным, чем само написание. При этом позиция учителя преобразуется из критической (регистрирующей ошибки) в сотрудничающую - учитель советует, как улучшить сочинение, помогает сделать это, обсуждает результат.

 Обычно такие работы разрабатываются с помощью WORD. Используются учителями предметниками  на конференциях различного уровня школьного, муниципального, республиканского./ папка «интерактивные выступления»/

Мультимедиа-выступление

Выступления с опорой на мультимедиа-презентацию повышают эффективность коммуникации докладчика с аудиторией. В ходе такого выступления учащийся или учитель демонстрируют на экране предварительно подготовленные: текст, фотографии, видеофильмы, динамические компьютерные модели, мультипликацию. Мультимедиа-выступление также может сопровождаться необходимым звуковым рядом. Повышение эффективности выступления происходит за счет: представления главных положений выступления использования наглядного сопровождения; возможности для слушателей по ходу выступления учителя готовить конспекты в тетрадях или на компьютере; в дальнейшем слушатели могут переработать эти конспекты, используя общедоступные источники информации в сети Интернет. Поддержка выступления учащегося тезисами, цитатами, изображением и звуком позволяет лучше организовать речь и помочь учащемуся, которому трудно выступать перед аудиторией.Метод использования мультимедийных выступлений широко используется у нас в школе:

1)Конкурсы по исследовательской работе учащихся.

В школе работает научное общество учащихся. Их работа заключается в проведении различных исследовательских работ, подготовка к участию в различных научных конференциях и конкурсах. Огромная роль в привлечении таких ребят к исследовательско-научной работе отводится предмету «информатике» и используемым  компьютерным технологиям. Так ребятами были разработаны материалы в электронном виде по истории Родного края, истории школы во время ВОВ, истории развития театрального искусства в нашем городе и продемонстрированы широкой публике.
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2) Слет отличников

3) Конференции учителей, педсоветы.

4)Очень интересно, на мой взгляд, является работа с одаренными детьми.

Например, когда совместно готовят по определенной теме мультимедиа-выступление старшеклассник и ученик младшего класса. (Такие ребята есть в каждой школе.)

Работу затем показывают на общешкольной конференции. Интересно наблюдать за такими рабочими парами. В таком случаи старшеклассник выступает как наставник, младшеклассник, как «герой дня», осмелившегося  соприкоснутся в работе со  старшеклассником.
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5)Общешкольные  родительские собрания.

6)Классные часы/папка «8 марта»/.

Тестирование

Компьютер может быть легко превращен в тестовую лабораторию, оценивающую ни только  знания учащихся, но и профориентацию, психические особенности, характер. Школьный психолог не остается в стороне. Для учащихся 9-10 классов разрабатываются тесты. Сами учащиеся тоже ведут активную работу по поиску интересного им психологического теста (благо есть возможности Интернета) и разработки его в тестовой программе для использования на классном часе. Учитель и учащиеся мгновенно получают результат тестирования. Компьютер осуществляет предъявление теста, фиксацию результата, реализует связанные с этим алгоритмы (возврат к уже выполненному или пропущенному заданию, ограничение времени на тест и т. д.). Открытые тестовые системы дают возможность учителю создавать новые тесты или изменять существующие. Мной применяется тест TEST_WIN , в котором создавать тесты достаточно просто, используя текстовый редактор Блокнот.

Единое информационное пространство "учащийся - учитель — родитель - администрация - управление - общественность". 
В нашей школе есть возможность выхода в Интернет. Поэтому интерес к созданию Web- страниц значительно возрос.

Размещение в Интернете достаточно полной информации о школьной жизни играет существенную роль для реализации модели открытой школы.  Школьный сайт — это своего рода визитная карточка школы. Создавая свою страничку, пользователь получает возможность поделиться самым интересным из того, что происходит в школе, сопроводить эту информацию фотографиями и рисунками. Как правило, на страницах школьного сайта посетителей знакомят с различными сторонами школьной жизни: историей и традициями школы, ее коллективом, расписанием занятий и планами мероприятий, образовательной деятельностью школы и ее техническим оснащением, возможностями получения дополнительных образовательных услуг через кружки, клубы, спортивные секции. Школьный сайт постоянно обновляется, возникают новые идеи, к работе по школьному сайту подключаются всё больше новых ребят. Так, например, возникла идея создания Web-страничек отображающей деятельность учителей, каждого в отдельности. Работа для учащихся 10-11 классов будет предложена как зачетная работа по теме «Web- страница».

Прошу посетить нашу  школьную Web-страничку по адресу www.nurs2.narod.ru.

Школьная газета

В школе работают две независимые редакционные коллегии.  Продуктами их деятельности являются школьная ученическая газета  «Вестник содружества» и газета научного общества учащихся «Мечты сбываются …», разработанные с помощью программы Microsoft Office Publisher. Пишут статьи сами ребята. Эти две газеты не являются конкурирующими, они скорее, дополняют друг друга, где тематика статей строга распределена. Такое взаимодействие помогает расширить кругозор учащихся, выявить положительные и отрицательные моменты при публикации статей, опять же осуществляется тесный контакт с учителями при коррекции публикаций/электронные версии наших школьных газет представлены на web- странице школы/.

Интегрированный урок 

Следующим направлением, способствующим развитию информационной культуры у учащихся,  является интегрированный урок. Навыки, приобретённые по предмету «информатика» должны быть успешно применены на уроках других школьных предметов. При разработке системы интегрированных уроков учителю необходимо определить их цель, пересмотреть содержание изучаемого материала, выбрать методы, средства и формы организации обучения, адекватные поставленной цели, спрогнозировать результат. 

Особую популярность в нашем районе приобрели проводимые учителями нашей школы открытые интегрированные уроки для учителей района и города. Интегрированные уроки математика- информатика, английский язык- информатика, русский язык в начальном классе- информатика и др.

Такая форма урока нравится и учителям и ученикам.

      Интеграция может быть применена и при выполнении учащимися коллективных и индивидуальных творческих работ /папка «интерактивные выступления»/.
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