«Как я это делаю»

Методический конкурс для учителей информатики

Задание шестого тура

«Внеклассная работа по информатике в школе»

Каждый ребенок одарен изначально природой

Одаренный ребенок – это ребенок, который выделяется яркими, очевидными, иногда выдающимися достижениями (или имеет внутренние предпосылки для таких достижений) в том или ином виде деятельности. 

На сегодняшний день большинство психологов признает, что уровень, качественное своеобразие и характер развития одаренности – это всегда результат сложного взаимодействия наследственности (природных задатков) и социальной среды, опосредованного деятельностью ребенка (игровой, учебной, трудовой). В то же время нельзя игнорировать и роль психологических механизмов саморазвития личности, лежащих в основе формирования и реализации индивидуального дарования.

Одаренность ребенка часто проявляется в успешности деятельности, имеющей стихийный, самодеятельный характер. Например, ребенок, увлеченный техникой, дома строит свои модели, но к школьной либо социально организованной внешкольной деятельности (в кружке, секции, студии) его занятие не имеет никакого отношения. Другой ребенок увлеченно сочиняет стихи или рассказы, но не хочет демонстрировать их педагогу. Судить об одаренности ребенка следует не только по его школьной деятельности, но и по его внешкольным делам, а также по инициированным им самим формам деятельности. Задача Учителя заключается в том, чтобы как можно раньше выявить эту одаренность и помочь ребенку развить ее. 

В качестве одной из причин отсутствия проявлений того или иного вида одаренности может быть недостаток (в силу условий жизни) соответствующих знаний, умений и навыков. Стоит такому ребенку их усвоить, как его одаренность становится явной и очевидной для педагога.

В некоторых случаях причиной замаскированности проявлений одаренности являются те или иные трудности развития ребенка. Например, заикание, повышенная тревожность, конфликтный характер общения и т.п. могут привести к снижению показателей успешности ребенка (несмотря на потенциально высокий уровень его способностей).

Таким образом, одаренность у разных детей может быть выражена в более или менее очевидном виде. Анализируя особенности поведения ребенка, педагог, психолог и родители должны делать своего рода “допуск” на недостаточное знание о действительных возможностях ребенка, понимая при этом, что существуют одаренные дети, чью одаренность они пока не смогли увидеть.

Наибольший успех в обучении и развитии любого ребенка может быть достигнут тогда, когда учебная программа соответствует его потребностям и возможностям. В связи с тем, что потребности и возможности одаренных дошкольников, младших школьников и подростков весьма отличаются от таковых у их сверстников, возникает необходимость дифференцированного обучения одаренных детей по специально разработанным программам. Многогранность и сложность феномена одаренности определяет целесообразность существования разнообразных направлений, форм и методов работы с одаренными детьми.
С трудом можно себе представить весь объем информации, то множество знаний и навыков, которые должен переработать и освоить ребенок, чтобы ориентироваться в мире – жить в нем. Ребенок вправе рассчитывать на помощь взрослых.

Каким образом способствовать развитию ребенка, его самостоятельности, инициативности, его социализации в обществе, воспитанию его нравственных качеств?

На протяжении многих веков мир семьи является сильнейшим фактором формирования личности ребенка.

Педагог не может перевоспитать родителей и преобразовывать семью – это лежит за пределами его профессиональных полномочий. Но он может содействовать наиболее благоприятным условиям личностного становления ребенка путем педагогического влияния на семейное воспитание. Причем объектом профессионального влияния педагога выступает не сама семья и не родители ребенка, а именно семейное воспитание. В этом и заключается взаимодействие педагога и родителей. Составной частью такого взаимодействия является организация совместных праздников, цель которых:

– уметь строить взаимоотношения на основе общения на равных: педагог ( родитель ( ученик;

– развивать у взрослых интерес к совместному проведению времени с ребенком.

Традиционным стало проведение таких праздников в канун различных значимых дат (День Начала Занятий, праздника Защитников Отечества, Дня 8 Марта и Дня Смеха и т.д.) под общим названием «TV-игры у нас в гостях».

Это конкурсы: «Угадай мелодию», «Что? Где? Когда?»; игры: «Поле Чудес», «Звездный час», «Зов Джунглей», которые проводятся в компьютерном классе нашей школы. Их участниками являются ученики начальных классов, а ведущими – родители, учащиеся старших классов и выпускники школы. С интересом дети угадывают знакомые мелодии и слушают музыку, увлеченно они принимают самое активное участие в различные турнирах и конкурсах.

Такие праздники носят глубокий нравственный характер, положительно влияют на взаимоотношения между детьми и родителями и являются одной из главных ступенек в сотрудничестве родителей со школой, развитии и обогащении внутреннего мира наших будущих Эйнштейнов, Шаляпиных и Шуховых.
