Внеклассная работа по информатике.

Сразу как появились в нашей школе компьютеры УКНЦ (1992 год), мне предложили факультативно вести занятия для учащихся 2-9 классов. Ученикам было интересно познавать этот увлекательный и разнообразный мир вычислительной техники. Так как мир техники для ребенка - это особый мир. Мальчишки и девчонки буквально ходили за мной по пятам , а я для них была – « компьютерша». Эта любовь к предмету не пропала до сих пор, но она перешла как бы на другой уровень.  

Любой учитель по своему предмету ведет внеклассную работу, а по информатике она - особенная, учитель и ученики в своей работе используют компьютеры. Так как сельские школы небольшие, а нагрузка на учителя огромная, то ежегодно учитель информатики совместно с учителями математики и физики готовят и проводят предметные декады. Обычно к проведению предметных декад привлекаются учащиеся школы. Декады красиво оформляются и проводятся в нетрадиционной форме.

 План декады точных наук.

№
Мероприятие
классы
время

1
Открытие декады. Кроссворды, ребусы, шарады.
2-11
1,03.06

2
Конкурс эрудитов
2-11
2.03.06

3
Игра «Счастливый случай» (математика)
7
3.03.06

4
КВН по физике
8
6.03.06

5
Открытые уроки
5,8,9,11
7.03.06

6
Путешествие в страну «Информатика»
5-6
9.03.06

7
Игра «Сто к одному»
9
10.03.06

8
«Своя игра»
9-11
13.03.06

9
Игра «Учиться, чтобы знать, знать, чтобы уметь»
2-4
14.03.06

10
Подведение итогов

15.03.06

               Стараемся охватить и малышей, и среднее звено, и старшеклассников. Для малышей обычно проводим игры, КВН по таким темам: «Способы получения и передача информации»;  «Кодирование информации»; «Устройство компьютера»; «Алгоритм» и другие.

Для ребят старшего звена мы проводим телеигры, которые им знакомы: «Сто к одному», «Устами младенца», «Поле чудес», «Умники и умницы». Здесь ребята должны знать основные понятия, историю вычислительной техники и многое другое. План проведения декады точных наук. ( приложение)

Ребята старшего звена занимаются более серьезной работой. Они главные помощники учителю в составлении и проведении всех мероприятий. Третий год у нас в школе проходит научно-практическая конференция «В мир поиска, творчества и исследования», при подготовке  ребята ведут исследовательскую и творческую работу по различным  предметам, а как итог в декабре проходит защита этих работ.
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Защита работы по информатике.


 Второй год в ней принимают участие ребята по информатике. Свою работу они ведут по различным направлениям. «Метод тестирования на уроках информатики» ( 2004 год - ученик 11 класса  создал и включил в локальную сеть тестирование по различным темам и можно использовать на других предметах). «Системы счисления» - ученики 11 класса,( данная работа приняла участие в исследовательских и творческих работах учащихся «Портфолио»). «Озеро Байкал» - работа создана учениками 10 класса для ознакомления с жемчужиной нашего края озером Байкал.

Так как я веду работу кружка ЮИД, то в этом году мы организовали конкурс творческих работ в 6-8 классах по правилам дорожного движения. Ребята создали 6 проектов, которые теперь могут использовать учителя в своей работе:

« ПДД  малышам» - для детского сада, «Светофорик» - для 1-4 классов, «Дорожные знаки»- для 7-11 классов, «История дорожных знаков» - для 1-9 классов, «Автомобили»- 5-8 классы, «Правила езды на велосипеде» - для 3-8 классов. Лучшие работы были отмечены администрацией школы.

 Предлагаю вашему вниманию игру «Путешествие в мир информатики» для начальных классов.

Игра «Сто к одному»

Цель: 
· Формирование умений и навыков, носящих общеинтеллектуальный характер. 

· Развитие у школьников творческого мышления, 

· Формирование операционного мышления направленного на выбор оптимальных решений. 

(Предварительный опрос проводится по школе в начальном звене, среди учителей, родителей перед началом игры. Результаты опроса можно сделать в презентации и вывести на экран или в виде таблиц и крепить на доске) .

Оборудование: 

· Музыкальные заставки, мультимедийный проектор. 

· Колокольчики. 

Участвуют две команды по 5 человек.

Ведущий. Мы приглашаем вас на игру «Сто к одному». Прошу капитанов представит свои команды. Сегодня мы будем играть с командой «Программа», поприветствуем их, и командой «Алгоритм», поприветствуем их. Слово капитанам. (Капитаны представляют каждый свою команду (название и краткая характеристика каждого члена команды).)

Жюри:

Начало игры:

I. Простая игра   (Набранные очки идут один к одному).
Вопрос. Назовите основные элементы компьютера.
Ответы при опросе.

1. Процессор
2. Системный блок
3. Монитор
4. Память
5. Клавиатура
6. Мышь
27
23
16
11
9
4

(Выходят 2 участника под №1 – капитаны; задаётся вопрос и надо зазвонить в колокольчик, чтобы дать ответ. Ответ дает тот, кто быстрей зазвонил в колокольчик, а затем каждый участник команды даёт ответ на этот вопрос. Если ответ совпадает с ответами на табло, игра идёт до тех пор, пока все ответы не будут раскрыты. При 3-х неудачных ответах на вопросы отвечает команда соперников; капитан выбирает один из ответов, предложенный командой или предлагает свой, и если их ответ совпал с ответом на табло, то зарабатывают все очки).

II. Двойная игра  (Набранные очки удваиваются).
Вопрос: Почему компьютер перестал работать?
Ответ при опросе.

1. Отключили.
2. Нет света
3. Зависание
4. Блок питания сгорел
5. Вирус
6. Короткое замыкане
35
24
16
12
8
5

(Выходят 2 участника под №2; задается вопрос и надо быстрее зазвонить в колокольчик. После звонка колокольчика отвечают на вопрос. Если ответ совпадает с ответом на табло, то отвечает вся команда. После 3-х неудачных ответов ход переходит к соперникам. Капитан должен выбрать 1 ответ из 5-и, предложенных командой, или дать свой. Если такой ответ есть на табло, то команда зарабатывает все очки, полученные соперниками.)

III. Тройная игра    (Набранные очки утраиваются).
Вопрос: Какой вопрос чаще задают люди друг другу, у которых имеется дома компьютер?
Ответы на табло.

1. Есть что-то интересное?
2. Какой объем памяти?
3. Подключен ли к интернету?
4. Сколько дюйм экран?
5. Можно прийти поиграть?
6. Сколько стоит?
23
15
13
9
8
6

(Выходит 2 участника под №3. Правила те же, что и в предыдущих случаях). 

IV. Игра наоборот

(Выбрать самый непопулярный ответ. Команде дается 10 сек на обсуждение, и капитан дает ответ. Если он совпадает с ответом на табло, то команда получает соответственно очки.)
Вопрос: Что вы представляете при слове «Трансляция»?
Ответ при опросе на табло.
1. Телевизор
2. Радио
3. Магнитофон
4. Красную площадь
5. Передача
6. Парад
15
30
60
120
180
240

V. Большая игра
В Большой игре принимает участие команда, которая победила.

Участвуют 2 человека от команды. Поочерёдно задаются вопросы одному, а затем другому. Один участник уходит, а другому задаются вопросы, затем наоборот. Вопросы должны повторяться. Время ответов - 15 сек. Можно набрать 200 очков.

1. Кто пишет программы?
программист
58
человек
34

2. Что обязан делать ученик?
учиться
34
делать д/з
45

3. Как называют экран компьютера?
монитор
52
дисплей
32

4. Каким бывает настроение?
хорошим
13
плохим
15

5. Какая бывает память у компьютера?
оперативная
26
внешняя
34

Итоги подводит жюри. Подсчитывают очки и награждают победителей.

Сводная ведомость результатов составляется в произвольной форме.
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