Важнейшим видом профессионального общения учителя наряду с уроком являются внеклассные мероприятия: экскурсии, тематические вечера, проведение игр и викторин.

Основные задачи учебных экскурсий: обогащение знаний учащихся, установление связи теории с практикой, с жизненными явлениями и процессами, развитие творческих способностей учащихся, их самостоятельности, организованности, воспитание положительного отношения к учению.

Выставочный центр «Казанская ярмарка» проводит выставки «Карнавал цифровых технологий Intel», «Образование – XXI век», которые с большим интересом посещаю вместе с учащимися. На «Карнавале цифровых технологий Intel» в декабре 2003 года и ноябре 2004 года посетители выставки могли сняться в видеоклипе, создать собственный аудиоролик. Учащиеся посетили «Цифровой дом будущего», «Домашнюю аудиостудию», узнали, как компьютер может помочь детям в обучении, познакомились с технологией беспроводного доступа в Интернет, изменили свой имидж при помощи компьютера в уникальном компьютерном салоне красоты, участвовали в розыгрыше призов от газеты «Компьютерра-КАЗАНЬ» (Приложение 1) и главного приза – компьютера.

Дни открытых дверей, проводимые высшими учебными заведениями Казани, являются дополнительной возможностью увлечь школьников информатикой и выбрать профильные специальности на факультетах Казанского государственного университета, Казанского государственного технического университета, Казанского государственного технологического университета, Татарского института содействия бизнесу.

Вечера, посвященные основателю кибернетики Норберту Винеру, проведенные в разные годы, всегда находили отклик в сердцах учащихся, участвующих в подготовке и зрителей. Тематические вечера связаны с привлечением театральных средств, атрибутов и их элементов при предъявлении материала. Театрализованные вечера привлекательны тем, что вносят в ученические будни атмосферу праздника, приподнятое настроение, позволяют ребятам проявить свою инициативу, способствуют выработке у них чувства взаимопомощи, коммуникативных умений.

При подготовке вечеров работа над сценарием и изготовление элементов костюмов становятся результатом коллективной деятельности учителя и учащихся. Здесь складывается демократичный тип отношений, когда учитель передаёт учащимся не только знания, но и свой жизненный опыт, раскрывается перед ними как личность.

Наполнение сценария фактическим материалом и его реализация на вечере требует от учащихся серьезных усилий в работе с учебником, научно-популярной литературой при изучении соответствующих исторических сведений, что вызывает у школьников интерес к знаниям.

Викторина, игра по информатике помогают сломать психологический барьер, когда надуманность условия задачи может привести к неприятию и, как следствие, нежеланию учащегося решать. Основа соревнований – состязание команд при ответах на вопросы и при решении задач. Подготовка к игре начинается с выбора состава команд. В выборе команды и подготовке принимает участие весь класс. Учитывается знание информатики, находчивость, умение прийти на помощь участникам игры в трудную минуту. Затем команда выбирает капитана, название, дает эмблему, готовит приветствие, тематическое домашнее задание. Название команды определяется содержанием эмблемы и приветствия.

В начале игры команды представляют себя, приветствуют соперников и жюри. В игру включаются традиционные конкурсы: приветствие, разминка, конкурс болельщиков, домашнее задание, конкурс капитанов, специальные конкурсы.

В процессе игры можно вспомнить, как пишутся термины, обозначающие устройства компьютера, слова, связанные с информатикой и информационными технологиями, узнать интересные факты из истории информатики.

Во время обдумывания и поиска решений, жюри, состоящее из учеников старших классов, следит за соблюдением правил и подводит итоги состязаний. Жюри определяет баллы за решение. Правильный ответ объявляется ведущим. В конце урока подводятся командные и индивидуальные итоги.

Исключительное значение в соревновании имеет объективность оценки уровня знаний. В случае правильного ответа команды получают определенное количество баллов, соответствующее трудности вопроса. При неправильном выполнении задания, списывании или подсказках снимается определенное количество баллов.

На предметном кружке планирую часы на решение конкурсных и олимпиадных задач, на создание тематических кроссвордов, мультимедийных проектов по предметам школьной программы, на подготовку к конкурсу компьютерных рисунков. В период подготовки к конкурсу рисунков учащиеся работают над темами: 1000-летие Казани, анималистика, городской пейзаж, натюрморт, открытка, плакат, портрет, сюжетная картинка, фантазии.

В школе № 22 г. Казани проводятся традиционные Дни Знаний, где учащийся может выбрать по желанию посещение любого урока по объявленному расписанию и запланированным темам уроков. Занимательные уроки информатики не остаются без внимания со стороны школьников.

Внеклассное мероприятие по информатике «Азбука детектива» для учащихся восьмых классов представлено на Всероссийский фестиваль педагогических идей «Открытый урок» Издательского дома «Первое сентября» в 2006 году и размещено на сайте фестиваля.
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Приложение 1

КОНКУРС–2004

газеты «Компьютерра+КАЗАНЬ»

1. Как называется мероприятие, на котором вы сейчас находитесь? 

(фестиваль цифровых технологий, компьютерная выставка, карнавал цифровых технологий)

2. Когда день рождения газете «Компьютерра+КАЗАНЬ»?

(19 ноября, 20 ноября, 21 ноября)

3. Как называется манипулятор, который есть на всех компьютерах?

(мышь, крыса, кошка)

4. Что означает «Моддинг»?

(неделя высокой моды в Париже, художественное оформление компьютерных корпусов, модно одетый человек)

5. Что такое ICQ?

(программа для общения через Интернет, диапазон ввода-вывода в БИОСЕ, операционная система)

6. Что означает «архиватор»?

(работник архива, программа для сжатия данных в целях экономии места, специальный шкаф)

7. Как называется устройство, обеспечивающее выход в Интернет посредством городской телефонной сети?

(modem, Sound Blaster, TV-TUNER)

8. Сколько лет существует газета «Компьютерра+КАЗАНЬ»?

(10 лет, 3 года, 2 года)

9. Кто является президентом Intel в России?

(Билл Гейтс, Стив Чейз, Александр Палладин)

10.  Как называется устройство ввода графических изображений в компьютер?

(ксерокс, сканер, монитор)

