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СКОРОПЕЧАТАНИЕ

В современных условиях одним из важнейших требований, предъявляемых при устройстве на работу, является высокий профессионализм, хорошие знания в той области, с которой связана предполагаемая деятельность. Владение компьютером, в том числе умение быстро вводить в него информацию, не мало важно. Вводить информацию профессионально можно лишь при условии, если вы владеете слепым десятипальцевым методом письма.

К сожалению, на уроках информатики уделить должное внимание компьютерной машинописи нет возможности, поэтому чаще всего учащиеся общаются с клавиатурой медленно и не уверенно.

В нашей школе я активно пропагандирую слепой десятипальцевый метод письма. Любимые тренажеры: «Соло» и «Клава». А чтобы закрепить интерес к скоропечатанию, в нашей школе уже три года подряд проводится конкурс по СКОРОПЕЧАТАНИЮ. В нем участвуют учащиеся 5-11 классов.

Учащиеся в течение пяти минут набирают одинаковый для всех текст. По окончании указанных минут учащиеся просматривают пункт Статистика (Сервис и узнают, сколько символов (с пробелами) они набрали. За каждые 50 набранных символов ученик получает 1 балл, а за допущенную ошибку теряет 1 балл.

Все сведения вносятся в специальную таблицу (электронная версия предлагается), созданную в MS Excel, а далее по предложенной ниже схеме рассчитываются балы для каждого ученика.

Попасть в десятку самых «быстрых» почетно. Проводя такие конкурсы ежегодно можно следить за успехами учащихся в этом направлении.
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Игра «ПРОЩЕ ПРОСТОГО»

В рамках недели информатики мы всегда проводим огромное количество различных конкурсов, игр, соревнований.

Игра «Проще простого» достаточно интересная, а если добавить в список вопросов шуточные вопросы, то она вызывает у учеников большой интерес.

Вы создаете список вопросов или утверждений по любой теме изучаемой по предмету таким образом, чтобы ответить на вопрос можно было однозначно «Да» или «Нет», а по поводу утверждения можно было сказать «Верно» или «Ложно».

Например:

1. Монитор – это устройство вывода.

2. НЖМД – это дискета.

3. Подготовка диска к работе называется форматирование.

4. 1 дюйм = 2,54 см.

5. 1Кбайт=1024 байта.

6. Windows – одно из устройств компьютера.

7. Стол на трех ножках никогда не качается, даже если ножки разной длины.
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