Программа курса

«Технология создания электронного доклада»

10 класс 8 часов

Профиль: филологический, гуманитарный

Пояснительная записка

Цель курса: научить учащихся в полной мере использовать информационные технологии при подготовке докладов, дать им практический навык в этой работе.

Задача курса: сформировать системно-информационный под​ход к анализу окружающего мира, изучить информационные процес​сы, методы и средства получения, преобразования, передачи, хранения и использования информации; расширить область практической деятельности, связанной с использованием информационных технологий.
Изучение информатики имеет важное значение для развития мышле​ния школьников. В современной психологии отмечается значительное влияние изучения информатики и использования компьютеров в обуче​нии на развитие у школьников теоретического, творческого мышления, а также формирование нового типа мышления, так называемого опера​ционного мышления, направленного на выбор оптимальных решений.
Информатика привносит в учебный процесс новые виды учебной деятельности, многие умения и навыки, формируемые при ее изучении, носят в современных условиях общенаучный, общеинтеллектуальный характер. К ним, в час​тности, относятся:

· поиск, сбор, анализ, организация, представление, передача инфор​мации в открытом информационном обществе и всей окружающей ре​альности;
· проектирование на основе информационного моделирования объек​тов и процессов;
· умение решать принципиально новые задачи, порожденные при​внесенным информатикой новым информационным подходом к анализу окружающей действительности.

Данный элективный курс помогает учащимся решать данные задачи с помощью метода проекта, который реализуется в процессе создания электронного доклада.

Проектная деятельность сама по себе характерна для сферы исполь​зования информационных технологий. Поэтому метод учебных проектов внесет немалый вклад в профессиональное самоопределение школьни​ков. Кроме этого, проектная деятельность, как правило, связана с рабо​той в коллективе и будет способствовать развитию таких важных спо​собностей, как способность действовать вместе с другими людьми, учитывать позиции и интересы партнеров, вступать в коммуникацию, понимать и быть понятыми другими людьми.
В данном курсе выполнение проекта учащимися происходит под руководством учите​ля. Учитель может расставить ориентиры по выполнению выбранной темы доклада, по желанию учащихся, но каждое конкретное действие учащийся станет строить сам, но общее направление его поиска будет нежестко задано.

Деятельность по созданию электронного документа развивает творческие способности школьников, позволяет реализо​вать им свои интересы в областях, выходящих за рамки содержания тра​диционных профилей обучения. Ведь создавая документ, школьник делает это, чтобы разместить в нем то, в чем он сам заинтересован, что составляет круг его познавательных потребностей, склонностей. А эти интересы и склонности могут быть весьма разнообразными. Готовя материал для доклада, школьник неизбежно будет расширять и обога​щать свои знания в выбранных им областях науки, техники, культуры. Может быть, это одна из главных особенностей и несомненных преиму​ществ элективных курсов по этой тематике. 

Данный курс предназначен, прежде всего, для учащихся гуманитарного профиля, так как по данным опросов, проведенных в профильных классах Г. А. Ворониной (ИТиИп РАО) выяснилось, что «из предложенных способов деятельности, наиболее эффективных в классах гуманитарных профилей, были выбраны следующие: составление планов и рефератов (20%), работа с учебными и научными текстами (20%), участие в конференциях (15%).»

В течение занятий у ребят будет два лекционно-практический урока, 5 практических занятий. Форма контроля - защита проекта. 

Данная работа основа на межпредметных связях, выбирая тему доклада, ребята будут ориентироваться на те предметы гуманитарного цикла, которые им более близки. Но при этом, выполняя работу, учащиеся должны углубить свои знания по информатике в плане работы с текстовым редактором. Особое внимание уделяется таким темам как «Сноски. Стили. Оглавление документа», «Гиперссылки».  

Для обучения по данному курсу учащиеся должны иметь доступ к глобальной сети Интернет, пользоваться школьной медиатекой.

Тематическое планирование

№ урока
Тема
Кол-во часов
Тип урока

1
Электронный документ. Особенности и возможности использования.
1
Лекционно-практическое занятие

2
Подготовка тезисов доклада.
1
Лекционно-практическое занятие

3
Подготовка иллюстрация к докладу.
1
Практическое занятие

4-5
Подготовка текста доклада.
2
Практическое занятие

6
Сноски. Стили. Оглавление документа.
1
Практическое занятие

7
Гиперссылки.
1
Практическое занятие

8
Защита проекта.
1
Контроль
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Содержание  уроков 

Урок №1. Электронный документ. Особенности и возможности использования.

Цель: дать учащимся понятие электронного доклада, подготовить с принципами его построения.

Фабрика мыслей подобна ткацкому станку, где тысяча нитей приводится в движение одним толчком, где челнок снует туда и сюда, незримо струятся нити и разом завязывается тысяча связей.

"Фауст", часть 1, сцена 4

1.  Ребята в течение 10 минут работают с готовыми гипертекстами (темы заранее подбирает учитель в зависимости от состава группы). 

2. Диалог учителя с учащимися на тему: «В чем состоят особенности электронного документа»

-электронный носитель документа;

-удобство чтения;

-короткий период создания;

-возможность и скорость перехода в другой документ;

-быстрый поиск ключевых слов;

-простой способ копирования информации;

-удобная работа с оглавлением;

-возможность использования анимации, видео и аудиофайлов.

3. Рассказ учителя

Сегодня благодаря широкому распространению WWW гипертекстовую технологию знают или по крайней мере используют все, кто работает на компьютере. Во многом нынешние сферы применения гипертекста правильно предсказывались его первопроходцами. При этом модели гипертекста также остались по существу неизменными.

Пионерами гипертекста по праву признаются Ванневар Буш, выдвинувший концепцию системы Memex в 40-е годы, а также Даглас Энгельбарт и Теодор Нельсон, работавшие над этой технологией в 60-е. Сам термин "гипертекст" придумал Тед Нельсон в 1965 г.

Классическое определение гипертекста, которое дал Нельсон в 1987 г., – это "форма письма, которое ветвится или осуществляется по запросу". Иначе говоря, это "нелинейное письмо", которое "больше чем текст" (hypertext).

Более формальное определение гипертекста звучит так: гипертекст – это представление текстовой информации как сети, в которой читатели получают свободу перемещаться нелинейным образом.

Гипертекст предоставляет возможности самим выбирать пути его прочтения и тем самым творческие возможности соавторства, поймут и оценят как идейное богатство концепции гипертекста, так и разнообразие его форм.

4. Постановка задачи перед учащимися.

Учитель помогает ребятам определиться с темой электронного доклада.

Учащиеся под руководством учителя определяют возможные источники информации для докладов.

Самостоятельно (вне занятия): Индивидуальная работа с электронными энциклопедиями, в сети Интернет по поиску информации.


Урок №2. Подготовка тезисов доклада.

Цель: обучить ребят правильно формулировать и определять тезисы доклада, оформлять их в электронном виде.

Учащиеся приносят на занятия отобранный ими материал для доклада.

1. Под своими именами ребята создают текстовые документы в Microsoft Word. В них они начинают оформлять титульный лист и писать тезисы своего доклада.

2. Советы по подготовке доклада:

Точно определите цель своего выступления и аудиторию, перед которой вы собираетесь выступать;

Приступая к планированию выступления, продумайте слоган вашего выступления – ключевую фразу, которую должны запомнить слушатели, когда ваше выступление закончится;

Многие хорошие выступление строятся по принципу: ситуация – проблемы – решения.

На этапе описания ситуации на сегодняшний день вы должны объединить аудиторию, важно, чтобы все получили одну и туже предварительную информацию и поняли важность поставленной проблемы.

На этапе рассказа о существующих проблемах нужно дать понять необходимость изменений.

Ваши предложения по решению проблем – это основная часть вашего выступления. При этом вы можете оценивать другие пути решения поставленных проблем, демонстрировать результаты, представлять доказательства, приводить примеры.

В конце доклада кратко повторяют важнейшие факты и аргументы, предлагают способ решения поставленных проблем и ближайшие шаги по его реализации, описывают дополнительную литературу по теме.

В течение занятия основное время преподаватель проводит индивидуальную работу с учащимися.

По мере необходимости ребята используют на занятии электронные энциклопедии, пособия, материалы глобальной сети Интернет.

К следующему занятию ребята должны подготовить материал для основного текста доклада.

