Третий год я веду профильный курс "Информатика и ИКТ" на профильном уровне в старшей школе. Использую при этом программу и учебное обеспечение Н.Д. Угриновича. Одним из методов, которые я применяю в практике, является популярный на сегодня метод проектов.

Цель проектного обучения состоит в том, чтобы создать условия, при которых учащиеся самостоятельно и охотно приобретают недостающие знания из разных источников; учатся пользоваться приобретенными знаниями для решения познавательных и практических задач; приобретают коммуникативные умения, работая в различных группах; развивают исследовательские умения; системное мышление.

Особое внимание я уделяю межпредметным проектам. Компьютерные технологии внедряются практически во все области человеческой деятельности. Но зачастую дети не видят их практических применений. Они очень удивляются, когда на уроках информатики мы начинаем рассматривать вопросы и задачи физики, математики, биологии, экономики. Считают, что "Кесарю – кесарево!" Как же развить мотивацию учащихся?

Ребята часто обращаются за советом: «Хочу купить компьютер, что Вы посоветуете». Что тут посоветуешь: это зависит и от того, для каких целей приобретается компьютер, и какими денежными средствами вы располагаете, и…Стоп! Вот ситуация когда нет однозначного ответа. Таким образом, рождается тема учебного проекта: "Как купить оптимальный компьютер?" И только знаниями из курса информатики тут не обойтись. Надо затронуть вопросы экономики, социологии, изучить рынок компьютерной техники в городе. Чтобы найти «золотую середину» для домашнего ПК, надо рассмотреть предложенные модули с точки зрения цены, гигиены и безопасности, рассчитать возможность покупки в кредит, провести соцопрос пользователей.

Еще пример. В разделе "Информация и информационные процессы" есть тема "Кодирование генетической информации" и всего несколько строчек текста. Учащиеся возмущаются: "Это мы на уроках биологии будем проходить". И тогда я ставлю вопрос по-другому: "Что общего между микросхемой памяти и молекулой ДНК?" Чтобы как-то подойти к решению проблемы предлагаются основные направления исследовательской работы: 1) сравнить структуру микросхемы памяти и структуру ДНК; 2) сравнить размеры и объемы информации, хранящиеся в молекуле ДНК и микросхеме памяти; 3) сравнить надежность и долговременность хранения информации в молекуле ДНК и микросхеме памяти; 4) что будет, если чуть-чуть изменить код ДНК или "потерять" хотя бы один бит информации в микросхеме памяти?... Так рождается проект, который только порождает новые интересные проблемы, затрагивающие вопросы кибернетики, нанотехнологий, клонирования, будущего человечества.

Современные аспекты модернизации образования предъявляют особые требования к использованию компьютерных технологий для налаживания административной составляющей процесса информатизации. Мои ученики на уроках информатики в рамках изучения темы "Технология обработки числовых данных с помощью табличного процессора Exel" применили свои знания работы в среде Exel для управления учебно-воспитательным процессом. (Создание классных журналов, журнала классного руководителя, школьной базы данных)

Следует отметить, что такие проекты, как правило, требуют значительных временных затрат при условии, что учащиеся владеют основными навыками работы на ПК. Поэтому проектную деятельность я практикую в профильных классах, где в неделю отводится 4 часа по предмету и учащиеся прошли курс информатики и ИКТ в 8-9 классах. Еще Ж.Ж.Руссо сказал: "…самое великое, самое важное и самое полезное во всем воспитании правило? Не выигрывать нужно время, нужно тратить его."

Наряду с долгосрочными я применяю и краткосрочные проекты.

Например, при изучении коммуникационных технологий, я предлагаю ребятам такую ситуацию. Вы – претендент на вакансию солидного предприятия. В качестве испытательного задания вам предлагается подготовить проект закупки нового компьютерного оборудования. Далее я поясняю, что используя Интернет, надо собрать необходимую информацию о продукции фирм нашего города, реализующих компьютерную технику, составить смету с указанием поставщика, и выполнить это надо в кратчайшие сроки – 2 учебных часа. Успешно справившиеся с заданием, могут считать себя зачисленными в штат. 

На лицо и профориентационная подготовка учащихся. Некоторые вопросы, которые приходится затрагивать при подготовке проектов, меняют представление школьников о данном предмете, открывают его с неожиданной, интересной стороны, что повышает мотивацию к предмету, побуждает к размышлениям, будит воображение, повышает эмоционально-психологический тонус.

В рамках проектной деятельности можно выполнять конкурсные работы. Например, при выполнении контрольного проекта по теме "Моделирование и формализация" в 11 классе некоторые учащиеся выполняли индивидуальные проекты в САПР, в Excel, в среде Visual Basic. Как раз был объявлен городской конкурс "Мир без наркотиков", и я предложила желающим в качестве проекта сделать сайт "Живи для жизни". В рамках этого проекта учащимися были выполнены графические плакаты, видеоролики, презентации, собран и распечатан необходимый материал. В итоге сайт признан одним из лучших, а творческий коллектив награжден почетной грамотой.

Предмет информатики хорошо сочетается со всеми предметами. Именно через компьютерные технологии достигается конечный результат любого проекта. Я считаю ‑ это отличная возможность отработки навыков и получения оценки по предмету и по соответствующим темам компьютерных технологий. Во-первых, человек легче усваивает тот материал, который является актуальным на данный момент. Во-вторых, устраняется перегрузка учащихся, ведь иначе им придется оформлять проект во внеурочное время, а на уроках информатики между тем выполнять обыкновенные тренировочные задания. И, наконец, в процессе работы обязательно будут возникать вопросы, на которые ученик САМ ЗАХОЧЕТ найти ответ.
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