Методический конкурс для учителей информатики
«Как это делаю я».

7 тур «Информатика в профиль»

Я работаю учителем информатики в обычной школе без всяких специализаций и уклонов. Ученики у нас самые обыкновенные. «Звёздочек» очень мало.

По базисному учебному плану информатика преподаётся с 10 класса по 2 часа в неделю. Любой учитель информатики скажет, что начинать изучение нашего предмета в 10 классе поздно, так как успеть за 2 учебных года «дать» полную программу по информатике нереально. Как же быть?

В нашей школе за все эти годы пытались найти выход из сложившейся ситуации, ведь все прекрасно понимают, что сделать выпускника обычной средней школы конкурентноспособным абитуриентом, а в дальнейшем успешным студентом известных столичных техникумов и вузов за счёт только школьной программы нереально. Тем более при двух часах в неделю. Выход один – профильное обучение.

В нашем образовательном учреждении в 9 классах начинается предпрофильная подготовка учащихся – элективные курсы. В рамках этих курсов во всех 9 классах обязательным курсом является информатика (1 час в неделю). Так как в 9 классе ещё не ясно, где после основной школы ребёнок будет продолжать своё образование, то на уроках информатики я знакомлю девятиклассников с информационными технологиями.

10 классов у нас, как правило, два, редко три. Создавать отдельные профильные классы нет никакого смысла, поэтому было решено создавать смешанные профильные группы для желающих из двух классов по трём направлениям: гуманитарному, политехническому и химико-биологическому. Как правило, политехнический профиль является самым посещаемым (10 – 16 человек).

В расписании политехнической группы есть два дополнительных занятия в неделю по информатике, математике и физике. Поскольку эти дополнительные уроки посещают не все учащиеся класса, нужно их организовывать так, чтобы на обычных уроках все ученики чувствовали себя одинаково комфортно вне зависимости от того, посещают они «профиль» или нет. Для интересующихся же информатикой расширять рамки школьного предмета должны профильные занятия.

После долгих раздумий я решил, что эти два дополнительных профильных часа в основном будут посвящены программированию. Именно поэтому первым изучаемым разделом в 10 классе на основных уроках становится «Алгоритмизация», а на занятиях профильной группы в 10 классе начинается изучение языка Pascal.

Почему именно программирование? Во-первых, «Программирование» является наиболее трудным разделом информатики как для школьников, так и для студентов. Во-вторых, большинство заданий районных олимпиад по информатике связано именно с программированием. В-третьих, вынеся программирование на профиль, можно освободить гуманитариев, которые учатся в том же самом классе, от столь неинтересного и непонятного для них занятия.

Так как хорошего учебника для учащихся по языку Pascal я не нашёл, то был вынужден строго разделить профильное занятие на две части: первый час – лекционный, а второй – практический. Для себя я за основу взял книгу по языку Pascal (Турбо Паскаль 7.0. – Киев: Торгово-издательское бюро BHV, 1996), учебник Л.З.Шауцуковой (Информатика: Учеб. Пособие для 10 – 11 кл. общеобразоват. учреждений / Л.З.Щауцукова. – М.: Просвещение, 2000), методические разработки по программированию издательства «Учитель – АСТ» (1. Карасёв П.Н. Информатика (программирование). 10 класс. Поурочные планы. Часть I. – Волгоград: Издательство «Учитель – АСТ», 2002; 2. Карасёв П.Н. Информатика (программирование). 11 класс. Поурочные планы. Часть I. – Волгоград: Издательство «Учитель – АСТ», 2002) и задачники Д.М.Златопольского (Златопольский Д.М. Я иду на урок информатики: Задачи по программированию. 7 – 11 классы: Книга для учителя. – М.: Издательство «Первое сентября», 2001) и И.Г.Семакина и Е.К.Хеннера (Информатика. Задачник-практикум в 2т. / Под ред. И.Г.Семакина, Е.К.Хеннера: Том 1. – М.: Лаборатория Базовых Знаний, 2001). Кроме того, здорово выручает диск «Вычислительная математика и программирование. 10 – 11 класс», имеющийся в школьной медиатеке.

В первом полугодии 11 класса школьникам предлагается изучение объектно-ориентированного программирования (язык Visual Basic). Лучшим пособием и для учителя и для учеников я считаю книгу в трёх частях Альбины Паутовой (Паутова А.Г. Visual Basic. Творческое пректирование в школе и дома. В 3 ч. – М.: Классикс Стиль, 2003).

Во втором полугодии 11 класса на занятиях профильной группы рассматриваются задания вступительных экзаменов по информатике в различные учебные заведения России. Задания я беру из журналов «Абитуриент», «Репетитор» и «Информатика и образование», газеты «Информатика». Кроме того, рекомендую книгу с учебно-тренировочными материалами для подготовки к ЕГЭ (Учебно-тренировочные материалы для подготовки к единому государственному экзамену. Информатика / Крылов С.С., Лещинер В.Р., Супрун П.Г., Якушкин П.А.; Под ред. Лещинера В.Р. – М.: Интеллект-Центр, 2005) и диск «Репетитор по информатике» ООО «Кирилл и Мефодий».

Тематическое планирование для изучения языков Pascal и Visual Basic я не привожу, т.к. оно есть в перечисленных выше пособиях.

В прошлом учебном году был первый выпуск профильных групп в нашей школе. Все 11 ребят, занимавшихся в профильной политехнической группе, поступили на бюджетные отделения технических вузов Москвы, Санкт-Петербурга и Петрозаводска. Были и те, кто выбрал для себя профессию, связанную с программированием и информационными технологиями.

В этом году набрали новую политехническую группу. Пришло заниматься около 15 ребят.

Думаю, опыт организации профильного обучения в нашей школе будет полезен всем, кто работает в небольших провинциальных школах.

