На примере своей школы хочется рассказать, как можно сделать хотя бы первый шаг в сторону профилизации. 

По моей инициативе в 2003/04 уч. году в школе был создан профильный класс. Именно в этом учебном году в десятый класс переходили ученики, которых я обучала с 5-го класса. 

Инициатива создания класса с профилем информационно-технологический была поддержана родителями и администрацией школы. Так передо мной возникли проблемы:

· комплектация класса и

· организация учебной деятельности детей в рамках класса с профилем информационно-технологический.

Данная статья посвящена попытке решения первой проблемы.

Любой профиль подразумевает процесс отбора, правила которого задаются учительским коллективом и администрацией школы. В условиях средней (непрофилированной) школы - это рассмотрение портфолио, собеседование и аттестат. В состав портфолио обязательно входят результаты прохождения учащимся курсов по выбору. Для этого учащимся выпускных 9-ых классов были предложены различные курсы по выбору. Представляю вашему вниманию один из таких курсов.

Курс опытного пользователя.

Основы работы со звуком, изображением. Мультимедиа – проекты.

Идея курса: Составление виртуального классного альбома школьной жизни.

Продукт курса: мультимедийная презентация «Классный альбом!»
Цели курса: 

· подготовка к профилю информационно-технологический в старшей школе;

· индивидуализация обучения с учетом интересов и способностей, 

· подготовка учащихся к жизни в информационном обществе. (Важно привить понятие о ПК как инструменте, необходимом почти в любой области человеческой деятельности);

· привлечение детей к творческой работе;

· формирование на основе учебных групп коллектива учеников, способных к совместной работе над проектами.

Форма занятий самая произвольная:

– обычные уроки (проверка знаний прошлого занятия, новый материал, закрепление нового материала)

· круглые столы (мозговой штурм в начале работы над проектом или работа над ошибками.) 

· проектная работа.  

Состав участников курса: 9 класс.

Задачи, поставленные перед курсантами:

1. Ознакомиться с программой создания презентаций с изучением дополнительных возможностей;

2. Создать виртуальный альбом о жизни определенного класса;

3. Собрать документальный материал о деятельности класса и его учениках (период охватить с момента рождения класса).

Данная презентация может быть создана с помощью программы Microsoft PowerPoint. При подготовке материалов презентации можно использовать и другие программы, такие как Microsoft PhotoEditor, WaveLab, ABBYYFineReader 5.0, MicrosoftWord, Paint, Namo Capture и др. 

Результат в виде готовой презентации «Классный альбом» можно разместить на Web – сайте школы, подарить в виде диска  музею школы и на выпускной себе и одноклассникам. 

Уважаемые коллеги, на такой благодатной теме как «Компьютерная презентация» можно научить многому, ученики с искренним интересом и удивляющим меня педантизмом подбирают элементы, требуют научить новому – тому, что необходимо для претворения их идеи в реальность, проявляя при этом творчество, внося в общий проект свой колоссальный труд. На курсе по выбору учащиеся воплощают дизайнерские идеи, кропотливо обрабатывают музыку для полного воплощения идеи и замысла слайда. 

Альбом можно реализовать в двух направлениях: альбом «А вот и мы…», в котором на одном слайде размещаются детские и не очень детские фотографии одного ученика (старые фотографии предварительно обрабатываются) и альбом «Наша жизнь», в котором на слайдах показываются эпизоды школьной жизни конкретного класса. 

Ученики – жуткие индивидуалисты, но в такой работе им необходимо мнение группы, так как  результат - общий. Попросить совет по дизайну, по подбору музыки – это норма при выполнении проекта. Так зарождается умение работать в группе при проектной работе.

Гарантирую, что все ученики будут увлечены и незаметно для себя приобретут навыки работы со звуком, обработки фотографии, составления презентаций и одновременно войдут в ритм проектной работы.

Занимаясь по два часа в неделю, можно к 15 февраля вынести на суд зрителей проект готовый. Увидеть интерес в глазах одноклассников, смех на удачно подобранную музыку, одобряющие возгласы, слезы, украдкой смахиваемые родителями.

В нашей школе существуют виртуальные альбомы уже от шести выпускных классов. Оформление такого альбома стало приятной традицией выпускников нашей школы.

Мы получили проектор для школы: задел для проведения занятий в будущем мультимедийном кабинете уже есть. Надеемся на расширение и творческой группы учеников, подрастает младшее звено. Кто же спорит, что это не великие достижения, но это я и расцениваю как раннюю профилизацию учащихся. В дальнейшем подготовленные через курсы по выбору учащиеся приходят в 10 класс с профилем информационно-технологический, внутри которого будут такие элективные курсы как «Web-дизайн», «Визуальное программирование» и другие. 

В Приложении 1 находится тематическое планирование данного курса по выбору, в Приложении 2 – избранные страницы «Классного альбома».

