Многолетняя практика школьного образования достаточно убедительно показала, что, как минимум, на этапе завершения подросткового возраста, обучение должно быть построено в значительной мере с учетом возможности реализации юношами и девушками своих интересов, способностей и дальнейших жизненных устремлений. В качестве приоритетов в нынешней школе выступают ученик, его интеллектуальное, духовное, физическое развитие. Эти приоритеты и должны конкретно проявляться в интересе учащихся к знаниям, в их социальной активности, в создании условий для свободного выбора профессии.
В последнее время в Российской Федерации широко распространилась практика взаимодействия общеобразовательных школ и учреждений профессионального образования. Так, в нашей школе с 1991 был введен предмет граждановедение у учащихся 5 - 11 классов, с целью профилактики правонарушений и снижению преступности. Сегодня школа имеет статус средней общеобразовательной школы с углубленным изучение предметов юридического профиля. Юридический класс формируется на старшей ступени: учащиеся девятых классов проходят собеседование и анкетирование на базе ученого центра при УВД. Исходя из пожеланий родителей, в 1998 году в нашей школе открылся медицинский класс при АГМА.
На сегодняшний день оказалось, что этих двух профилей недостаточно.
Если, например, ученик решит поступать на экономический факультет, то ему понадобится знание таких дисциплин, как математика, физика, информатика, иностранный язык. В школе он получит хорошую подготовку по предметам, а для того, чтобы успешно сдать экзамены и продолжить обучение в ВУЗе, ему необходимы углубленные знания. Вот тогда мы и задумались, что можно изменить в образовательном процессе, чтобы помочь своим выпускникам. В школе разработан ряд мероприятий по предпрофильной подготовке учащихся, начиная с восьмого класса. До родителей и учащихся доводятся цели, задачи профильного обучения. На педагогических советах, родительских собраниях, индивидуальных собеседованиях обсуждается дальнейшая образовательная программа по развитию учащихся. В течение года школьный психолог вместе с классными руководителями диагностирует учащихся восьмых классов, выявляя возможности, склонности, способности
, познавательные интересы школьников, чтобы не приходилось слышать от бывшего ученика, что он поступил не в тот ВУЗ, в который хотелось бы, получает не ту специальность, не нравится работа. Он начинает "искать себя", тогда получается, что несколько лет потрачены в пустую. 
Преобладающий в современной школе стиль отношений между педагогами и учениками, когда учителя активно что-то предлагают, а школьники принимают предложенное, что снижает ответственность учащихся, делает их инфантильными. Поэтому, наша школа пошла другим путем: учитывая интересы и пожелания родителей и учащихся, а так - же диагностические данные, в школе были открыты классы с расширенным изучением иностранного языка, математики, информатики, в которых делается упор на активизацию роли ученика в образовательном процессе. В программе школы учителями-предметниками разработаны и ведутся элективные курсы по биологии, географии, информатике, обществознанию, физике, истории, ставящие целью не только формирование углубленных знаний, но и развитие личности учащегося.
Желание помочь ребятам найти свое место в жизни привело к разработке курса "Компьютерный дизайн. Профессиональная компьютерная обработка растровых изображений", рассчитанного для девятых классов. Основной задачей курса является формирование интереса к изучению круга профессий, связанных с компьютерной графикой, развитие творческих способностей учащихся через создание проектов с использованием растровой графики. На сегодняшний день по программе занимаются не многие учащиеся, так как многие девятиклассники до сих пор не определись с выбором элективного курса. 
Условно курсы по выбору можно разделить на две группы: пробные и ориентирующие.
Так, осваивая содержание пробных курсов, учащиеся примериваются к выбираемому профилю обучения. Такие курсы ведутся моими коллегами как на содержательном материале одного предмета, так и на межпредметном уровне. При разработке содержания таких курсов преемственность между настоящим курсом и профильными предметами не является определяющей. Многие курсы не являются пробными по отношению к конкретному профилю, а направлены на отработку общеучебных навыков, однако важных для освоения каждого профиля без учета его специфики. И здесь возможен большой отсев учащихся. 
Разработанный нами курс "Компьютерный дизайн" - ориентирующий. Он решает задачи профильной и профессиональной ориентации, и рассчитан на ученика девятого класса, пока стоящего перед выбором, начинающего пробовать себя. моя задача на этом этапе - заинтересовать учащихся. Так как целью курса является повышение мотивации учащихся, то на первом занятии происходит знакомство с содержанием курса, с некоторыми возможностями компьютерной обработки растровых изображение. Важно дать понять, что ребята тоже могут этому научиться.
Ключевым моментом разработки каждого курса является определение его содержания. Очень важно разработать содержание курса. Можно выделить следующие подходы: фундаментальный (построение единой естественно - научной картины мира), методологический (научный метод познания), универсальный и прагматический.
Универсальным подходом к составлению курсов можно считать такой, при котором содержание группируется вокруг важнейших понятий, имеющих всеобъемлющее значение для естественных, гуманитарных, социальных наук. Понятие изучается всестороннее. Например, понятие информации может быть рассмотрено с исторической точки зрения, то есть эволюция самого процесса; с технологической - эволюция способов передачи и хранения информации; с филологической - основные языковые способы кодировки разной информации.
Главная цель такого подхода к построению курса - "создать единую научную картину мира", в котором понятия рассматриваются как некая единая система координат, вмещающая любой объект или процесс.
Этот подход к проектированию программы хорош, но при нем не учитывается специфика профиля и, следовательно, учащиеся мало продвигаются в направлении осознанного выбора будущего профиля обучения. 
Мною же, в большей степени, выбран прагматический подход потому, что учащиеся приобретают набор знаний и умений, которые могут обеспечить минимальный культурный уровень школьника и быть необходимыми для освоения профиля обучения и профессиональной деятельности. Кроме прикладных знаний, учащиеся знакомятся с научными достижениями, с современным программным обеспечением, телекоммуникационными технологиями.
На мой взгляд, прагматический подход полностью соответствует основным задачам предпрофильной подготовки, хотя имеет и свои недостатки. При таком планировании содержания вряд ли удастся сформировать у школьников целостность представления о будущем профиле обучения. Поэтому необходимо сочетание и прагматичного и универсального подходов. Тем более, что это дает пусть небольшой, но хороший результат.
Опыт работы показал, что на первом занятии целесообразно проводить анкетирование, способствующего коррекции содержания и методов обучения. Например, на вопрос:
"Почему, вы выбрали элективный курс, связанный с информатикой?" Дети ответили следующим образом:
&#61692; 83% поиграть в игры;
&#61692; 12% пообщаться со школьными товарищами во внеурочное время;
&#61692; 5% знакомство с профессией.
Такой результат предполагает "поворот" курса в сторону расширения кругозора в области информационных технологий.
После второго занятия, которое мы провели в акционерном обществе "Домион", где учащиеся ближе смогли познакомиться со специальностью дизайнера, задавать вопросы, не боясь быть непонятыми, их отношение к курсу стало более серьезным, почувствовали себя "значимыми". 
Например, ученик, желая стать дизайнером интерьера, не знает, как реализовать свою мечту. Осваивая данный курс, он может подробнее знакомиться не только с азами будущей профессии, но и профилем дальнейшего обучения. 
Делая некоторые промежуточные выводы, отмечаю следующее, на сегодняшний день изменилась обстановка на уроках информатики. Дети, посещающие курсы, являются на уроках помощниками учителя и консультантами обучающихся. Уровень их знаний по информатике выше, чем у одноклассников, они с удовольствием делятся своими знаниями, тем самым активизируют остальных учеников.
Для того, чтобы отследить качество усвоенного материала, провожу мониторинг - по заполнению учащимися карт - учета личной успеваемости. Из результатов диагностик видно, какой материал учеником не усвоен или усвоен слабо, над чем еще нужно поработать. 
В течении полугода учащиеся с удовольствие и интересом приходят на занятия. Когда в конце полугодия провела анкету, то на вопрос: 
"Что вам дает элективный курс?", получила такой результат:
&#61692; 35% грамотно владеть компьютером;
&#61692; 12% желание связать свою будущую профессию с информационными технологиями;
&#61692; 17% эффективность при подготовке домашнего задания на компьютере;
&#61692; 7% стал чувствовать себя уверенней за компьютером;
&#61692; 39% стал серьезнее относиться к учебе.

Ответы учащихся меня порадовали, поэтому думаю, ни для меня, ни для них эти полгода не были потрачены даром. 
Решая сегодняшние задачи, я не забываю о завтрашнем дне. Подбираю и обрабатываю материал, для составления курса на будущий год, так как считаю, что работу по элективному курсу следует продолжать и усовершенствовать. Уже сегодня мы с ребятами определяем планы на будущее. Думаю, что эти дети, дойдя до одиннадцатого класса, будут хорошо подготовлены, как того требует современное общество. Потому что уже сегодня, они ставят перед собой цели и задачи, а потом делают все возможное, чтобы их достичь.
Опыт моей работы показал, введение таких элективных курсов в практику школы соответствует требованиям, предъявляемым к современному образовательному процессу. Такая работа позволяет не только удовлетворить запросы детей и их родителей, но и помогает учителю не замыкаться в рамках школьной программы, позволяет повышать уровень как предметной, так и методической грамотности.



