В 2006 году в нашей школе была начата работа по созданию школьного сайта. Учащиеся 10 – 11 классов на весенних каникулах организовали профильный лагерь «КОМПЬЮТЕРиЯ». За неделю был собран необходимый материал, разработан дизайн, распределены поручения. В июне десятиклассники продолжили работу. Школьный сайт стал действовать по адресу http://seg-sh6.narod.ru С сентября в школе работает клуб по сайтостроению, главная функция которого – обновления страничек, создание новых. Очень долго страница со школьным расписанием оставалась в разработке, т.к. постоянное расписание без ежедневного обновления было бы не востребовано, а каждый день заниматься изменение кодировки – хлопотно.  Только в ноябре решили трудную проблему – как без особого труда вносить изменения в школьное расписание? Учеником 11 «В» класса Тергуевым Александром была решена эта проблема. Он написал на языке VBasik программу, которая выполняет следующие функции:

1. заполняются  поля: 

· Класс

· Количество классов

· Количество учебных дней

· Максимальное количество уроков
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2. В поля вносится расписание по дням, или изменения расписания. Если урока нет, то ставится тире. Расписание вносится по дням недели.
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3. После ввода в поле записывается HTML код, который необходимо скопировать и вставить на нужной HTML странице. 
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Выводы:

· С помощью этой программы работа с расписанием стала более мобильна. 

· Изменения может вносить диспетчер по расписанию, который не знает HTML кода.

