Как это делаю Я

Организация, компьютеризация, и алгоритмизация  учительского труда 
omne vivum ex vivo (всё живое из  живого) всё разумное   из  разумного?

Повседневный учительский  труд, из чего он складывается и как компьютер изменяет процесс обучения? Облегчают ли компьютеры мою работу? Сравним урок в обычном и  дисплейном классе. Урок с использованием компьютера более интенсивен и результативен, но  подготовка и проведение такого урока требует больших трудозатрат. Лично мне с компьютерами трудно, но без них уже невозможно. С компьютерами намного интересней. 

Подготовка урока. В моём кабинете имеются компьютеры IBM, операционная система Windows, пакет прикладных программ Microsoft Office. Что-то новое к уроку быстрее найти в  Интернете, чем в  обычной библиотеке. Материалы к уроку удобно оформлять в виде презентаций. Задания для учеников  готовятся в текстовом редакторе и электронных таблицах. С  помощью электронных таблиц легче делать варианты, но красиво оформлять лучше в  текстовом редакторе. Готовые электронные документы проще и легче, чем бумажные  изменять и тиражировать, но делать их труднее и дольше. 

Ход урока. Урок  в компьютерном классе проходит в более быстром темпе и позволяет выполнять больший объем работы. Во время урока отслеживать работу  каждого учащегося помогает локальная сеть. Без сети в дисплейном классе организовать индивидуальную работу намного сложней. Каждый ученик работает в своём темпе, а учитель имеет возможность быстро реагировать на действия всех учеников. Разница в количестве человек в группе (десять или восемь) ощутима.

Экраны тоже требуют внимания. Следить за  событиями на десятке экранов – это работа диспетчера. Работа учеников в тетрадях  создает меньшее напряжение для учителя. Но ошибка в тетради намного дольше остается незамеченной, а это тормозит обучение или  приводит к неправильному обучению. Компьютер уменьшает вероятность заучивания ошибки, и значительно меньше тратится времени на переучивание. 

При работе с компьютером у учеников нередко возникает ситуация, незапланированная учителем. Дети видят, как учитель принимает решение в режиме реального времени, а не изображает процесс решения задачи.  Такие моменты  можно использовать в процессе обучения.

Отметок я ставлю мало, и электронных журналов для них  никогда не делала.  Оценивание работы ученика за компьютером  для меня сложный момент. Последние годы контрольные работы провожу в тетрадях – легче фиксировать ошибки.

Интернет обогащает урок для любознательных детей, но дети с низкой познавательной активностью предпочитают развлекательные сайты. Как контролировать путешествия  по глобальной сети во время  урока? 

Анализ урока. Чем в этом может помочь компьютер? Есть хорошие сайты по психологии и организации современного урока, по нейро-лингвистическому программированию в педагогике, по новым педагогическим технологиям.  Интересно отметить, что некоторые авторы при анализе учебной  и педагогической деятельности используют алгоритмические понятия: цель, действие,  процедура, сигнал и т.д.  Хотелось бы почитать про психологические  особенности   обучения с использованием компьютеров;  рассмотреть алгоритмический анализ урока в компьютерном классе. До учительских форумов я ещё не добралась, но участие в настоящем конкурсе помогает реализовывать мою потребность в самоанализе.
Трудно быть учителем. Компьютер это только инструмент человеческой деятельности, но самого главного за учителя не сделает даже самый лучший компьютер с самыми современными внешними устройствами. Никакой инструмент не заменит живую мысль учителя.   Всё разумное  во мне  продолжение моих Учителей, и это разумное  продолжается  в моих Учениках. NEXT
