Использование прикладного программного обеспечения

 в средней школе

Традиционно в процессе обучения учебный материал по своему содержанию, объему и характеру должен быть доступен для учащихся и выполним в пределах запланированного времени, интересен в профессиональном и информационном плане. Современные информационные технологии предоставляют школьникам широкие возможности для исследовательской и творческой работы в таких областях, как программирование, компьютерное моделирование, компьютерная графика и анимация, Web-дизайн.

Начнем с программирования.  Основы алгоритмизации в нашей школе вводятся еще в начальных классах, в которых мы работаем по программе Тур С.Н., Бокучава Т.П. Данный учебно-методический комплекс позволяет еще в младшем школьном возрасте легко освоить понятия линейного, разветвляющего и циклического алгоритмов с помощью программы «Колобок». В пятом и шестом классе мы продолжаем работать по программе вышеназванных авторов, но переходим на изучение языка ЛОГО. В восьмом и девятом классах, мы переходим на изучение языка Turbo Pascal, что позволит четко освоить основные методы алгоритмического программирования.

 В последнее время уже наблюдается явная тенденция перехода обучения от алгоритмических языков к объектно-ориентированным языкам программирования. Но, не надо забывать о том, что основой для формирования алгоритмического мышления, для понимания и правильного построения алгоритмов, прежде всего, являются именно алгоритмические языки.  Но мой взгляд, самым приемлемым переходом к изучению визуальных языков программирования является Turbo Pascal – Delphi. Среду программирования Delphi можно с успехом использовать для реализации моделей физических процессов и создания обучающих, контролирующих, демонстрационных программ. Что собственно мы и делаем, продолжив изучение основ программирования с помощью языка Boland Delphi.

Что касаемо применения информационных технологий, то в процессе обучения мы с успехом используем пакет Microsoft Office: Word, Excel, Access, PowerPoint, Publisher и FrontPage. 

В связи с переходом на профильное обучение возникает необходимость в организации факультативного профильного обучения отдельным разделам информатики и информационных технологий в школе. Эта проблема у нас в школе решается через реализацию элективных курсов по выбору: «Олимпиадные задачи по программированию», «Web-дизайн», «Flash - технологии», «Обработка фотографий в Adobe Photoshop», «Компьютерная верстка в профессиональной издательской среде Adobe PageMaker», «Создание видеофильмов» и т.д. Таким образом, элективные курсы позволяют преодолеть одну из наиболее значительных проблем, возникающих при обучении – проблему успеваемости, так как дети с разными возможностями достигают и разных результатов в обучении.

Изучение Macromedia Flash мы начинаем с шестой русской версии. Все основы создания анимации, а также начала программирования в Action Script легче всего освоить именно в этой версии. После изучения, мы знакомимся с изменениями, которые произошли в 8 версии Flash, начиная работой с фильтрами, и заканчивая особенностями применения Action Script версии 2.0.

Элективный курс «Web-дизайн» реализовывается на применение таких программ, как Adobe Photoshop 7.0, Adobe Illustrator CS2, Corel Draw 11.

Изучение курса «Создание видеофильмов» мы начинаем с изучения азов теории видеомонтажа, и только после чего приступаем к практической части создания фильма с применением широчайших возможностей Soundry Vegas 6.0, в рамках которой мы делаем акцент на установку, настройку, элементарный монтаж,   создание титров и т.д. Спецэффекты, которые являются непременным условием яркого фильма, мы создаем с применением программы Illusion_3.

Широкий спектр использования  программного обеспечения предполагает разработку научно-педагогических условий совершенствования содержания компьютерных дисциплин в зависимости от профиля. Поэтому преподаванию информатики необходимо придать профессиональную направленность, а именно в процессе учебной деятельности, через учебные задачи закладывать основу повышения профильной подготовки учащихся при изучении компьютерных дисциплин.

