Методический конкурс для учителей информатики 

 «КАК ЭТО ДЕЛАЮ Я».

Программное обеспечение учебного процесса.

Удивительно, но заданная для 9-го тура тема вновь всколыхнула затаившиеся сомнения. Наш молодой предмет, которого еще 15 лет назад не было в учебном плане, требует постоянного пересмотра и обновления, необходимо вновь и вновь задавать себе вопрос «А тому ли мы учим на уроках информатики?» и без устали искать на него ответ. А постоянно меняющаяся техническая база только добавляет проблем учителям. 

С другой стороны, именно такая переменчивая ситуация и диктует ответ: «Нельзя обучать учащихся приемам работы в конкретной программной среде!». 

Например, недопустимо при изучении темы «Текстовые редакторы» свести все к изучению возможностей текстового редактора Microsoft Word. За последнее время появилось немало пособий, цель которых - освоение возможностей пакета MS Offiсe. Но цель изучения темы «Текстовые редакторы» совсем иная, ученик должен получить четкое  представление о создании, обработке текстовой информации. Ученик должен увидеть, что принципы работы в любой среде одинаковы, интерфейс может различаться, возможностей отформатировать текст может больше или меньше, но основные этапы ведения текстового документа везде одинаковы. Ученик, выходя из стен школы, встречая впоследствии новые программные продукты, а это неизбежно происходит каждые пять-десять  лет, должен спокойно осваивать их. Именно так и будет, если на уроке информатики его учили не «Wordу», а принципам работы на примере  текстового редактора Microsoft Word.

Именно с такой позиции предлагаю Вашему вниманию обзор программных средств, использующихся в нашей гимназии на уроках информатики.

Программный продукт
Комментарий

Гипертекстовые учебники  «Знакомство с компьютером», «В мире информации». 

Программно-методический комплекс «Роботландия».

Интерпретатор исполнителя «Стрелка» (программа, написанная ученицей нашей школы)
Идеально подходит для уроков, нацеленных на первоначальное зна​комство школьников с компьютером, формирование элементов информационной культуры, закладку основ логического и алгоритмического мышления. Используется для уроков в 3-4 классах.

Гипертекстовые учебники  «Пишем на компьютере», «Рисуем на компьютере». 
ТР Микрон, ГР Художник,  исполнители Квадратик, Автомат, Машинист и др. из ПМК Роботдандия.

Блокнот, Word, WordPad, Paint из пакета MS Offiсe.
Происходит знакомство учащихся с элементами формальной логики, с формальными исполнителями,  а также  освоение компьютера, отработки  технических  навыков. Используется для уроков 5-6 классов.

Исполнители Кукарача, Корректор из ПМК Роботландия
Именно этот детский и простой язык понятных ребенку исполнителей дает хороший старт ребятам для программирования на любом языке. Используется на уроках в 7 классе.

Система КуМир (Комплекс учебных миров). Исполнители Чертежник, Робот.
Замечательный алгоритмический школьный язык. Именно он завершает базовую ступень обучения информатике в нашей школе в 8-9 классах. 

Операционные системы: MS DOS, Windows

файловые менеджеры: Norton Commander, Windows Commander, FAR

архиваторы: WinRAR, WinZip 

антивирусные программы:  полифаги Kaspersky Anti-Virus Personal Pro и Dr.Web.
Это стандартный набор программ, цель знакомства с каждой – показать общие черты и различия средств, имеющих одинаковое назначение.

AceHTML
Для создания Web-страниц

Пакет MS Offiсe
Изучается в 10-11 классах, как пример использования знаний, полученных на базовом уровне.

Turbo Pascal 7.0
Программирование на этих языках является закономерным продолжением базового уровня, где использовался школьный алгоритмический язык. Для занятий профильного курса «Информатика и информационные технологии»

Delphi 7


Алгоритмическую линию сквозь весь курс «Информатика и информационные технологии» с 3 по 11 класс мы поддерживаем с помощью цепочки:

алгоритмические этюды, исполнитель Стрелка – исполнители Автомат, Машинист – исполнители Кукарача, Корректор – КуМир – системы программирования Turbo Pascal 7.0, Delphi 7.

На наш взгляд эта самая удачная последовательность, обеспечивающая четкое достижение цели: формирование операционного стиля мышления у учащихся.

Справка:

1. Исполнитель Стрелка: Описание языка этого исполнителя мы увидели в журнале ИНФО №3, 1996г., статья Н.Б. Тихоновой, учитель информатики сш№4, г.Пенза; в нашей школе используется программная реализация.

2. Программно-методический комплекс «Роботландия» разработан коллективом в составе: М.А. Гольцман, Н.Б. Дроздов, А.А. Дуванов, Я.Н. Зайдельман, Ю.А. Первин, А.А. Русс.

3. Система КуМир, ИнфоМир, 1990-1996.

