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Тур : «Мои любимые программы»

В своей научно-исследовательской и педагогической деятельности мы чаще всего используем программы Microsoft PowerPoint и Microsoft Publisher, входящие в пакет программ Microsoft Office. Это объясняется прежде всего тем, что результат работы этих программ более нагляден, чем работы, выполненные в текстовом редакторе, электронных таблицах и базах данных (среди изучаемых в школе). Функциональность перечисленных программ мы не оспариваем. Но всё же мультимедиа презентации и печатные издания, согласитесь, выглядят несколько привлекательней.

Программы Microsoft PowerPoint и Microsoft Publisher мы используем постоянно, так как, во-первых, они просты в изучении и обучении, а во-вторых, нравятся детям.

Направления использования:

1. Выполнение творческих проектов по темам «Компьютерная графика и мультимедиа» и «Издательские технологии в школе» школьного курса информатики;

2. Выполнение творческих проектов при изучении теоретических разделов курса, таких как «Представление информации», «Логические основы компьютера» и др.;

3. Создание сопровождения выступлений на конкурсах, смотрах, научно-практических конференциях и др.

На первом направлении использования подробно останавливаться не будем, так как любой учитель знает, что в конце прохождения данных тем выполняются практические работы в Microsoft PowerPoint и Microsoft Publisher соответственно.

Второе же направление представляется нам наиболее интересным. Это наше в некотором смысле «ноухау».

Всем известно, что голая теория, даже при выполнении практических заданий не за компьютером, а в тетрадях снижает мотивацию учащихся к изучению данной темы. Чтобы избежать данной ситуации мы решили в конце занятия 5-10 минут выделять учащимся на выполнение презентационных проектов представления информации, полученной на уроке. Это повышает не только мотивацию учения, но и мотивацию более полного изучения данной темы, так как каждый ученик хочет, чтобы его проект был уникальным, а для этого нужно осветить в нём, что-то такое, чего нет у других. Таким образом, мы не только повышаем интерес учащихся к теме, но и накапливаем некоторую базу проектов по каждой теме. Из них в последствии мы можем скомпоновать и электронное сопровождение урока, и коллекцию творческих конкурсных работ, и даже собственные энциклопедии, а добавив к этим проектам блоки контроля усвоения материала получим некоторое подобие электронного учебника.

По некоторым теоретическим разделам мы также выпускаем небольшие брошюры и буклеты, а иногда и стенгазеты. Всё это привлекает внимание не только учеников, изучающих информатику, но и других учеников и их родителей.

Третье же направление представляет уже научно-исследовательскую работу учащихся.

Ученики нашей школы с огромным удовольствием принимают участие во всевозможных конкурсах, смотрах, конференциях, в том числе и научно-практических. Для выступления и участия в них они используют чаще всего эти же программные продукты. 

Многие из них готовят выступления не по информационным технологиям, а по другим школьным дисциплинам. Таким образом, мы осуществляем интеграцию предметных знаний ИТ и других предметов школьного курса.

Некоторые из наших учеников для этого используют не только презентации, но и печатные брошюры, плакаты, буклеты и многое другое, что можно создать в Microsoft Publisher.

Без компьютерных презентаций мы уже не представляем своей повседневной жизни. Поэтому пытаемся освоить другие подобные программы.

Можно было бы также создавать flash-презентации, но это уже достаточно трудоёмко.

Возможно, то как используем эти программы мы Вам не покажется чем-то новым, но учитывая, что в нашему компьютерному классу всего 2 года – это достижение.

