	 

       В этом году почти сразу после зимних каникул наши учителя-филологи закатали ру-кава и стали готовиться к проведению недели русского языка и литературы. Как обычно, на линейке было объявлено о приближающихся мероприятиях. Уже не первый год прово-дятся олимпиады по русскому языку среди учащихся. В этом году в такой олимпиаде при-няли участие лишь ученики восьмых и десятого классов. Восьмиклассники очень стара-лись отвечать на все вопросы, но не у всех это получилось. Первое место заняла Малых Наталья из 8б класса, набравшая 13.5 баллов, с небольшим отрывом на втором месте ока-залась Семёнова Настя (13 б), и на третьем месте - Козьмина Таня(10б).  

         В 5-ом классе был проведён конкурс чтецов и, конечно, здесь тоже были свои побе-дители: Черных Маша  и  Гусев Егор на первом месте, Поздеева Яна – на втором, на тре-тьем месте Карачёва Елена. На «Поле чудес» в шестом классе абсолютной победительни-цей стала Мартыненко Кристина. Она не только разгадала все слова, но и выиграла суперигру.  

                 В седьмом классе Широбокова Зинаида Павловна подготовила и провела викто-рину по произведениям А.С.Пушкина. Для всех желающих был предложен конкурс крос-свордов. Особенно активно включились в эту работу ученики 5-6 классов. Радует то, что  даже старшеклассники не остались равнодушными. Среди участников этого конкурса бы-ла отмечена одиннадцатиклассница Михайлова Светлана. 

       Ярким событием недели стал литературный  вечер «Не покидай меня, безумная меч-та». Подготовила и провела это мероприятие по роману Виктора Гюго «Собор Парижской Богоматери» Лапская Ирина Владимировна. Сама обстановка вечера была продумана до мелочей: горящие свечи, полумрак в кабинете, музыка – всё настраивало на романтичес-кий лад. Аккордом  к началу стал замечательный танец Эсмеральды в исполнении Хан-нановой Фариды. Затем мы услышали волнующий  рассказ о прекрасной любви и в рома-не, и в жизни писателя в исполнении десятиклассников, и ещё раз насладились музыкой из известного мюзикла «Notre-Damme de Paris». Наверное, не осталось ни одного равно-душного: кому-то захотелось прочитать роман, кто-то дома ещё раз включил любимую песню из мюзикла, но уже по-другому воспринимая её смысл. Но о любви в тот вечер ду-мали и мечтали все, это уж точно!

· Огромное спасибо Ирине Владимировне! Подготовить и провести такой вечер – это 

        многого стоит! Тут нужно много и душевных сил, и времени. (Ханнанова Е.А.)

· Я, как завуч, очень удивлена тем фактом, что из всех учителей-филологов на вечер

       пришла лишь Наталья Алексеевна. Я считаю, что учителям русского языка и 

       литературы обязательно надо было прийти и поддержать коллегу, тем более, что

       с этого вечера им можно было взять много полезного для своей работы. 

                                                                                                                 (Оболенская Е.Н.)

· Я в восторге, мне очень понравилось. Я читала это произведение очень давно, а побывав на вечере, всё вспомнила. На вечере была какая-то торжественная обстановка, чувствовалось, что даже ребята волновались.        ( Мокрушина Н.А.)

· Я был поражён тем, насколько Ирина Владимировна умеет хорошо рассказывать. У меня даже внутри пробегала какая-то дрожь.                               (Оболенский С.В.)

· Я заглянула случайно в кабинет и меня поразило всё происходящее! Неужели в школе готовят такие замечательные вечера!!!                               (Мокрушина Г.Л.)

· Мне очень понравился танец, который танцевала Фарида.          (Кузнецова Маша)

· Очень хорошее оформление вечера.                                                    (Злобина Надя)

· Нам понравилось, как рассказывала Ирина Владимировна.                 

                                                                                  (Блинова Лена и Шишкина Настя)           

· Давно хочу прочитать роман Виктора Гюго.                             (Цирульникова Вика)

· У меня остались замечательные впечатления.                           (Широбоков Кирилл)

· Я очень волновалась перед выступлением. Понравился мюзикл и я сама себе в роли Эсмеральды.                                                                                         (Бабина Эльвира)

                                                                     Оболенская Е.Н.




