Задание девятого тура “Программы, которые мы выбираем”. Часть II: программное обеспечение учебного процесса 
Здравствуйте, уважаемые коллеги.

Действительно, программное обеспечение, которое мы используем в своей работе разнообразно. А на вкус и на цвет, как говорится, товарища нет. Хочу совершить небольшой обзор по своей медиатеке.

Начну с младших классов.

Я работаю по программе С.Н. Тур, Т.П. Бокучава с 1 по 4 классы.

Купив Методическое пособие по информатике для учителей 1 классов, 2-4 классов, я получила сопроводительные компакт-диски книг, содержащие самозапускающиеся приложения – педагогическое программное обеспечение «Страна Фантазия».

Этот программно-педагогический пакет содержит различные обучающие и проверочные программы:

· Демонстрация

· Лабиринт

· Внимание

· Третий лишний

· Укажите лишнего

· Множества

· Россыпь

· Клавиатурный тренажер

· Орнаменты

· Зазеркалье

· Игры со словами

· Счет

· Калькулятор

· Кроссворды

· Массивы

· Загадки

· Русландия

· Палиндромы

· Буквенное лото

· Римская система счисления

· Базы данных

· Литеры

· Криптограммы

· Логика

· Алгоритмы

· Колобок

· Колобок на линейке

· Координатная плоскость

Кроме того, я использую продукты фирмы «Кирилл и Мефодий»:

«Мир информатики» - 6-9 лет;

«Мир информатики» - 3-4 год обучения.

Эти диски работают без проблем на любых Windows, замечательная графика, озвучивание, небольшие проверочные работы для закрепления изученного материала.

Детям очень нравится!

В среднем и старшем звене, конечно же, используется стандартный офисный набор. Но при изучении офисных программ я применяю практические курсы, электронные учебники и т.д.:

· Практический курс Internet Explorer 5.0

· Практический курс Windows XP
· Электронный учебник Excel 2000

· Обучение Microsoft Word XP
· Как рисовать на компьютере (Медиа Хауз)

В последнее время дети чаще стали интересоваться Web-конструированием и сайтостроительством. Можно, конечно, использовать стандартный Блокнот при написании сайтов, но я использую программу PSPad. Она облегчает многие операции при написании программ.

Каждый пользователь, работая на компьютере, выбирает те программы, которые ему удобны. Так я из всего разнообразия браузеров выбрала MYIE2. При изучении данной темы в школьной программе, я стараюсь показать работу как можно большего количества браузеров. И ребята могут выбрать для себя наиболее понравившуюся им программу.

Хочу немного остановиться на тестирующих программах. Есть такие тестеры, которые работают в сети, смешивают не только вопросы в тесте, но и варианты ответов в вопросах, а результаты тестов скидывают на сервер (UTC 1.52 – как-то поделился один из моих коллег). Я предпочитаю писать тесты в виде HTML-страничек: есть возможность оформить страницу так, чтобы радовался глаз, выставление оценок можно оформить и в виде картинок, и со звуковым сопровождением. Все это помогает в стрессовой ситуации (ребенок пишет контрольную работу), и даже плохая оценка не сильно огорчает учеников (в любом случае на экране произойдет какое-то действо). Эти тесты я переняла у А.А. Дуванова «Азы информатики». Купила для своего ребенка диск с Азами и попробовала такие же «Зачетные классы» применить в учебном процессе. Детям понравилось, и у меня скопились тесты не только по информатике, но и по другим предметам.

Пример теста для 3 класса
